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UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 2

PROVINCIA DE CORONEL PORTILLO

Año 1986 

��Caso: 1009163 

Año: 1986
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 312337

En 1986, en Pucallpa, distrito de Callería, miembros del PCP-SL obligaron a Abilio Florez a participar 
en un bloqueo de carreteras. No se sabe en qué momento Abilio logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 FLOREZ ---, ABILIO (REC)

Año 1988 

��Caso: 1005752 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / CAMPO VERDE 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 101300

En febrero de 1988, en horas de la madrugada, en Campo Verde, distrito del mismo nombre, 
miembros del MRTA rodearon el puesto policial ubicado en el lugar conocido como kilómetro 34. Los 
policías se encontraban en una trinchera que habían preparado en las inmediaciones del puesto 
policial. Los emerretistas lanzaron una granada que explotó en el centro de la trinchera e hirió a ocho 
efectivos policiales, entre los que se encontraba el policía Manuel Elescano que sufrió el impacto de 
una esquirla en la cabeza, que le ocasionó una hemorragia y pérdida de conocimiento. Al rato el 
mencionado policía pudo huir hacia la ciudad de Pucallpa donde fue atendido antes de ser enviado a 
tratarse en la ciudad de Lima. Producto de ese hecho, la víctima sufre de amnesia en la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 ELESCANO PAREDES, MANUEL (LES)

��Caso: 1004826 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475001

Entre abril y mayo de 1988, en Meshuya, distrito de Campoverde, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Elmer Marina Loja y a otras personas no identificadas, y los llevaron a Ramal de 
Aspuzana, distrito de Nuevo Progreso. Elmer logró escapar y regresó a su casa, pero algunos meses 
después, Elmer y un primo suyo no identificado fueron nuevamente capturados por los senderistas. 
Los acusaron de traidores, les ataron las manos y los acuchillaron. Finalmente los ultimaron con 
disparos en el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARINA LOJA, ELMER (SEC, MAE) 

��Caso: 1005775 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 478371



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 3

El 08/09/1988, en Pucallpa, distrito de Callería, miembros de las Fuerzas Armadas asesinaron a 
Víctor Rolando Melo Rivadeneyra (17), estudiante de tercer año de secundaria. La víctima salió un 
día lunes de su vivienda con dirección a su colegio y desde ese día no regresó. El 13/09/1988, sus 
familiares fueron informados de que habían unos cadáveres en el kilómetro 42 de la carretera 
Federico Basadre. Los familiares reconocieron a la víctima por un diente de oro. El cuerpo de la 
víctima fue quemado y estaba en estado de descomposición. Hubo participación de las autoridades 
para el levantamiento del cadáver. La víctima fue enterrada en el cementerio del mismo lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MELO RIVADENEYRA, VICTOR ROLANDO (MAE)

��Caso: 1005409 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / MARISCAL SUCRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 420172

El 25/11/1988, en Mariscal Sucre, distrito Yarinacocha, mientras se realizaba una actividad deportiva, 
la esposa de un mando político del PCP-SL en la zona, acusó a Ramón Leandro Isidro de haberle 
robado dinero. El mando político ordenó que se llevaran a Ramón Leandro al calabozo del pueblo 
donde fue mancornado y torturado con torniquetes y golpes. Luego le hicieron cavar un hueco y lo 
amenazaron de muerte si no devolvía el dinero. Lola Leandro Isidro, su hermana, trató de 
defenderlo, por lo que fue torturada con torniquetes y luego liberada. En la noche, enviaron a Lola 
Leandro un papel en el que decía que devolviera el dinero sino matarían a Ramón. Lola dio de su 
dinero para que no maten a su hermano y asi liberarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 LEANDRO ISIDRO, LOLA LUZ (SEC, TOR) 
2 LEANDRO ISIDRO, RAMON (SEC, TOR) 

Año 1989 

��Caso: 1002598 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 432514

En  marzo de 1989, en el distrito de Callería, cerca de la empresa de agua gaseosa Sisley, miembros 
del PCP-SL interceptaron un vehículo en el que viajaban Kiko Manuel Isminio Gómez y otras dos 
personas no identificadas; y los asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ISMINIO GOMEZ, KIKO MANUEL (MAE)

��Caso: 1005770 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 478352, 478353, 478354 

El 13/03/1989, aproximadamente a la una de la madrugada, en el distrito de Campo Verde, 
una columna de 100 miembros del PCP-SL incursionó en el distrito. Hicieron disparos contra los 
policías que se encontraban en el puesto policial del kilómetro 34 de la carretera Federico Basadre, 
pero éstos huyeron por la puerta trasera del local. Los senderistas incendiaron el puesto policial con 
bombas caseras y destruyeron todo lo que había en su interior. También incendiaron una vivienda 
contigua. Producto del tiroteo falleció Juber Salazar (17), quien se encontraba observando el hecho 
desde la ventana de su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALAZAR SALAS, JUBER (MAT) 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 4

��Caso: 1005764 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: PNP
Testimonios: 475047

El 19/04/1989, aproximadamente a las nueve de la mañana, en Pucallpa, distrito de Callería, 
miembros de la Policía Nacional detuvieron a Micklen Véliz Linares y su primo Luis Sotomayor 
Linares mientras caminaban por la Av. Sáenz Peña. Ambos fueron golpeados e introducidos en una 
camioneta para ser llevados con rumbo desconocido. Se encuentran desaparecidos en la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SOTOMAYOR LINARES, LUIS FERNANDO (DET, DES) 
2 (D) VELIZ LINARES, MICKLEN ESNEYDER (DET, DES) 

��Caso: 1004989 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 478341

El 20/04/1989, a las siete de tarde, en el distrito de Callería, tres sujetos de un grupo no identificado, 
a bordo de una camioneta doble cabina de color rojo y sin placas, interceptaron y subieron a la fuerza 
a Alex Aspajo Amaringo. Desde entonces, no se sabe nada de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ASPAJO AMARINGO, ALEX (SEC, DES) 

��Caso: 1000444 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / MASISEA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100094, 305508 

El 12/05/1989, en el pueblo joven Nuevo Paraíso, distrito de Masisea, efectivos de las Fuerzas 
Policiales, detuvieron a  José Manuel Gamarra Ramos, frente a su domicilio. La víctima fue 
enmarrocada e introducida a un vehículo rojo de marca Nissan. Siete miembros de las Fuerzas 
Policiales fueron señalados como presuntos responsables. Actualmente, no se conoce el paradero de 
la víctima, ni de lo que le sucedió luego de la detención. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAMARRA RAMOS, JOSE MANUEL (DET, DES) 

��Caso: 1012551 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475068

El 28/05/89, en la localidad de Lupina, distrito de Yarinacocha, dos miembros del PCP-SL, 
secuestraron a Julio Cesar Melendez Vásquez y lo llevaron con rumbo desconocido. Su cadaver fue 
encontrado el mismo día con heridas de bala en la cabeza, garganta y corazón. Fue recogido y 
enterrado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MELENDEZ VASQUEZ, JULIO CESAR (SEC, MAE) 

��Caso: 1014403 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 5

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / NUEVA REQUENA / NUEVA REQUENA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 499973

En junio de 1989, en el distrito de Nueva Requena, provincia de Coronel Portillo, miembros del MRTA 
desaparecieron al oficial de 4ta. Feliciano Claudio Polino. Se desconocen los detalles pero se piensa 
que lo asesinaron en su chacra y tiraron su cuerpo en una "cocha" cercana. El cadáver nunca fue 
encontrado.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CLAUDIO POLINO, FELICIANO (DES)

��Caso: 1005403 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 478356

El 20/06/1989, en el distrito de Yarinacocha, efectivos de la Policia Nacional a bordo de un auto 
blanco sin placas, interceptaron el vehículo en el que viajaban Elar Vásquez y Antero Cardozo 
Chistama, y los detuvieron. Elar fue liberado al día siguiente: le vendaron los ojos con un pañuelo, le 
entregaron su auto y le indicaron que se sacara la venda después de un tiempo determinado. De 
Antero Cardozo no se volvió a tener noticias; sus familiares lo buscaron, pero no pudieron hallarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 VASQUEZ ---, ELAR (DET) 
2 (D) CARDOZO CHISTAMA, ANTERO (DET, DES) 

��Caso: 1005719 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / MASISEA / MASISEA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 478367

El 06/07/1989, en el centro poblado de Masisea, distrito del mismo nombre, miembros del MRTA 
ingresaron al domicilio del teniente alcalde y dispararon en el vientre a un hombre identificado, quien 
en ese momento se encontraba de visita. La víctima estuvo internada durante ocho meses en el 
Hospital Regional de Pucallpa, luego cuatro meses en el Hospital Dos de Mayo de Lima. En ambos 
lugares lo sometieron a diversas operaciones. La víctima quedó con incapacidad permanente en la 
región rectal, urinaria y genital. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1007059 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 478351

El 10/07/1989, en el distrito de Yarinacocha, miembros del MRTA secuestraron a Vilma Nunta Inuma 
(15), cuando transitaba por la vía pública. La condujeron en una motocicleta hacia el kilómetro 86 de 
la carretera Federico Basadre. En ese lugar, le ofrecieron integrarse a las filas del MRTA a cambio de 
beneficios, entre ellos un sueldo mensual. También le mostraron su arsenal de armas y municiones. 
Después de dos días, la víctima fue liberada, pero la amenazaron de muerte a ella y a su familia, si 
denunciaba lo ocurrido. 

Víctimas Identificadas 
1 NUNTA INUMA, VILMA (SEC)



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 6

��Caso: 1005036 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 478350, 478351 

El 12/12/1989, en Yarinacocha, distrito del mismo nombre, miembros del MRTA secuestraron de su 
domicilio a la estudiante del tercer grado de primaria Vilma Nunta Inuma (15) a quien en días previos 
habían invitado a integrarse a sus filas. Se la llevaron en una motocicleta roja y desde entonces,  
Vilma, se encuentra desaparecida 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NUNTA INUMA, VILMA (SEC, DES) 

��Caso: 1006412 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / PUERTO CALLAO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 475022

El 05/08/1989, en el centro poblado Puerto Callao, distrito de Yarinacocha, Samuel Rodríguez Flores, 
presunto miembro del MRTA, salió de su casa a una reunión convocada por el MRTA. Desde 
entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RODRIGUEZ FLORES, SAMUEL ISALAS (REC, DES) 

��Caso: 1005755 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 475036

El 08/08/1989, aproximadamente a las 12.30 a.m., en el distrito de Yarinacocha, unos 18 efectivos de 
la Policía Nacional, encapuchados y armados, ingresaron al domicilio de Julio César del Águila 
Grández (27). Julio del Águila fue conducido a la sala, donde lo golpearon. Luego, lo llevaron tapado 
con una manta en un camión portatropa con dirección a la ciudad de Pucallpa. Hasta la actualidad se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DEL AGUILA GRANDEZ, JULIO CESAR (DET, DES) 

��Caso: 1012561 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475071

El 09/08/1989, en la comunidad nativa de San Francisco, en el distrito de Yarinacocha, miembros del 
PCP-SL llegaron al domicilio de Pedro Agustín Bardalez y lo asesinaron, produciéndole dos cortes en 
el cuello y dos a la altura del corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUSTIN BARDALES, PEDRO (MAE)

��Caso: 1010109 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 475020, 475025 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 7

El 07/09/1989, a la 01:20 p.m., en el distrito de Yarinacocha, miembros del MRTA, a bordo de una 
camioneta, llegaron al local donde se encontraba Rafael Barbarán Soplín, lo llamaron por su apelativo 
y cuando salió lo asesinaron con un balazo en la nuca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARBARAN SOPLIN, RAFAEL (MAE)

��Caso: 1006931 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 478347

El 08/10/1989, en el distrito de Campoverde, miembros del Ejercito Peruano de la base de dicho 
distrito detuvieron a Mauricio Grández Indama junto con otras personas. Todos fueron conducidos al 
campamento militar del kilómetro 11, del terminal fluvial del Puerto Italia. En ese lugar, las víctimas 
fueron torturadas. Los familiares preguntaron por las víctimas a un teniente identificado, pero éste les 
negó información. Hasta la actualidad las víctimas se encuentran en calidad de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GRANDEZ INDAMA, MAURICIO AGUSTIN (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1005765 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / TACSHITEA 
Responsables: Marina
Testimonios: 475037

El 20/10/1989, cerca de la una de la tarde, en Tacshitea, distrito de Callería, miembros de la Marina 
de Guerra, a bordo de un helicóptero, atacaron con una bomba al campamento maderero Maderera 
Laminadas. Producto de la explosión, fallecieron Jorge Reátegui y otros dos trabajadores no 
identificados, y resultaron heridos Eduardo Inuma, Nelly Peña y José Gilberto Soria Vásquez, este 
último con heridas en la pierna y en la entrepierna. Por temor a las represalias, las víctimas recién 
viajaron a Pucallpa a las seis de la tarde, y lo hicieron en  una canoa atravesando el río Ucayali; en el 
trayecto, José Soria Vásquez falleció. Cuando los familiares pidieron información a la base de la 
Marina de Guerra, un oficial no identificado les explicó que el ataque había sido un error, ya que ellos 
pensaron que se trataba del campamento de un grupo terrorista. 

Víctimas Identificadas 
1 INUMA ---, EDUARDO (LES)
2 PEÑA ---, NELLY (LES)
3 (M) REATEGUI ---, JORGE (MAT) 
4 (M) SORIA VASQUEZ, JOSE GILBERTO (MAT) 

��Caso: 1011581 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: PNP
Testimonios: 475012

El 07/11/1989, aproximadamente a las 11:00 p.m., en la ciudad de Pucallpa, distrito de Callería, cinco 
efectivos de la Policía Nacional, armados y cubiertos con pasamontañas, ingresaron al domicilio de 
Róger Ruiz Ramírez. Lo detuvieron y asesinaron en el mismo lugar. Su cuerpo fue arrojado en la 
carretera que va en dirección al distrito de Yarinacocha. Los familiares de Róger Ramírez 
presenciaron el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUIZ RAMIREZ, ROGER (MAE)

��Caso: 1006249 

Año: 1989



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 8

Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Marina
Testimonios: 478344, 478355, 478361 

El 19/12/1989, en la ciudad de Pucallpa, distrito de Callería, aproximadamente 30 efectivos de la 
Marina de Guerra ingresaron a un billar y detuvieron a James Torres Linares junto a los hermanos 
Arencio (19) y Jorge Luis Távara Pinchi (22), en presencia de otros pobladores. Dos días después, el 
cadáver de James Torres fue hallado en un pastizal, a la altura del kilómetro 17 de la carretera 
Federico Basadre. La víctima tenía las manos atadas y la cabeza rota. El 25/12/1989, en la zona del 
radar militar de la misma ciudad, se encontró el cuerpo de Jorge Távara, con tres heridas de bala y el 
31/12/1989, cerca a la carretera Federico Basadre, fue encontrado el cuerpo de Arencio Távara, en 
estado de descomposición, con dos heridas de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TAVARA PINCHI, ARENCIO (DET, MAE) 
2 (M) TAVARA PINCHI, JORGE LUIS (DET, MAE) 
3 (M) TORRES LINARES, JAMES (DET, MAE) 

Año 1990 

��Caso: 1004825 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 437504

En 1990, en el distrito de Callería, miembros del MRTA asesinaron a José Silva Figueroa, conocido 
traficante de drogas y miembro de apoyo del PCP-SL. Le dispararon a quemarropa y arrojaron su 
cuerpo al río Ucayali. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SILVIA FIGUEROA, JOSE JORGE (MAE)

��Caso: 1007677 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Marina
Testimonios: 100815, 478370 

El 01/03/1990, en Pucallpa, distrito de Callería, dos miembros armados de la Marina de Guerra 
interceptaron a Vladimir Quispe Cárdenas y a Max Alberdi Rojas Ramírez, y los detuvieron. Ambos 
fueron subidos a una camioneta y llevados con rumbo desconocido. Desde entonces están en 
condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CARDENAS, VLADIMIR ERNESTO (DET, DES) 
2 (D) ROJAS RAMIREZ, MAX ALBERDI (DET, DES) 

��Caso: 1007678 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Marina
Testimonios: 478370

El 22/03/1990, en Pucallpa, distrito de Callería, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a Robin 
Armando Tamani Arimuya. Desde entonces se encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TAMANI ARIMUYA, ROBIN ARMANDO (DET, DES) 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 9

��Caso: 1007675 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 478370

El 02/03/1990, a las 12:30 a.m., en el distrito de Callería, aproximadamente 20 miembros de las 
Fuerzas Armadas, vestidos de civil, con pasamontañas y armados, detuvieron a Romer Morales 
Zegarra, Richard Morales Zegarra y Teresa del Carmen Rojas García, conviviente de Richard. Los 
militares patearon la puerta y allanaron el domicilio de los hermanos Morales. Luego le exigieron a 
todos que se tiren al suelo, mientras preguntaban por unos armamentos. Al mismo tiempo los 
empezaron a golpear. Las víctimas fueron llevadas a la base de la Marina de Guerra. Después de 
tres días, fueron trasladadas a la base del Ejército. Desde entonces se desconoce el paradero de las 
víctimas.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MORALES ZEGARRA, RICHARD (DET, TOR, DES) 
2 (D) MORALES ZEGARRA, ROMER (DET, TOR, DES) 
3 (D) ROJAS GARCIA, TERESA DEL CARMEN (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011403 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Ejercito, Guardia Civil 
Testimonios: 746002

En abril de 1990, en la ciudad de Pucallpa, distrito de Callería, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a un hombre identificado, y lo llevaron a su cuartel, donde lo sometieron a varias formas 
de tortura: le quemaron los testículos, el vientre, los brazos y las piernas, y le hirieron los dedos con 
un cuchillo. Luego lo trasladaron al local de la Policía Nacional. En total estuvo detenido 
aproximadamente 40 días, después de los cuales fue liberado por orden de la Fiscalía de turno de 
Coronel Portillo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1007680 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 478370, 485012 

El 02/04/1990, en Pucallpa, distrito de Callería, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Segundo 
Gabriel Campos Iberico, Noé Valdez, Percy de Souza Sangama, y Hugo y Marco Antonio Martell de 
Souza. Ellos fueron llevados a la base de Pucallpa, donde los golpearon e interrogaron. Desde 
entonces no se volvió a tener noticias de ellos, a excepción de Percy de Souza. 

Víctimas Identificadas 
1  DE SOUZA SANGAMA, PERCY (DET) 
2 (D) CAMPOS IBERICO, SEGUNDO GABRIEL (DET, TOR, DES) 
3 (D) MARTELL DE SOUZA, HUGO (DET, TOR, DES) 
4 (D) MARTELL DE SOUZA, MARCO ANTONIO (DET, DES) 
5 (D) VALDEZ ---, NOE (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1012556 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / NUEVA REQUENA / ---- 
Responsables: Marina, PNP 
Testimonios: 478360

El 28/04/1990, en el distrito de Nueva Requena, 6 efectivos de la Marina de Guerra uniformados y 
armados detuvieron a Marcelino Ramirez Pezo. Fue llevado a una instalación de la Marina de Guerra, 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 10

donde fue torturado, privado de vestido, alimento y agua. También le pusieron electricidad en los pies 
y lo sumergieron en agua. Permaneció tres meses en ese lugar. 
Luego fue trasladado a la base de la Marina de Pucallpa donde fue torturado y permaneció un mes. 
Lo trasladaron a la comisaría policial de Pucallpa,estando 15 días en esa dependencia. Luego fue 
liberado por falta de pruebas. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ PEZO, MARCELINO (DET, TOR) 

��Caso: 1006209 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / CAMPO VERDE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 475021

El 07/05/1990, en Campoverde, distrito del mismo nombre, aproximadamente 30 miembros del 
Ejercito Peruano ingresaron encapuchados al domicilio de Luis Augusto Saavedra Pizango (17) quien 
fue golpeado por éstos. Su madre también fue golpeada al intentar defenderlo. La víctima recibió un 
disparo a la altura del riñón y seguidamente el cuerpo fue arrojado a una camioneta en la que habían 
llegado y se lo llevaron. Después de esto los familiares no volvieron a ver el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SAAVEDRA PIZANGO, LUIS AUGUSTO (MAE)

��Caso: 1005756 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / MASISEA / MASISEA 
Responsables: Marina
Testimonios: 487553

El 09/07/1990, en el centro poblado de Masisea, distrito del mismo nombre, miembros de la Marina 
de Guerra instalaron su base en el colegio del lugar e hicieron una inspección casa por casa. 
Ingresaron al domicilio de Aroldo Gonzales Noriega mientras no se encontraba. Al regresar a casa, 
encontró sus cosas revueltas y a su esposa que lloraba asustada. Salió de casa y se dirigió a la base 
instalada, aproximadamente a las dos de la tarde; allí lo tuvieron en espera. Luego, le preguntaron 
acerca de sus actividades, de un libro del APRA y de un folleto de la Unión Democrática Peruana que 
encontraron en su casa. Posteriormente, lo acusaron de pertenecer a un grupo terrorista, lo echaron 
al suelo, lo ataron de manos y pies, lo golpearon. Permaneció atado toda la noche. Por la mañana, le 
ordenaron hacer un poco de ejercicio físico y le dieron desayuno. El 10/07/1990, a las cinco de la 
tarde, Gonzáles Noriega fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 GONZALES NORIEGA, AROLDO (DET, TOR) 

��Caso: 1005757 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / MASISEA / MASISEA 
Responsables: Marina, PNP 
Testimonios: 487553

El 11/07/1990, en el centro poblado de Masisea, distrito del mismo nombre, cuatro efectivos de la 
Marina de Guerra sacaron de su casa a Aroldo Gonzáles Noriega y lo condujeron al colegio de la 
localidad donde estaba su base militar. Allí la víctima fue interrogada para luego ser conducida al 
antiguo local de la PIP donde permaneció detenido por cinco días luego de los cuales fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 GONZALES NORIEGA, AROLDO (DET) 

��Caso: 1005751 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / ---- 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 11

Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 478374

El 15/11/1990, aproximadamente a las doce de la noche, en el AA.HH. San Juan de Miraflores, 
distrito de Callería, miembros de las Fuerzas del Orden ingresaron a una vivienda y obligaron a los 
varones a echarse boca abajo. Luego, fueron tapados con frazadas. A las mujeres las colocaron en 
una esquina de la casa, junto a tres personas armadas y encapuchadas que las vigilaban. Los 
soldados registraron toda la vivienda, levantando incluso el piso de algunos ambientes como el de la 
cocina. Finalmente se llevaron a tres hombres con sus documentos de identidad, con rumbo 
desconocido. Hasta el día de hoy se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GONZALES TUTUSIMA, JOSE DEMETRIO (DET, DES) 
2 (D) HUANAQUIRI CANAYO, JUAN (DET, DES) 
3 (D) TANGOA HUANAQUIRI, RICARDO (DET, DES) 

Año 1991 

��Caso: 1000097 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 403791

En 1991, en el distrito Callería, durante un enfrentamiento entre el PCP-SL y el Ejército Peruano 
desapareció Porfirio Aguirre. Un helicóptero aterrizó cerca a su casa, la que luego fue incendiada. No 
se encontró el cuerpo de Aguirre ni se tiene más información sobre el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AGUIRRE ---, PORFIRIO (DES)

��Caso: 1005411 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 478343, 478359 

En 1991,  en Yarinacocha, miembros de PCP-SL asesinaron a Roberto Ruíz Vargas, alcalde de dicha 
localidad.

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUIZ VARGAS, ROBERTO (MAE)

��Caso: 1011634 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / NUEVA REQUENA / NUEVA REQUENA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 485048

En 1991 en Nueva Requena, distrito de Nueva Requena, miembros del MRTA, secuestraron a  
Hermenegildo Nacimiento. Hermenegildo Nacimiento continua desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NACIMIENTO ---, HERMENEGILDO (SEC, DES) 

��Caso: 1005762 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Marina
Testimonios: 475077



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 12

El 26/01/1991, en horas de la mañana, en el distrito de Calleria, miembros de la Marina de Guerra 
detuvieron a  Enrique Ávila Huamaycari (22). La víctima había llegado en horas de la madrugada en 
estado etílico a su domicilio y había efectuado varios disparos al aire. El teniente gobernador de la 
zona presentó una solicitud a la base militar para que fuera detenido. Los familiares del joven fueron 
a indagar sobre su paradero a la base, pero no obtuvieron ninguna información. Se desconoce el 
paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AVILA HUAYMACARI, ENRIQUE (DET, DES) 

��Caso: 1005766 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / NUEVA REQUENA / NARANJAL 
Responsables: Fuerzas Armadas, Ejercito, Marina 
Testimonios: 478357

El 01/03/1991, a las 9:30 a.m., en Naranjal, distrito de Nueva Requena, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a una mujer identificada (30) y la condujeron a la base militar del distrito, donde la 
golpearon. La detenida reclamaba ser inocente, pero un oficial le dijo que había sido sindicada por 
unos pobladores como integrante del MRTA. Por la tarde, la trasladaron a la base militar del Km.11 
de la carretera Federico Basadre, donde permaneció detenida cuatro días. Fue sometida a 
interrogatorios, torturas físicas y psicológicas. También fue violada por diez hombres, entre soldados 
y oficiales. Al cuarto día, la víctima fue trasladada a la base de la Marina de Guerra, donde le 
proporcionaron alimentos y elementos de aseo. Permaneció cuatro días en interrogatorios y sin 
maltratos. Posteriormente, fue derivada al Ministerio Público, donde contó con un abogado defensor 
que contrató su familia. La fiscalía la derivó a la Policía Técnica, donde estuvo cinco días. Finalmente, 
la policía, mediante un atestado, puso nuevamente a la detenida a disposición del Ministerio Público. 
El 13/03/1991, fue liberada por falta de pruebas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1005769 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 478352, 478362 

El 10/03/1991, a las 7:30 p.m., en el distrito Campo Verde, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Rumaldo Aguirre Asto (35) gobernador del distrito, cuando se encontraba cenando en su restaurante, 
cerca a  la plaza de armas del distrito. Los senderistas le dispararon en la cabeza y le colocaron un 
cartel que decía <<así mueren los soplones del gobierno>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUIRRE ASTO, RUMALDO (MAE)

��Caso: 1014483 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables:  
Testimonios: 102200

El 04/05/1991, en la ciudad de Pucallpa, distrito de Callería, 32 miembros de la Marina de Guerra e 
integrantes del PCP-SL se enfrentaron cuando los marinos estaban realizando una patrulla a la altura 
del Km. 28 de la Marginal de la Selva y fueron emboscados por los senderistas. El enfrentamiento 
duró casi doce minutos. Resultó herido un oficial identificado, quien recibió dos disparos en la pierna. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 13

��Caso: 1012557 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 478360

El 14/05/1991 en el distrito de Campoverde, miembros de las Fuerzas del Orden detuvieron a 
Leopoldo Navarro Diaz. Tiempo después fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 NAVARRO DIAZ, LEOPOLDO (DET) 

��Caso: 1005763 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Marina
Testimonios: 475041

El 02/06/1991, en el AA.HH. Micaela  Bastidas, distrito de Callería, miembros de la Marina de Guerra 
ingresaron al domicilio de Stalin Prada Pérez, quien celebraba su cumpleaños en compañía de su 
familia. Las personas presentes fueron obligadas a tenderse en el suelo y fueron despojadas de sus 
pertenencias. Mientras eso sucedía, Stalin Prada escapó pero ante un disparo al aire de uno de los 
marinos se detuvo. Fue llevado a la loza deportiva donde fue ejecutado con dos disparos. Su cuerpo 
fue llevado en un camión porta tropa con rumbo desconocido. En basurales aledaños encontraron su 
camisa, correa y pantalón; pero no su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PRADA PEREZ, STALIN (DET, MAE) 

��Caso: 1010115 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 478359

El 15/08/1991, a las tres de la mañana, en el distrito de Yarinacocha, miembros del PCP-SL armados 
y encapuchados, capturaron a los hermanos Freddy, Juan y  Erick Mori Gonzales, los subieron en 
dos autos  y los llevaron con destino desconocido. Los senderistas dejaron en la vivienda  papeles 
con dibujos de la hoz y el martillo y con manuscritos en tinta roja que decían: <<¡Viva el presidente 
Gonzalo! ¡Viva el EGP!>>, <<Esto pasa por soplón, traidor al partido y delatador a los camaradas. 
¡Viva el presidente Gonzalo! ¡Viva la lucha armada! ¡Viva el pensamiento Gonzalo!>>, <<¡Viva el 
partido comunista del Perú! ¡Muerte a los traidores! ¡Viva la Revolución! ¡Viva la lucha armada! ¡Viva 
el presidente Gonzalo!>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MORI GONZALES, ERICK (SEC, DES) 
2 (D) MORI GONZALES, FREDDY (SEC, DES) 
3 (D) MORI GONZALES, JUAN (SEC, DES) 

��Caso: 1002495 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100009

El 27/09/1991, en Pucallpa, distrito de Callería, Luis Alberto García Castro fue interceptado por siete 
hombres del PCP-SL, cuando iba de viaje. Lo bajaron del ómnibus y se lo llevaron con dirección 
desconocida. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA CASTRO, LUIS ALBERTO (SEC, DES) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 14

��Caso: 1005776 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 453471

El 29/09/1991, en Pucallpa, distrito de Callería, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Luis 
Alberto Escobar Alvarado (33) cuando se encontraba en un bar. Desde ese momento se encuentra 
en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESCOBAR ALVARADO, LUIS ALBERTO (DET, DES) 

Año 1992 

��Caso: 1011600 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / SAN JUAN 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 475073

En 1992, en la localidad de San Juan, distrito de Yarinacocha, se produjo un enfrentamiento entre las 
Fuerzas Armadas y miembros del PCP-SL, durante el cual desapareció Ander Campos Guerra (21). 
No se conocen detalles de lo ocurrido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOS GUERRA, ANDER (MEF)

��Caso: 1005109 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 475002

El 10/08/1992, en Pucallpa, distrito de Callería, personas no identificadas y que vestían uniformes 
militares, buscaron y se llevaron de su centro laboral a Nicolás Jiménez Arrieta y se lo llevaron con 
rumbo desconocido. Desde entonces no se tiene noticias de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JIMENES ARRIETA, NICOLAS (SEC, DES) 

��Caso: 1005110 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / MANANTAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475002

En octubre de 1992 en el Puerto de Manantay, distrito de Callería, miembros del PCP-SL dieron 
muerte a Walter Jiménez Arrieta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JIMENEZ ARRIETA, WALTER (MAE)

��Caso: 1005754 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / AGUA BLANCA 
Responsables: PNP, DIRCOTE o DINCOTE 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 15

Testimonios: 417020

El 12/10/1992, en el caserío Santa Rosa de Lima, centro poblado Agua Blanca, distrito de Campo 
Verde, efectivos de las Fuerzas Policiales detuvieron a Antonio Pollo Guillermo y lo llevaron a la 
comisaría. La víctima fue acusada de robo, narcotráfico y terrorismo. Fue interrogado y torturado; lo 
sumergieron en un pozo con ácido, lo golpearon y le cortaron la barriga. Posteriormente, lo llevaron a 
la DINCOTE, donde lo volvieron a torturar. Luego de tres años de proceso, fue condenado a seis 
años de pena privativa de la libertad. La víctima apeló y le incrementaron la pena a 10 años.  Cumplió 
pena en el penal de Huancayo y salió en libertad el 09/08/2001. 

Víctimas Identificadas 
1 POLLO GUILLERMO, ANTONIO (DET, TOR) 

��Caso: 1007615 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / MASISEA / NUEVO HORIZONTE 
Responsables: Marina
Testimonios: 475030

El 25/10/1992, a las cinco de la mañana aproximadamente, en Nuevo Horizonte, distrito de Masisea, 
miembros de la Marina de Guerra detuvieron a Marco Tulio Orihuela Hernández (23) y a Gilberto 
Fontes Torres (53), y se los llevaron con rumbo desconocido. Desde entonces se encuentran 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) FONTES TORRES, GILBERTO (DET, DES) 
2 (D) ORIHUELA HERNANDEZ, MARCO TULIO (DET, DES) 

��Caso: 1005720 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 478366, 478369 

El 23/11/1992, en la ciudad de Pucallpa, distrito Callería, miembros de la DINCOTE detuvieron en su 
domicilio a Amílcar Meza, acusándolo de terrorista. En la habitación del detenido, se encontró una 
pistola calibre 9 mm y documentos que lo incriminaban. 

Víctimas Identificadas 
1 MEZA TINTA, AMILCAR (DET) 

��Caso: 1005817 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Fuerzas Policiales, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 478366, 478369 

El 26/11/1992, en Pucallpa, distrito de Callería, efectivos de las Fuerzas Policiales detuvieron a 
Hermelinda Bardales y a sus hijos, y los llevaron a la DINCOTE, donde los interrogaron, los 
golpearon y les hicieron firmar unos documentos. Luego, los llevaron a un centro penitenciario en 
Pucallpa y después a Huamancaca. Posteriormente, fueron absueltos de los cargos que se les 
imputaban.

Víctimas Identificadas 
1 BARDALES MONTALVAN, HERMELINDA (DET, TOR) 
2 JARA BARDALES, EDWIN ALI (DET, TOR) 
3 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1002588 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / LAS PALMERAS 
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Fuente: Base de datos de la CVR 16

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 435001

En diciembre de 1992, en el centro poblado Las Palmeras, del distrito de Campo Verde, miembros del 
PCP-SL armados y uniformados con vestían pantalón y polo negro con capuchas, asesinaron a 
Lorenzo Serna Márquez en su domicilio. Lorenzo había sido forzado a aceptar un cargo como 
militante del PCP-SL, además debía dejar uno de sus terrenos que había cultivado, porque excedía al 
número de áreas de cultivo permitido por los senderistas; sin embargo, Lorenzo se había negado a 
hacerlo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SERNA MARQUEZ, LORENZO (MAE)

Año 1993 

��Caso: 1008129 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Ejercito, Marina 
Testimonios: 435111

En 1993, en Pucallpa, distrito de Callería, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a Philip Nicolás 
Saavedra Calderón y lo condujeron a la base naval de dicha ciudad donde lo torturaron colgándolo, 
golpeándolo, colocándole electricidad en los testículos, pies y dedos y ahogándolo en un pozo de 
agua. Fue trasladado a la base de Tingo María donde también fue torturado. Allí fue obligado a 
presenciar violaciones a mujeres detenidas. Posteriormente fue conducido al penal de Tarapoto 
donde permaneció 25 días. Luego lo llevaron a los establecimientos penitenciaros de las ciudades de 
Chiclayo, Trujillo y Lima, donde fue recluido en el penal de Castro Castro. Finalmente fue trasladado 
al penal de Yanamayo donde permaneció dos años y medio. En el 2001, fue liberado luego de pasar 
unos días en la carceleta del Palacio de Justicia. Aproximadamente estuvo 1146 días detenido. 

Víctimas Identificadas 
1 SAAVEDRA CALDERON, PHILIP NICOLAS (DET, TOR) 

��Caso: 1008131 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 435111

En 1993, en Pucallpa, distrito de Callería, efectivos de las fuerzas del orden detuvieron a María Elena 
Vilchez Gomez y la condujeron al antiguo local de la PIP de dicha ciudad. Allí la torturaron colgándola 
de los brazos, golpeándola en el vientre y con cachetadas en las orejas. Como consecuencia de los 
golpes tuvo un aborto. Fue testigo de violaciones a otras mujeres durante su detención. Estuvo 
detenida aproximadamente 6 meses y 15 días. Luego fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 VILCHEZ GOMEZ, MARIA ELENA (DET, TOR) 

��Caso: 1000205 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Marina
Testimonios: 100210

El 13/04/1993, en Pucallpa, distrito de Callería, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a un 
hombre identificado que fue sindicado como subversivo por un senderista que se acogió a la ley de 
arrepentimiento. Fue sometido a interrogatorios y torturado por los militares durante 25 días: lo 
amarraron, lo sumergieron en pozos con agua y detergente. Después de 35 días, lo presentaron a la 
prensa como mando senderista y lo recluyeron en la cárcel de Trujillo. Posteriormente, por trámites 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 17

que realizó su hermano, la víctima fue trasladada al penal de Huancayo. En junio de 1994, lo 
juzgaron.  En 1995, la Corte Suprema lo absolvió mediante una resolución. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1005406 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / YARINACOCHA / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 478358

El 14/03/1993, a las 6 de la tarde, en Yarinacocha, dos miembros del Servicio de Inteligencia en una 
motocicleta interceptaron a Jorge Torres Tuesta, secretario general departamental del SUTEP 
Ucayali, quien también se encontraba en una moto. Los individuos golpearon la rueda trasera de la 
moto de Jorge, le hicieron perder el equilibrio y lo dejaron gravemente herido. Fue atendido en el 
hospital del Ministerio de Salud por traumatismo encéfalo craneano. La víctima fue trasladada al 
hospital Rebagliatti en Lima, donde después de ocho días falleció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES TUESTA, JORGE (MAE)

Año 1994 

��Caso: 1005771 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475043

En 1994, aproximadamente a las cinco de la tarde, en el kilómetro 42 de la carretera Federico 
Basadre, en el distrito de Campo Verde, miembros del PCP-SL  interceptaron a Luis Antonio Sandy 
Sánchez, quien viajaba en su automóvil. La víctima fue conducida a unos 200 metros de distancia 
hacia un mini aserradero y lo asesinaron con un objeto punzocortante en el pecho. El cadáver fue 
encontrado frente al mini aserradero con señas de haber tenido las manos atadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANDY SANCHEZ, LUIS ANTONIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1005768 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / NUEVA REQUENA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 478357

El 01/07/1994, en el distrito de Nueva Requena, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a una 
mujer identificada debido a que se encontraba requisitoriada. Fue trasladada a la base de la Marina 
en Pucallpa, donde permaneció incomunicada durante seis días. Posteriormente, fue liberada por 
intervención del Ministerio Público y la insistencia de sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

Año 1995 

��Caso: 1000589 

Año: 1995



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 18

Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 100210

En 1995, en Pucallpa, distrito de Callería,  efectivos de las Fuerzas del Orden detuvieron a  Fredy 
Tenazoa, quien fue sindicado como senderista por un subversivo arrepentido. En 1999, la víctima fue 
absuelta.

Víctimas Identificadas 
1 TENAZOA ---, FREDY (DET) 

��Caso: 1005750 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: PNP
Testimonios: 478366, 478369 

En marzo de 1995, en la ciudad de Pucallpa, distrito de Callería, efectivos de la Policía Nacional 
detuvieron a un hombre identificado cuando se encontraba en la comisaría local realizando unos 
trámites. Fue trasladado al penal de Huamancaca, Junín, y tuvo que pagar los pasajes de la custodia 
policial. Estuvo recluido ocho meses. En octubre de 1995, fue absuelto. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1005405 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / RAMAL 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 417660

En julio de 1995, en Ramal, distrito de Callería, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Teodoro 
Paúcar Espinoza junto a dos jóvenes no identificados. Desde entonces no se ha vuelto a tener 
noticias de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PAUCAR ESPINOZA, TEODORO (DET, DES) 

Año 1996 

��Caso: 1005774 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 420040

En 1996, en Pucallpa, distrito de Callería, miembros del PCP-SL asesinaron a Javier Vilar Salazar 
(42) por haber hablado <<mal del partido>>. La víctima no estaba de acuerdo con el accionar de los 
senderistas y cada vez que tomaba licor hablaba en contra de ellos. Los familiares de la víctima 
nunca encontraron el cadáver. Algunas personas comentaron que lo habían arrojado a la laguna 
Lagarto y que posiblemente habría sido devorado por los animales de la laguna. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILAR SALAZAR, JAVIER (DES)

��Caso: 1011404 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 746002



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 19

En 1996, en Pucallpa, distrito de Callería, la DINCOTE citó a un hombre identificado, quien fue 
acusado de haber cometido un asesinato en 1989. Luego fue juzgado por un tribunal militar y 
sentenciado a 30 años de prisión. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1006241 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CAMPOVERDE / LA MERCED DE NESHUYA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 478346, 492001 

El  01/04/1996, en la Merced de Neshuya, distrito de Campo Verde, miembros del PCP-SL 
asesinaron a el agricultor Juan Luis Ahuanari Guerra (24). La víctima fue sacada de su domicilio y la 
hallaron muerta a diez metros de su vivienda. El cuerpo presentaba signos de tortura y dos balazos, 
uno en la cabeza y otro en la nuca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AHUANARI GUERRA, JUAN LUIS (TOR, MAE) 

��Caso: 1001798 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / CALLERIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 100041

El 04/05/1996, en Callería, distrito del mismo nombre, Julio Fernández Santiago, extractor de madera, 
fue asesinado por efectivos de la Marina de Guerra. Se sabe que la víctima viajaba por el río Tamaya, 
rumbo a la ciudad de Pucallpa. En el trayecto, se encontró con un grupo de personas, quienes le 
pidieron el favor de llevarlos a recoger un generador. En el momento en que surcaban el río, los 
militares les dispararon, matando a Julio Fernández. Los marinos llevaron su cadáver al hospital, 
donde los familiares lo encontraron. Luego de la necropsia, lo enterraron. No hay datos sobre los 
demás ocupantes del bote, quienes escaparon durante el ataque. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ SANTIAGO, JULIO (MAE)

��Caso: 1011718 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 720027

El 16/08/1996, en la ciudad de Pucallpa, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a Mario Coral 
Reyna y a una mujer identificada, a quienes se les acusaba de pertenecer al MRTA. Fueron llevados 
al local de la DIRCOTE, donde la mujer identificada fue violada cinco veces y sometida a diversos 
métodos de tortura: la vendaron, desnudaron y ahogaron en agua con detergente. En junio de 1996 la 
recluyeron en el penal de Pucallpa. Al año siguiente, tanto ella como Mario Coral fueron trasladados 
al penal de Huamancaca, donde los sentenciaron a 18 años de prisión. Luego ella pasó al penal de 
Concepción hasta octubre de 1998. Finalmente ambos fueron relcuidos en el penal de Yanamilla, 
donde permenecen cumpliendo su condena. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
2 CORAL REYNA, MARIO ANTONIO (DET, TOR) 

��Caso: 1011536 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / CORONEL PORTILLO / CALLERIA / PUCALLPA 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 20

Responsables: PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 487529

El 20/07/1996, a las 9:00 a.m., en el centro poblado de Pucallpa, del distrito Callería, 12 miembros de 
la Policía Nacional detuvieron a Eliseo Martel Soto. Lo acusaron de ser mando del PCP-SL. Eliseo 
fue conducido a la comisaría de Aguaytía, donde fue golpeado y sumergido en agua. Luego, fue 
trasladado al local de la DINCOTE, donde permaneció 15 días y fue privado de alimentos. 
Posteriormente, Eliseo fue llevado al penal de Pucallpa. Después de cuatro meses, salió absuelto. 

Víctimas Identificadas 
1 MARTEL SOTO, ELISEO (DET, TOR) 

PROVINCIA DE ATALAYA

Año 1985 

��Caso: 1012516 

Año: 1985
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / RAYMONDI / SAN LUIS (VILLA LUIS) 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 485054

En 1985, en San Luis (Villa Luis), distrito de Raymondi, miembros de una organización subversiva 
secuestraron a Becker Macedo Gutiérrez. Lo presentaron amarrado frente a la población y lo 
acusaron de haber pertenecido a la Marina de Guerra. Fue asesinado a puñaladas en el cuello y la 
espalda. Al día siguiente su cadáver fue recogido y enterrado por la población. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MACEDO GUTIERREZ, BECKER (SEC, MAE) 

Año 1990 

��Caso: 1013363 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / RAYMONDI / PUERTO INCA 
Responsables: Marina, MRTA 
Testimonios: 102201

El 29/01/1990 en Puerto Inca, distrito de Raymondi, se produjo un enfrentamiento entre efectivos de 
la marina y miembros del MRTA. Un infante de marina identificado resultó herido de bala en la pierna 
izquierda, perdiendo parte del movimiento de la misma. Otro infante de marina no identificado resultó 
herido y dos resultaron muertos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

Año 1991 

��Caso: 1013978 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / RAYMONDI / SABALUYO MAMORIARI 
Responsables: Marina
Testimonios: 303089

El 21/06/1991, en Sabaluyo Mamoriari, distrito de Raymondi, efectivos de la Marina de Guerra 
acusaron de terrorista a Fernandez Ríos Levi, lo capturaron y lo condujeron a la base de "La Loma". 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 21

Allí lo torturaron ahogándolo en un cilindro con agua, golpeándolo en diferentes partes del cuerpo y 
privándolo de alimento. 

Víctimas Identificadas 
1 RIOS LEVI, FERNANDEZ (DET, TOR) 

��Caso: 1012536 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / RAYMONDI / ATALAYA 
Responsables: Marina
Testimonios: 485056

El 01/10/1991, en Atalaya, distrito de Raymondi, efectivos de la Marina de guerra detuvieron a 
Eldelisa Yumbos Zevallos en su domicilio. Fue conducida a la base de la Marina. Allí fue torturada 
golpeándola y poniéndole electricidad en los senos. Estuvo detenida 6 días y luego fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 YUMBOS ZEVALLOS, ELDELISA (DET, TOR) 

Año 1992 

��Caso: 1006026 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / SEPAHUA / SEPAHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475006, 475031 

El 01/10/1992 a las once de la mañana, en Sepahua, distrito del mismo nombre, aproximadamente 
120 integrantes del PCP-SL incursionaron y buscaron al alcalde Ismael Galán, a quien no 
encontraron y se llevaron a su hija Nidia Galán Guevara, quien se dedicaba a labores comerciales. 
Saquearon las tiendas, el hospital y algunas casas, además de tratar de atentar contra la 
Municipalidad. Amedrentaron también a algunos regidores de la comunidad no identificados, a 
quienes soltaron a las pocas horas. En presencia de los pobladores, Nidia fue llevada amordazada 
con rumbo desconocido. Hasta hoy no se sabe nada de ella. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GALAN GUEVARA, NIDIA DOLLY (SEC, DES)

��Caso: 1012541 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / RAYMONDI / ATALAYA 
Responsables: Marina
Testimonios: 485058

El 28/10/1992, en Atalaya, distrito de Raymondi, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a  
Marino Fernandez Allpacca, fue conducido a la base La Loma, donde fue torturado con cargas 
eléctricas en los genitales y fue sumergido en agua con detergente. Fue trasladado al penal de San 
Mateo, en Pucallpa; luego, fue conducido al penal de Huamancaca, en Chupaca. Permaneció 
recluido hasta el 14/04/2001, cuando fue indultado y liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ ALLPACCA, MARINO (DET, TOR) 

��Caso: 1010836 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / RAYMONDI / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 487546



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 22

En noviembre de 1992, en el distrito de Raymondi, provincia de Atalaya, Semiliano Ferrer Martínez 
López, profesor y presidente de la liga agraria, fue ejecutado por efectivos de la Marina de Guerra. Su 
cadáver fue arrojado al río, donde fue encontrado al tercer día. Presentaba heridas en los codos, 
nariz, oídos y dos cortes en la yugular izquierda. Ese mismo día, también fue muerto otro profesor de 
primaria no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ LOPEZ, SEMILIANO FERRER (MAE)

Año 1994 

��Caso: 1006383 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / SEPAHUA / SEPAHUA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 510181

En 1994, a media hora de viaje por río, antes de llegar al centro poblado Sepahua, en el distrito del 
mismo nombre, miembros del MRTA interceptaron la lancha en la que viajaba Abel Caviedes Torres 
con destino a dicha localidad, junto con otros pasajeros. Estos hicieron bajar a Abel Caviedes y a otro 
viajero no identificado y los asesinaron. Los cuerpos de las víctimas fueron encontrados siete meses 
después.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAVIEDES TORRES, ABEL (MAE)

��Caso: 1012096 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / SEPAHUA / SANTA ROSA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 475051

El 23/12/1994, en el poblado de Santa Rosa, distrito de Sepahua,  desapareció Juan Landa y su hijo 
Raúl Landa cuando salieron de su casa para cortar madera. Como no regresaban su familia salio en 
su busqueda y los encontraron al tercer día, muertos, decapitados y con la lengua, las manos y las 
piernas cercenadas. Los velaron por 3 días y luego  los enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LANDA MENDOZA, JUAN (MAE)
2 (M) LANDA VEGA, RAUL (MAE)

Año 1996 

��Caso: 1015238 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / RAYMONDI / RAYA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 440127

El 13/02/1996, en el centro poblado de Raya, distrito de Raymondi, desapareció Alejandro Ubaldo 
Aret. Se deconocen los detalles de su desaparición, su familia nunca más supo de él. 

Víctimas Identificadas 
1 UBALDO ARIET, ALEJANDRO (DET) 

Año 1997 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 23

��Caso: 1012511 

Año: 1997
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / TAHUANIA / SANTA ANA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 485020

En 1997, en Santa Ana, distrito de Tahuanía, miembros de las Fuerzas Policiales, detuvieron a Lider 
Torres Mera quien se encontraba en una fiesta junto con tres amigos.  Fue acusando de terrorista y 
se lo llevaron en presencia de su padre quien en ese momento ingresaba al lugar. A partir de ese 
momento no se sabe de su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TORRES MERA, LIDER (DET, DES) 

Año Sin Determinar 

��Caso: 1012540 

Año: 1987 - 1988 
Lugar: UCAYALI / ATALAYA / RAYMONDI / CHICOSA 
Responsables: Marina
Testimonios: 485055

Entre 1987 y 1988, en Chicosa, distrito de Raimondi, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a 
Alejandro Trigoso Rodriguez y a Epifanio Campos. Un civil los había sindicado como terroristas. 
Estuvieron detenidos 3 días y luego fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMPOS ---, EPIFANIO (DET) 
2 TRIGOSO RODRIGUEZ, ALEJANDRO (DET) 

PROVINCIA DE PADRE ABAD

Año 1981 

��Caso: 1000254 

Año: 1981
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 417647

En julio de 1981, la comerciante de verduras, Leonarda Juipa Carrillo partió de Huánuco hacia 
Aguaytía, Padre Abad, con el propósito de trabajar. A partir de ese momento, el paradero de 
Leonarda es desconocido. Se presume que fue secuestrada por miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JUIPA CARRILLO, LEONARDA (DES)

Año 1984 

��Caso: 1007336 

Año: 1984
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407511



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 24

En 1984 en Aguaytia, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron a Teófilo Sánchez. 
Fue ahorcado en el mercado de la  localidad, acusado de vender droga adulterada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ ---, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1004504 

Año: 1984
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 415080

El 12/09/1984, en el distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Walter 
Espinoza Ventura y se lo llevaron. Actualmente se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINOZA VENTURA, WALTER (SEC, DES) 

Año 1985 

��Caso: 1007469 

Año: 1985
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 417049

En 1985, en el distrito de Padre Abad, efectivos del Ejército Peruano detuvieron a cuatro 
sospechosos de pertenecer al PCP - SL: Hilda Canteño, Félix Bejerano, Mario Tarazona y Bertha 
Bara, los llevaron al monte y los asesinaron con armas de fuego. Sus familiares no pudieron 
recuperar los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARA DAVIRA, BERTHA (DET, MAE) 
2 (M) BEJERANO ROSALES, FELIX (DET, MAE) 
3 (M) CANTEÑO ALVARADO, HILDA (DET, MAE) 
4 (M) TARAZONA ---, MARIO (DET, MAE) 

��Caso: 1012565 

Año: 1985
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 487520

En 1985, en la comunidad de Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Rolin Torres Aguirre, quien se encontraba bebiendo licor junto con un amigo. Ambos 
fueron conducidos a la Base Militar de Aguaytía donde fueron  torturados. A Rolin Torres lo colgaron 
de los brazos, lo golpeaban, le colocaron descargas eléctricas y le hicieron beber su orina. 
Posteriormente, fue liberado, ya que dos agentes señalaron que era otra  persona a la que ellos 
buscaban. Como consecuencia de las torturas quedó lesionado en sus articulaciones. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES AGUIRRE, ROLIN (DET, TOR, LES) 

��Caso: 1003490 

Año: 1985
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 415046, 420085 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 25

En 1985, en Huipoca, distrito Padre Abad, miembros de un grupo terrorista, apresaron a Eduardo 
Domínguez Ávila, cuando estaba trabajando en su chacra. Lo llevaron atado de manos a un lugar 
distante, donde estaba reunida una gran cantidad de personas. En ese lugar, la víctima fue degollada 
y su cadáver fue enterrado superficialmente con los pies descubiertos. Los familiares fueron 
amenazados de muerte si recogían el cuerpo de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DOMINGUEZ AVILA, EDUARDO (MAE)

Año 1986 

��Caso: 1000679 

Año: 1986
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430109

En 1986, en el centro poblado de Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL sacaron de 
su casa a Armando Encarnación Aranda y lo asesinaron, cerca al boquerón del Padre Abad. En días 
anteriores al asesinato, la víctima había sido amenazada por no querer unirse al PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ENCARNACION ARANDA, ARMANDO (MAE)

��Caso: 1007852 

Año: 1986
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / NUEVO SAN MARTIN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 435169

En febrero de  1986, en el  centro  poblado Nuevo San Martín, distrito de Padre Abad,  miembros del 
PCP-SL asesinaron a  Juan  Manuel Patricio Silvestre. El cuerpo de la víctima fue encontrado sin 
cabeza y con el abdomen cortado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PATRICIO SILVESTRE, JUAN MANUEL (TOR, MAE) 

��Caso: 1011763 

Año: 1986
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 736002

El 15/05/1986, en el caserío Boquerón, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL sacaron de su 
domicilio a Julián Olórtegui Paredes, lo ataron a un árbol a pocos metros de su casa y le dispararon 
cuatro veces. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OLORTEGUI PAREDES, JULIAN (MAE)

��Caso: 1007384 

Año: 1986
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 417595

El 06/06/1986, en la localidad Ichiwua, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Agapito Gonzáles Calero y a su hijo Castro Gonzáles Aróstegui. 

Víctimas Identificadas 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 26

1 (M) GONZALES AROSTEGUI, CASTRO (MAE)
2 (M) GONZALES CALERO, AGAPITO (MAE)

��Caso: 1007385 

Año: 1986
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 417595

El 15/06/86 en la localidad Ichiwua, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron a Víctor 
Ubaldo durante un juicio popular. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) UBALDO ---, V ICTOR (MAE)

��Caso: 1001829 

Año: 1986
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAS VERDES 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 300091

La noche del 28/06/1986, en Aguas Verdes, distrito de Padre Abad, Epifania Pulido Espinoza fue 
sacada de su domicilio por miembros de un grupo terrorista. Luego de esto Epifania desapareció. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PULIDO ESPINOZA, EPIFANIA (SEC, DES) 

��Caso: 1007825 

Año: 1986
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 435158

El 17/07/1986, en el centro poblado San Pedro de Chío, distrito Irazola, miembros del PCP-SL 
asesinaron con balazos a Alejandro Julio Campos Laguna (15), cuando celebraba su cumpleaños 
junto a unos amigos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOS LAGUNA, ALEJANDRO JULIO (MAE)

��Caso: 1007540 

Año: 1986
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485016

En octubre de 1986, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP- SL asesinaron en su 
domicilio al juez de paz Filiberto Nureña Taboada. Le dieron varios disparos en el cuerpo y lo 
remataron con uno en la cabeza. Los familiares lograron enterrar el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NUREÑA TABOADA, FILIBERTO (MAE)

��Caso: 1011606 

Año: 1986
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487545
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El 07/12/1986, en Bellavista, distrito de Padre Abad, miembros del PCP - SL realizaron una reunión a 
la que no asistieron los hermanos Grimaldo y Joel Salas Tuanama. Al terminar la reunión, los dos 
hermanos fueron capturados y asesinados en el río. Sin embargo, sus cuerpos no fueron 
encontrados.

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALAS TUANAMA, GRIMALDO (SEC, DES) 
2 (D) SALAS TUANAMA, JOEL (SEC, DES) 

Año 1987 

��Caso: 1003967 

Año: 1987
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 420014

En enero  de 1987, en la comunidad de Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
asesinaron a César Collazos. Se desconocen más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) COLLAZOS ---, CESAR (MAE)

��Caso: 1011599 

Año: 1987
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 485043

En 1987, en San Alejandro, distrito de Irazola, efectivos del Ejército Peruano detuvieron a Luis 
Ramírez Sánchez y otro joven no identificado porque transportaban municiones y granadas en una 
motocicleta. Las víctimas fueron amarradas por el cuello y llevados hasta Huipoca, distrito de Padre 
Abad. Se encuentran en condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMIREZ SANCHEZ, LUIS (DET, DES) 

��Caso: 1003841 

Año: 1987
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 400130

En abril de 1987, en San Pedro de Chio, distrito de Irazola, miembros de UMOPAR (Unidad Móvil de 
Patrullaje Rural) asesinaron al poblador Bartolomé Besades, a quien habían sindicado como mando 
del PCP- SL. Además, los miembros del UMOPAR, quemaron varias viviendas durante su incursión. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BESADES ---, BARTOLOME (MAE)

��Caso: 1010833 

Año: 1987
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 487515

A las 6:30 p.m. del 29/05/1987, en la villa de Aguaytia, distrito de Padre Abad, Emilio Isuiza (23) fue 
muerto por un miembro de la Policía Nacional, quien además hirió a una persona no identificada. El 
hecho ocurrió cuando los dos jóvenes retiraban una bandera roja dejada en un local, después de una 
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incursión del PCP-SL en el pueblo, hecho en el que fueron destruidos varios locales de la comunidad. 
Éste suceso provocó confusión en el policía, quien disparó creyendo que se trataba de un senderista. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ISUIZA ---, EMILIO (MAE)

��Caso: 1007827 

Año: 1987
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / CURIMANA / TARAHUACA ( ANEXO DE BELLO HORIZONTE) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485051

El 19/07/1987, en el centro poblado Tarahuaca, distrito de Curimana, miembros del PCP-SL sacaron 
de su domicilio a Julio Macaguachi Gonzales y lo acusaron de haber tenido relaciones sexuales con 
la esposa de un mando senderista. Durante tres días, la víctima fue torturada y privada de alimentos. 
Al cuarto día, en una asamblea, un niño de 13 años fue obligado a matar de un balazo a Julio 
Macaguachi.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MACAGUACHI GONZALES, JULIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1007366 

Año: 1987
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 420165

En octubre de 1987, en Pampa Yuraj, Aguaytia, distrito de Padre Abad, miembros de un grupo sin 
determinar desaparecieron a Oscar Bendezu Romero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BENDEZU ROMERO, OSCAR (DES)

��Caso: 1006909 

Año: 1987
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUACAMAYO 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 420097

El 13/09/1987, en Huacamayo, distrito de Padre Abad, miembros de un grupo terrorista no 
identificado ingresó a una reunión, donde se encontraban Julio Inocencio Gargate (Teniente 
Gobernador de Flor de Umari - Huánuco) y su hermano Ernesto Inocencio. Julio fue sacado a la 
fuerza  y su hermano Ernesto salió en su defensa. Ambos fueron sometidos a golpes. Ernesto logró 
escapar pero mataron a Julio Inocente. 

Víctimas Identificadas 
1 INOCENCIO GARGATE, ERNESTO (TOR) 
2 (M) INOCENCIO GARGATE, JULIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1003703 

Año: 1987
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: Guardia Republicana 
Testimonios: 475060

El 13/11/1987, cerca del poblado de Boquerón, distrito de Padre Abad, efectivos de la Guardia 
Republicana dispararon contra un vehículo en el que viajaban supuestos miembros de PCP-SL. 
Producto de los disparos mataron a una persona no identificada e hirieron a Raúl Ramirez Navarro. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ NAVARRO, RAUL (LES)
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��Caso: 1000228 

Año: 1987
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / TANGARANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407545

El 30/11/1987, en horas de la noche, en Tangarana, distrito dePadre Abad, miembros del PCP-SL 
mataron a Hugo Orneta Yllatopa, cuando se dirigía a comprar a una tienda con un amigo. Los 
familiares pudieron recoger el cadáver y enterrarlo en la localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORNETA ILLATOPA, HUGO (MAE)

��Caso: 1002816 

Año: 1987
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 403771

El 24/12/1987,  en la localidad de Micaela Bastidas, distrito de Padre Abad, tres soldados del Ejército 
Peruano sindicaron como miembro de un grupo terrorista a Antonio Salis y lo golpearon con la culata 
de sus armas. La víctima quedó inconsciente producto de los golpes. Además, sufrió el robo de 80 
soles que llevaba en los bolsillos. 

Víctimas Identificadas 
1 SALIS SANTAMARIA, ANTONIO (TOR) 

Año 1988 

��Caso: 1005401 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485024

En 1988, en Huipoca, distrito de Padre Abad, miembros del PCP- SL ingresaron a la comunidad y 
reunieron a la población. Les pusieron seudónimos a los pobladores y les asignaron roles. Una de 
esas personas fue Iver Non Tucto Vásquez quien había sido nombrado "mando" y era obligado 
periódicamente a salir de su casa para hacer proselitismo. En cumplimiento de esa actividad tuvo que 
permanecer durante 6 meses en un lugar donde no pudo alimentarse bien, lo cual deterioró su salud. 
A consecuencia de ello, falleció el 25/12/1990. 

Víctimas Identificadas 
1 TUCTO VASQUEZ, IVER NON (SEC)

��Caso: 1006295 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 425066

En 1988, en el centro poblado de Divisoria, distrito de Padre Abad, miembros de un grupo sin 
determinar desaparecieron a Víctor Sulca Alvino, sólo su ropa fue encontrada llena de sangre. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA ALVINO, VICTOR (DES)
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��Caso: 1007010 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407699

En 1988, en el distrito Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron a Emilio Cueva Usuriaga, Lucio 
Escobal y a una mujer no identificada. Antes de ser asesinadas, las víctimas fueron llevadas a una 
reunión frente a toda la población. Se sabe que a Emilio Cueva Usuriaga le cortaron la cabeza. Se 
permitió que los tres cuerpos fueran enterrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUEVA USURIAGA, EMILIO (MAE)
2 (M) ESCOBAL ---, LUCIO (MAE)

��Caso: 1010105 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485022

En 1988, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de PCP-SL asesinaron al teniente de 
infantería del Ejército Peruano Maycol Canales Ruiz y a otros militares. Los senderistas emboscaron 
los vehículos en que se movilizaban los efectivos. Separaron a Maycol Canales, quien fue entonces 
asesinado a machetazos por un numeroso grupo de senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANALES RUIZ, MAYCOL (MAE)

��Caso: 1010639 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ALTO SHAMBILLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 437670

En 1988, en el centro poblado Alto Shambillo, distrito de Padre Abad, el agricultor Rodolfo Chipana 
Sudario fue torturado por miembros del PCP-SL con la finalidad de que aceptara   dirigir el comité de 
la comunidad. Fue atado de manos, colgado de un árbol y golpeado hasta que aceptó el cargo para 
salvar su vida. 

Víctimas Identificadas 
1 CHIPANA SUDARIO, RODOLFO (TOR) 

��Caso: 1011620 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Marina
Testimonios: 475061

En 1988, en el centro poblado de San Alejandro, distrito de Irazola, miembros de la Marina de Guerra 
detuvieron a José Loja Carpena y lo llevaron a la base militar Alexander Von Humbolt. Durante ese 
tiempo, la víctima acudió a sufragar bajo la custodia de los militares luego de tres días, fue puesto en 
libertad.

Víctimas Identificadas 
1 LOJA CARPENA, JOSE (DET) 

��Caso: 1015116 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
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Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 492543

En 1988, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de una organización terrorista reclutaron a 
Fermín Isidro Rivadeneira, luego de que, asistiera a una reunión convocada por los subversivos en 
horas de la madrugada. 

Víctimas Identificadas 
1 ISIDRO RIVADENEIRA, FERMIN (REC)

��Caso: 1003628 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475060

El 01/02/1988, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL dispararon contra un 
hombre identificado, miembro de la Guardia Republicana. Luego, lo acuchillaron en el pecho. El 
herido fue conducido a un hospital, donde logró salvarse. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1010859 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / NUEVA FLORIDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 499958

El 08/02/1988 en el centro poblado Nueva Florida, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL 
capturaron y asesinaron a Macario Martínez Anacleto y a sus dos hijos Florencio y Marco Antonio 
Martínez.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ ANACLETO, MACARIO (MAE)
2 (M) MARTINEZ ESPINOZA, FLORENCIO (MAE)
3 (M) MARTINEZ ESPINOZA, MARCO ANTONIO (MAE)

��Caso: 1003833 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203769

El  27/03/1988, en la localidad de Mediación, distrito de Padre Abad, miembros del PCP- SL 
convocaron a una asamblea. Inocencio Palomino Becerra participó en dicha asamblea y regresó con 
signos de tortura y vomitando sangre. Al día siguiente, la víctima fue llevada al hospital de Tingo 
María, donde falleció luego de tres días. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO BECERRA, INOCENCIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1000642 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 417567

El 12/04/1988, en el centro poblado de Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Menegilda Reyes Luna y a otra mujer. Las víctimas fueron sacadas del bar en el que 
trabajaban y llevadas al caserío Río Negro, donde las mataron. En la noche, sus cadáveres fueron 
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dejados en la plaza de armas de Aguaytía, donde permanecieron expuestos por dos días. Luego, las 
víctimas pudieron ser enterradas en el cementerio del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) REYES LUNA, MENEGILDA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1007537 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PNP
Testimonios: 425174, 485017 

El 29/05/1988 entre las cuatro de la tarde y las siete de la noche, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, 
se produjo un enfrentamiento entre miembros de la Policía Nacional y miembros del PCP-SL.  A las 
nueve de la noche, un efectivo  policial le disparó dos veces en el estómago a Héctor Isuiza Murrieta, 
cuando éste pasó frente a la comisaría. Los familiares lograron recoger el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ISUIZA MURRIETA, HECTOR (MAE)

��Caso: 1006208 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 475008

El 14/08/1988, en el centro poblado de Huipoca, distrito de Padre Abad, miembros de las Fuerzas 
Policiales detuvieron a  Arón Ramírez Marín, director de la escuela primaria de Huipoca y miembro 
del SUTEP, mientras dictaba clases en la escuela. Lo subieron a un camión junto con otras 13 
personas no identificadas; ahí, las víctimas fueron golpeadas en la cabeza con las culatas de las 
armas y pisoteadas por los policías. En la base del Ejército de Pucallpa fueron golpeados todos los 
fines de semana por efectivos encapuchados y ebrios. Después de un mes de investigación, Arón 
Ramírez fue liberado al no encontrar pruebas que lo vincularan con el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ MARIN, ARON (DET, TOR) 

��Caso: 1000082 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 740011, 740012, 743002 

El 26/08/1988, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, incursionaron miembros del PCP-SL y realizaron 
un trabajo de adoctrinamiento y organización con la población. Un hombre identificado, fue obligado a 
participar en el cobro de cupos y en el asesinato de personas. Después de varios años, la víctima 
decidió entregarse voluntariamente a la Marina de Guerra. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1007325 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400130

El 24/09/1988, en el centro poblado de San Pedro de Chio, del distrito Irazola, miembros del PCP-SL 
capturaron a varios pobladores, quienes fueron presentados en una asamblea ante la comunidad. 
Algunos de los capturados aceptaron apoyar a Sendero Luminoso, los que no aceptaron fueron 
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ahorcados por los propios pobladores con una soga. Una de las víctimas fue Eduard Masgo Martínez, 
quien rechazó pertenecer a las filas senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MASGO MARTINEZ, EDUARD (MAE)

��Caso: 1000229 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / TANGARANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407545

En noviembre de 1988, en Tangarana, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Alicia Obregón Bacilio. Desde entonces la víctima se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) OBREGON BASILIO, ALICIA (SEC, DES) 

��Caso: 1011427 

Año: 1988
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 425167

El 20/12/1988, en Boquerón, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Juan Carlos Polo Atalaya y lo condujeron a la base militar de Aguaytía. Para liberarlo le pidieron 
diez mil dólares, pero el trato no se llegó a concretar. Cuando sus familiares fueron a la base a 
buscarlo los militares mostraron un documento en el que la víctima había firmado su salida, a pesar 
de que Juan Carlos no había regresado a su casa. Hasta el momento se desconoce su paredero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) POLO ATALANA, JUAN CARLOS (DET, DES) 

Año 1989 

��Caso: 1000759 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ALTO SHAMBILLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400092

En 1989, miembros del PCP-SL ingresaron a Alto Shambillo, en el distrito de Padre Abad e intentaron 
asesinar al agente municipal Juan Aldabar, hiriéndolo en el cuello con un cuchillo. A pesar de la 
vigilancia que había sobre él, Juan Aldabar logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 ALDABAR ---, JUAN (LES)

��Caso: 1003832 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100630

En 1989, en el centro poblado de Aguaytía, distrito Padre Abad, miembros del PCP–SL emboscaron 
a una patrulla del Ejército Peruano. Varios militares fueron victimados aún después de haberse 
rendido, sólo uno de ellos sobrevivió al enfrentamiento, Edgar Flores  Najar. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES NAJAR, EDGAR (LES)
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��Caso: 1007510 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 423555

En 1989, en el distrito de Padre Abad, se produjo un enfrentamiento entre miembros del MRTA y del 
PCP– SL. Murieron tres senderistas identificados: Irma Chávez, Narciso Hermenegildo y José 
Morales, quien era mando juvenil. Al día siguiente, en San Alejandro, distrito de Irazola, algunos 
miembros del PCP–SL dieron muerte a integrantes del MRTA como represalia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ ---, IRMA (MEF)
2 (M) HERMENGILDO ---, NARCISO (MEF)
3 (M) MORALES ---, JOSE (MEF)

��Caso: 1007525 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425165

En 1989, en el centro poblado de Previsto, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL reclutaron a 
Rosmilio Ramírez Aranda y lo obligaron a participar en acciones senderistas. La víctima permaneció 
con el PCP-SL durante un año. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ ARANDA, ROSMILIO (REC)

��Caso: 1007821 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485027

En 1989, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del PCP – SL capturaron a Lorgio Absalón 
Ortega Escalante. Lo enmarrocaron, lo llevaron con dirección al monte y lo asesinaron. Su cadaver se 
encontró, a pesar de estar medio enterrado, cerca al río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORTEGA ESCALANTE, LORGIO ABSALON (SEC, MAE) 

��Caso: 1011505 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430145

En 1989, en el centro poblado de Previsto, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL se llevaron 
a Alejandro Mauro Claudio Espinoza con el pretexto de que les enseñe a utilizar armas de fuego. Al 
día siguiente, su cadáver fue encontrado con heridas de bala en las piernas; fue sepultado por sus 
familiares en el lugar donde lo hallaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CLAUDIO ESPINOZA, ALEJANDRO MAURO (SEC, MAE) 

��Caso: 1011715 

Año: 1989
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Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / LOS OLIVOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 732004

En 1989, en Los Olivos, distrito de Padre Abad, miembros del PCP - SL reclutaron un hombre 
identificado. La víctima había tenido un conflicto con un mando militar del PCP - SL, por lo que fue 
obligado a unirseles o morir. Con el tiempo, llegó a comandar grupos armados en dos 
enfrentamientos. Militó en el PCP - SL hasta 1993, cuando fue detenido por el Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1007507 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 422531

En febrero de 1989, en el centro poblado Huipoca, distrito de Padre Abad, miembros del PCP – SL 
ingresaron al domicilio de Francisco Espinoza Crispín y se lo llevaron junto con su hijo, Juanito 
Espinoza Tiburcio (8), con rumbo desconocido. Hasta el momento se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINOZA CRISPIN, FRANCISCO (SEC, DES) 
2 (D) ESPINOZA TIBURCIO, JUANITO (SEC, DES) 

��Caso: 1003581 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 415049

El 07/02/1989, en el distrito Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de un grupo sin determinar, 
armados, llegaron a la chacra donde trabajaba Luciano Máximo Pablo Santos y lo asesinaron junto a 
tres personas no identificadas. La víctima no fue enterrada por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PABLO SANTOS, LUCIANO MAXIMO (MAE)

��Caso: 1012624 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 499943

El 21/02/1989, en el centro poblado de Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Héctor Alegria Maldonado. Quisieron obligarlo a asesinar a una persona, pero como 
se negó, lo asesinaron ahorcándolo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALEGRIA MALDONADO, HECTOR (SEC, MAE) 

��Caso: 1011537 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204803, 487527 

En marzo de 1989, en Huipoca, distrito Padre Abad, miembros del PCP–SL secuestraron a Félix 
Usuriano Concepción. Hasta el momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 36

1 (D) USURIANO CONCEPCION, FELIX (SEC, DES) 

��Caso: 1000722 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425104

El 08/03/1989, en Boquerón, distrito Padre Abad, integrantes del PCP-SL sacaron de su domicilio a 
Betman Guerra del Águila y a su pareja María Cecilia Malpartida Cajas, a quienes enmarrocaron y 
golpearon. Betman Guerra fue llevado a la plaza, sometido a un juicio popular y asesinado a 
hachazos, lo enterraron detrás de la escuela. María Malpartida fue encerrada en su casa y, cuando 
intentó escapar, fue desnudada y golpeada; ella fue conducida a un campamento donde fue obligada 
a trabajar para los senderistas, ella cocinabam lavaba y cocía. Luego de seis meses de permanecer 
en el campamento, logró huir. 

Víctimas Identificadas 
1 MALPARTIDA CAJAS, MARIA CECILIA (SEC, TOR) 
2 (M) GUERRA DEL AGUILA, BETMAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1002933 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 407606, 485016 

En abril de 1989, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, efectivos del Ejército Peruano de la base militar 
de Aguaytía detuvieron a una persona identificada. La víctima fue golpeada y metida en un hueco con 
agua junto con otras mujeres. Luego, fue llevada al penal de Pucallpa, donde nuevamente la 
golpearon y colgaron de los brazos. La víctima fue violada varias veces. Después, la trasladaron al 
penal de Santa Mónica (Lima). La víctima estuvo detenida 30 días aproximadamente, luego fue 
liberada.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1007856 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487523

El 23/04/1989, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL dieron muerte a 
Hunderson Marín Dávila de un balazo en la cabeza. La víctima retornaba a su casa después de una 
fiesta.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARIN DAVILA, HUNDERSON (MAE)

��Caso: 1011714 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 490033

El 01/05/1989, en la localidad conocida como Kilómetro 83, en el distrito de Irazola, un contingente de 
Sinchis capturó a Moisés Alva Vargas. Luego de un enfrentamiento entre miembros del PCP-SL y los 
Sinchis. Después del hecho no se ha tenido información de Moisés Alva. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALVA VARGAS, MOISES (DET, DES) 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 37

��Caso: 1007823 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425168

El 04/05/1989, en Boquerón, distrito de Padre Abad, miembros del PCP - SL sacaron de su domicilio 
a Carmela Hinostroza Abarca. Después de dos días en el monte, fue presentada en una asamblea, 
acusada de traidora de la agrupación. Fue asesinada con dos balazos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HINOSTROZA ABARCA, CARMELA (SEC, MAE) 

��Caso: 1011603 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 475033

El 04/05/1989, en el centro poblado de Huipoca, del distrito Padre Abad, un teniente del Ejército 
Peruano detuvo al ex-policía Luis Alberto Sangama Panaifo, al momento que éste realizaba compras. 
Luis Sangama fue obligado a subir a la moto de su captor, quien lo trasladó a la base militar de 
Aguaytía y luego, fue trasladado a la base de Pucallpa. Después de esos hechos, no se ha sabido de 
la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SANGAMA PANAIFO, LUIS ALBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1011609 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUACAMAYO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 475055

El 17/06/1989, en el centro poblado de Huacamayo, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a José Segundo Gonzales Caro y lo llevaron a la base militar de Aguaytía. Luego 
de este hecho, el paradero de la víctima es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GONZALES CARO, JOSE SEGUNDO (DET, DES) 

��Caso: 1007511 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUACAMAYO 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 423555

El 24/06/1989, en el centro poblado Huacamayo, distrito de Padre Abad, miembros de un grupo 
subversivo no idenficado ingresaron al domicilio de Mamerto Tapulima Trujillo y se lo llevaron con 
rumbo desconocido. Hasta el momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TAPULLIMA TRUJILLO, MAMERTO (SEC, DES) 

��Caso: 1011471 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 38

Testimonios: 475075

El 01/07/1989, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, efectivos del Ejército Peruano detuvieron a José 
Sánchez García y a su cuñado, Orlando Zavaleta Ríos. Los acusaron de pertenecer al  PCP–SL y los 
recluyeron en la base militar de Aguaytía.  A su cuñado lo liberaron después de 30 minutos de 
permanecer en la base. Cuando los familiares de José llegaron a Aguaytía, el capitán de la base 
negó la detención de la víctima. Hasta el momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 ZAVALETA RIOS, ORLANDO (DET) 
2 (D) SANCHEZ GARCIA, JOSE (DET, DES) 

��Caso: 1011584 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 435136

El 20/08/1989, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL secuestraron de su 
domicilio a Alejandro Zevallos Sánchez. Lo llevaron hasta Shiringal Alto, donde fue asesinado de un 
balazo en la sien. En el cuerpo de la víctima colgaron un cartel que decía: Nadie levantará a este 
reaccionista, que se lo coman los gallinazos porque lo que nosotros hemos pedido, no ha cumplido. 
Sin embargo, los familiares recogieron el cadáver y lo enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZEVALLOS SANCHEZ, ALEJANDRO (SEC, MAE) 

��Caso: 1011529 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487527

En setiembre de 1989, en el distrito de Padre Abad, miembros del PCP–SL secuestraron a 
Rider Usuriano Chacón (12) para que realice tareas y trabajos. La víctima permaneció secuestrada 
tres años. 

Víctimas Identificadas 
1 USURIANO CHACON, RIDER (SEC)

��Caso: 1003684 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 415055

En noviembre de 1989, en Huipoca, distrito de Padre Abad, un grupo del PCP-SL interceptaron a 
Silverio Alcedo Valverde, a quien acusaron de soplon. Los senderistas lo asesinaron junto a otros 
pobladores no identificados. Luego, todas las víctimas fueron arrojadas a un río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALCEDO VALVERDE, SILVERIO (MAE)

��Caso: 1011547 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 490018

El 23/11/1989, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL dieron muerte a balazos a 
Abraham Alarcón Saravia quien fue acusado de soplón por tener un amigo miembro del Ejército 
Peruano.



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 39

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALARCON SARAVIA, ABRAHAM (MAE)

��Caso: 1011727 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 490026

El 15/12/1989, entre Huipoca y Aguaytía, distrito de Padre Abad, efectivos del Ejército del puesto de 
control de Aguaytía detuvieron a Exaltación Villavicencio Gómez. Lo condujeron a una base militar 
cercana y desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILLAVICENCIO GOMEZ, EXALTACION (DET, DES) 

��Caso: 1005107 

Año: 1989
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475002, 485041, 740007, 740010, 746002 

El 20/12/1989, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL, durante una asamblea 
con la población, asesinaron con disparos en la cabeza a: Lelis Jiménez Arrieta, José Mendoza 
Valera, Julio Alcántara Valdez y Santiago Gutiérrez Huansi. Los jóvenes fueron acusados de robar y 
de traicionar a Sendero Luminoso. Una hombre identificado, fue obligado a matar a tres de las 
vícitmas por el hecho de haber querido abogar por ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALCANTARA VALDEZ, JULIO (MAE)
2 (M) GUTIERREZ HUANSI, SANTIAGO (MAE)
3 (M) JIMENEZ ARRIETA, LELIS (MAE)
4 (M) MENDOZA VALERA, JOSE MANUEL (MAE)

Año 1990 

��Caso: 1000680 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / IDAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407516

En 1990, en Idayacu, distrito de Padre Abad, integrantes del PCP-SL secuestraron a Julio Mena 
Sánchez. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENA SANCHEZ, JULIO (SEC, DES) 

��Caso: 1003840 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / NUEVO SAN MARTIN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100804

En 1990 en el centro poblado Nuevo San Martin, distrito de Padre Abad, miembros del PCP- SL 
asesinaron a Jose Sanchez, poblador que se negó a entregarles dinero. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ ---, JOSE (MAE)



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 40

��Caso: 1005108 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475002

En 1990, en el distrito Irazola, miembros del PCP-SL secuestraron a Nicolás Jiménez Bravo con el fin 
de someterlo a un juicio popular;  sin embargo, al día siguiente de su secuestro lo dejaron en libertad 
gracias a la intervención de un familiar que era mando senderista de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 JIMENEZ BRAVO, NICOLAS (SEC)

��Caso: 1006056 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100137, 485037 

En 1990, en San Alejandro, distrito de Irazola, siete miembros del PCP-SL asesinaron a Amelia 
Ventura Tamara (16). La víctima fue sacada de su vivienda junto con otra mujer no identificada. Las 
dos fueron asesinadas frente a toda la población. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VENTURA TAMARA, AMELIA (MAE)

��Caso: 1007451 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ALTO SHAMBILLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 422503

En enero de 1990, en Alto Shimbillo, del distrito Padre Abad, miembros del PCP-SL  obligaron a 
asistir a una reunión a Feliciano Casimiro Casio y a dos de sus cuñados. En esta reunión las víctimas 
fueron duramente golpeadas. Feliciano Casimiro logró escapar, lanzándose al río Shambillo. Luego 
huyó del lugar con su familia hacia la ciudad de Huánuco. 

Víctimas Identificadas 
1 CASIMIRO CASIO, FELICIANO (TOR) 

��Caso: 1007556 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 485039

En 1990, en San Alejandro, distrito de Irazola, personas no identificada torturaron a Nora Eva Mainas 
Pinedo: fue amarrada en el cementerio de la localidad y golpeada frente a los pobladores; luego la 
dejaron libre. A causa de este hecho, Nora Mainas tiene dificultades en el habla y la memoria. 

Víctimas Identificadas 
1 MAINAS PINEDO, NORA EVA (TOR, LES) 

��Caso: 1007826 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / LLANTA BLANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485046



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 41

En 1990, en el centro poblado Llanta  Blanca, distrito de Padre Abad, presuntos miembros del PCP-
SL secuestraron a Marco Antonio Murcia Moreno (16). Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MURCIA MORENO, MARCO ANTONIO (SEC, DES) 

��Caso: 1007897 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430140

En 1990, en Shiringal Alto, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL secuestraron a Saturnino 
Nolasco Vega y lo obligaron a combatir en sus filas. Hay personas que afirman que murió en un 
enfrentamiento con las fuerzas del orden; sin embargo, nunca se encontró el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NOLASCO VEGA, SATURNINO (SEC, DES) 

��Caso: 1011429 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485037, 485045, 487536, 742006 

En 1990, en el centro poblado San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL sacaron de su 
domicilio al alcalde Santiago Saboya Bardales. Le dispararon primero, para luego ser rematado a 
machetazos. Los senderistas incendiaron luego el local municipal. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SABOYA BARDALES, SANTIAGO (MAE)

��Caso: 1011452 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 485045

En 1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Aydee 
Esquivez Ríos (15) acusada de ser miembro del PCP-SL. La menor fue trasladada a la base militar 
de Aguaytía, donde fue golpeada durante toda su permanencia. La torturaron sumergiéndola en 
cilindros con agua y bañándola con sangre. Debido a las torturas recibidas, la víctima fue internada 
en el centro médico de Aguaytía, e inclusive intentaron darle muerte por el mal estado de su salud. 
Sobrevivió, y luego fue trasladada a Pucallpa, donde recuperó su libertad en 1991. 

Víctimas Identificadas 
1 ESQUIVEZ RIOS, AYDE (DET, TOR) 

��Caso: 1011453 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485045

En  1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL secuestraron a Esther María 
Esquivez Ríos (09), quien se encontraba acompañada de su hermana mayor. Nunca se supo qué 
pasó con la niña. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESQUIVEZ RIOS, ESTHER MARIA (SEC, DES) 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 42

��Caso: 1011735 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 490010

Entre enero y febrero de 1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra 
detuvieron a Masías Laguna Carrera y lo trasladaron al centro poblado de Boquerón, donde fue 
objeto de diversos métodos de tortura. Lo enmarrocaron, le vendaron los ojos y le torcieron los brazos 
y las piernas. Luego de tres días lo trasladaron a la base militar del centro poblado mencionado, 
donde lo juntaron con otros 12 detenidos. En este lugar fue nuevamente torturado: lo sumergieron en 
agua con jabón y lo electrocutaron en una parrilla eléctrica. Luego de dos semanas, Masías Laguna 
fue puesto en libertad gracias a la intervención de la Cruz Roja y a un pago de cuatro mil dólares 
hecho a los marinos. 

Víctimas Identificadas 
1 LAGUNA CARRERA, MASIAS (DET, TOR) 

��Caso: 1011764 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 736002

En 1990, en Boquerón, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL, secuestraron a Ricardina 
Cavero Hinostroza. Desde esa fecha se encuentra desaparecida 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAVERO HINOSTROZA, RICARDINA (SEC, DES) 

��Caso: 1011436 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 490034, 740002 

El 11/01/1990, a las nueve de la noche, en Shiringal Alto, del distrito Irazola, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Lucía Laveriano, Nilo Noreña, Felipe Noreña, Camilo Berrospi y Carlos Berrospi. 
Lucía Laveriano escuchó cuatro disparos y nunca más supo nada de los hermanos Noreña ni 
Berrospi. Laveriano permaneció secuestrada un año y luego fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 LAVERIANO MELITON, LUCIA (SEC)
2 (D) BERROSPI ---, CAMILO (SEC, DES) 
3 (D) BERROSPI ---, CARLOS (SEC, DES)
4 (D) NOREÑA MELITON, FELIPE (SEC, DES) 
5 (D) NOREÑA MELITON, NILO (SEC, DES) 

��Caso: 1007501 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 485013

El 03/03/1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano ingresaron al 
domicilio de Rocky Gonzales Aval, lo golpearon y detuvieron a su hijo, Teófilo Gonzales García, a 
quien condujeron a la base militar del centro poblado mencionado. Cuando la familia de Teófilo fue a 
buscarlo los militares negaron su presencia en dicho establecimiento. Hasta el momento se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 GONZALES AVAL, ROCKY (LES)



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 43

2 (D) GONZALES GARCIA, TEOFILO (DET, DES) 

��Caso: 1003170 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100065

El 31/03/1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, efectivos del Ejército Peruano de la base militar 
de Aguaytía al mando de un oficial identificado detuvieron a ocho pobladores, entre los que se 
encontraba Francisco Vargas Cometivos. Los llevaron a la base militar, donde los metieron al 
<<bote>>, un hoyo de tres metros de profundidad, por un día. Luego, los trasladaron a la base de 
Pucallpa, donde los encerraron en un cuarto sin ventilación y sin poder comunicarse con alguien. En 
ese lugar, les daban un balde con agua que no alcanzaba para todos, por lo que tuvieron que tomar 
su propia orina. Todas las noches sacaban a uno de los detenidos para interrogarlo, los golpeaban, le 
pasaban electricidad, lo colgaban de los brazos con un alambre y simulaban ejecuciones. Luego, 
fueron trasladados a la policía de Pucallpa y de ahí a la fiscalía de Lima. Posteriormente los llevaron 
a la DINCOTE y finalmente al penal Castro Castro. Francisco Vargas fue sentenciado por los jueces 
sin rostro a 17 años de prisión. En 1995, los jueces sin rostro lo absolvieron. 

Víctimas Identificadas 
1 VARGAS COMETIVOS, FRANCISCO (DET, TOR) 

��Caso: 1004951 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Fuerzas Armadas, PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 100066, 487517 

El 31/03/1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
26 personas, algunos de ellos menores de edad. Entres los detenidos estaban: Hildebrando 
Cárdenas Comitivos, sus hijos Herson, Gonzalo e Hildebrando Cárdenas Paredes; y los hermanos 
Victorio, Delman y Astolfo Panduro Salas. En el trayecto a la base de Aguaytía, los detenidos fueron 
golpeados por los militares. Cuando llegaron, fueron  introducidos en un pozo con agua. La familia de 
Hidebrando fue trasladada al cuartel de Pucallpa, donde los mantuvieron en condiciones 
antihigiénicas y sometidos a torturas. A Herson le aplicaron descargas eléctricas, lo ahorcaron con 
pañuelos, lo introdujeron en una batea con agua y detergente y lo colgaron de los brazos. Luego, la 
familia fue trasladada a un local de la Policia Nacional, donde fueron igualmente maltratados. 
Posteriormente la familia fue trasladada a la DIRCOTE de la ciudad de Lima, de donde, Hildebrando y 
su hijo Herson pasaron al penal Castro Castro y sus hermanos Hildebrando y Gonzalo fueron 
internados en el centro de rehabilitación de menores de Maranga. Finalmente Hildebrando y Gonzalo 
fueron liberados meses después y Herson tres años más tarde. Se desconoce la situación actual de 
las demás víctimas mencionadas. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS COMITIVOS, HILDEBRANDO (DET, TOR) 
2 CARDENAS PAREDES, GONZALO (DET, TOR) 
3 CARDENAS PAREDES, HERSON (DET, TOR) 
4 CARDENAS PAREDES, HILDEBRANDO (DET, TOR) 
5 PANDURO SALAS, ASTOLFO (DET, TOR) 
6 PANDURO SALAS, DELMAN (DET, TOR) 
7 PANDURO SALAS, VICTORIO (DET, TOR) 

��Caso: 1010106 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito, Marina 
Testimonios: 485012, 485015 

El 31/03/1990, a las siete de la noche, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército 
Peruano patearon la puerta y entraron a la vivienda de una mujer identificada. Ahí fueron detenidas: 
la persona identificada, su conviviente, su cuñado y un amigo, también identificados. Mientras 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 44

registraban la casa, uno de los soldados intentó violar a su hija. Los efectivos se llevaron algunas de 
las pertenencias de la familia. Luego fueron conducidos a un carro, en el que se encontraban otras 
personas. Todos fueron llevados a la base de Aguaytía. A la persona identificada y a otra mujer no 
identificada las violaron repetidas veces. Las sacaban a las diez de la noche, les ordenaban que se 
bañaran, les tomaban fotos, luego las violaban y golpeaban a la vez. A las tres de la mañana, las 
regresaban al "hueco", hoyo en el que fueron introducidos varios detenidos al no contar con espacio 
para celdas. En otra oportunidad, las víctimas fueron violadas contra natura sobre las espaldas de 
otras víctimas. Un día, a una de las víctimas le introdujeron una botella por la vagina, lo que provocó 
que orine sangre. En otro, fue agrupada con otros detenidos y los hicieron parar desde muy 
temprano. A partir de las dos de la tarde, fueron cayendo uno por uno, de cansancio y sed. Un día no 
precisado, entre las tres y cuatro de la tarde, llegaron a la base miembros de la Marina de Guerra. 
Uno de estos efectivos, empezó a llamarlos por su nombre, les decía que se fueran a su casa y les 
ofrecía un café por cada poema que recitaran, luego los torturaban. Un día no precisado, sacaron del 
"hueco" a los detenidos, regresando a dicho lugar solamente ocho de ellos, entre los que se 
encontraba la víctima identificada. El hueco fue dinamitado con las ocho personas dentro. No se supo 
más de la persona identificada. Los parientes detenidos de la víctima fueron trasladados a una 
comisaría de Pucallpa. Ellos habrían salido después de 15 días con fracturas en el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 FELIX RIMACHE, ARMANDO (DET, TOR) 
2 MEDRANO VENTOCILLA, ROLANDO (DET, TOR) 
3 MISTMAN TENORIO, CIRILO (DET, TOR) 
4 (D) N.A.P. (DET, TOR, VSX, DES) 

��Caso: 1011502 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 430155

En abril de 1990, en el centro poblado de Aguaytia, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército 
Peruano sacaron de su domilcio a Manolo Alejandro Silva Granizo, quien fue amarrado y golpeado. 
Luego fue conducido a la base militar de Aguaytía donde fue desnudado y metido a un pozo lleno con 
agua y gusanos. En este lugar habían otros 25 detenidos, entre ellos 3 mujeres. Durante los 
interrogatorios los detenidos fueron golpeados, a Manolo le pusieron electricidad en los genitales y en 
la lengua. Después de las torturas las víctimas eran regresadas al pozo. Una mañana todos fueron 
obligados a declarar ante una cámara de video que estaban bien y que habían comido. 

Víctimas Identificadas 
1 SILVA GRANIZO, MANOLO ALEJANDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1007679 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito, Marina 
Testimonios: 478370, 485012 

El 02/04/1990, a las dos de la mañana, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército 
Peruano ingresaron al domicilio de Adolfo Sangama, que se encontraba con su hermano, Daniel, y su 
vecino, Damanson. Los amarraron, les ordenaron que se echen boca abajo y caminaron sobre ellos. 
Luego, fueron trasladados a la base militar de Aguaytía, donde fueron encerrados en un calabozo 
conocido como "El Hueco" sin alimento e incomunicados hasta el día siguiente. En dicha base cada 
uno de ellos fue sometido a un gran número de torturas: Adolfo y Daniel fueron ahogados en tanques 
de agua. A Daniel le torcieron los brazos, lo golperon con un palo, le pusieron descargas eléctricas en 
la espalda. Adolfo también fue sometido a descargas eléctricas en la lengua, mientras era interrogado 
sobre su apelativo. Al aceptarlo, le rociaron pólvora en la espalda y le prendieron fuego.  
Después de dos semanas de  detención, Daniel Sangama fue trasladado en helicóptero junto con 
otras personas a la base militar de Pucallpa y, luego, fue llevado al local de la PIP, donde salió 
liberado después de una semana. No se sabe nada sobre Adolfo Sangama hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 SANGAMA GUTIERREZ, DANIEL (DET, TOR) 
2 (D) SANGAMA GUTIERREZ, ADOLFO (DET, TOR, DES) 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 45

��Caso: 1003839 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430152, 743008 

En abril de 1990, en la localidad de Shambillo, centro poblado de Aguaytía, distrito de Padre Abad, 
miembros de PCP-SL se llevaron a un grupo de jóvenes para que les ayuden a bloquear una 
carretera. Todos los jóvenes retornaron del bloqueo, excepto Samuel Pérez Bailón quien hasta la 
actualidad se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ BAILON, SAMUEL (SEC, DES) 

��Caso: 1007681 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 475053, 485012 

EL 08/04/1990, a las once de la noche, en Aguaytía, del distrito Padre Abad, miembros del Ejército 
Peruano, armados y encapuchados, rompieron la puerta del bar donde trabajaba Luis Guerrero 
Morales y lo detuvieron junto a su ayudante José David Quispe Ramos (17). Ambos fueron llevados a 
la base militar de Aguaytía, donde les pusieron descargas eléctricas y les prendieron fuego en la  
espalda. Cuando Luis Guerrero quiso levantar la cabeza para mirar al agresor, fue golpeado con 
patadas en la cara; luego lo pusieron con un grupo de 15 personas que tenían grilletes en las manos 
y pies. Desde entonces sus familiares no volvieron a tener noticias de él, a pesar de que existe una 
partida de defunción sentada por los miembros de la base militar de Aguaytía. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUERRERO MORALES, LUIS (DET, TOR, DES) 
2 (D) QUISPE RAMOS, JOSE DAVID (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011540 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 475039

El 01/05/1990, en Boquerón, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 22 
pobladores, quienes fueron esposados y cubiertos con pasamontañas y los llevaron en helicóptero a 
la base militar de Aguaytía. 20 varones fueron metidos a un hueco de barro, desnudos y privados de 
agua. Dos mujeres permanecieron en un almacén por cinco días. Luego de esto, trasladaron a todo 
los detenidos a la base de Pucallpa. Allí metieron a las dos mujeres a un baño, donde fueron 
interrogadas y violadas. Una madrugada, los detenidos fueron trasladados a la policía, y allí fueron 
fotografiados e interrogados. Finalmente, 20 de los 22 detenidos fueron puestos en libertad. No hay 
más información al respecto. Jhon Aloyo, Nancy Zorrillo y una de las mujeres violadas se encuentra 
entre las víctimas identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 ALOYO MAIZ, JHON (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
3 ZORRILLLO ---, NACY (DET, TOR) 

��Caso: 1011423 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 425171



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 46

El 15/05/1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Diyer 
Sajami Sajami quien se encontraba almorzando en compañía de otras personas. Se desconoce el 
paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SAJAMI SAJAMI, DIYER (DET, DES) 

��Caso: 1004663 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables:  
Testimonios: 425061, 425156, 487502 

El 16/05/1990, en Divisoria, distrito de Padre Abad, dos integrantes del PCP-SL interceptaron a Juan 
David Montalvo Cipriano, juez de paz no letrado de la localidad, cuando salía de su domicilio. Los 
senderistas le pidieron que los acompañe a una reunión organizada en una localidad vecina. Al día 
siguiente, sus familiares lo encontraron muerto al borde de la carretera. Su cuerpo tenía disparos en 
la cabeza y un un cartel amarrado a sus pies que decía: Así mueren los que forman las rondas 
campesinas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MONTALVO CIPRIANO, JUAN DAVID (MAE)

��Caso: 1000412 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425062, 430074 

En junio de 1990, en la localidad de Shambo, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Beltrán Maíz Ávila (29). Quien fue acusado de adulterio por convivir con su cuñada. 
Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MAIZ AVILA, BELTRAN (SEC, DES) 

��Caso: 1002932 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 407606, 485016 

El  01/06/1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano, detuvieron a 
Ignacio Figueroa Gutiérrez cuando éste almorzaba en un restaurante familiar. Lo llevaron a la base 
de Aguaytía y fue interrogado por un capitán. La víctima se comunicaba mediante notas con su 
familia. En estas notas contaba que lo torturaban, que le dejaban en un hueco y que le orinaban cada 
vez que pedía agua. A la familia le comunicaron que pronto saldría libre, pero al no ocurrir su 
liberación después de 21 días, la madre de la víctima denunció el hecho ante los organismos de 
derechos humanos y un día llegó con ellos a la base. Los militares negaron la presencia de la víctima. 
Desde esa fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FIGUEROA GUTIERREZ, IGNACIO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1006466 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 400125



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 47

En junio de 1990, en el centro poblado Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a Raydol Rodríguez Pascual, cuando llevaba plátanos en su bote. Permaneció 
detenido cerca de cuatro días. Durante este tiempo fue torturado, golpeado y maltratado 
psicológicamente por un sub oficial y un capitán. Luego, fue puesto en libertad gracias a la 
intervención de un conductor de botes, quien era amigo suyo. Al salir tenía un miembro dislocado y 
múltiples contusiones en el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ PASCUAL, RAYDOL (DET, TOR) 

��Caso: 1006467 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 400125

En junio de 1990, en el centro poblado Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército 
Peruano identificados detuvieron a Víctor Rodríguez Pascual. Cuando los familiares preguntaron por 
él, la base militar negó los hechos. Desde entonces Víctor se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RODRIGUEZ PASCUAL, VICTOR (DET, DES) 

��Caso: 1007855 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487521

En junio de 1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL dieron muerte a Kique 
Ronald Trujillo Sifuentes, quien escapaba de los subversivos. El cuerpo de la víctima fue llevado a la 
Plaza de Aguaytía, donde lo dejaron con un cartel que decía <<Así mueren los violadores>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TRUJILLO SIFUENTES, KIQUE RONALD (MAE)

��Caso: 1011607 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 475055, 475057 

En junio de 1990, en Aguaytía, distrito Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a 
Arnaldo Flores Malafaya quien estaba acompañado de su hija. El detenido fue trasladado a la base 
militar de Aguaytía y desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES MALAFAYA, ARNALDO (DET, DES) 

��Caso: 1000139 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 415025, 417042, 422522 

El 10/06/1990 en Aguaytia, distrito de Padre Abad, miembros de una organización terrorista 
asesinaron de un balazo en la cabeza a Margarita Jesús Luna (43), mientras trabajaba en su  chacra.  
Al parecer, fue acusada de delatora y traidora. Vecinos enterraron el cadáver en el mismo lugar 
donde lo encontraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JESUS LUNA, MARGARITA (MAE)



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 48

��Caso: 1011587 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 425172

El 20/06/1990, en Previsto, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Damiana Astupiñan Arroyo (15) y la llevaron a Boquerón, en el mismo distrito. Al día siguiente, fue 
llevada a la base militar de Divisoria. Cuando sus familiares fueron a indagar por su situación, les 
dijeron que había sido asesinada, aunque no dieron más detalles. Hasta la fecha se encuentra 
desaparecida.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ASTUPIÑAN ARROYO, DAMIANA (DET, DES) 

��Caso: 1007159 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 400112

El 24/06/1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de un grupo sin determinar asesinaron 
a Teodoro Fabián Pérez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FABIAN PEREZ, TEODORO (MAE)

��Caso: 1011401 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 740007

En julio de 1990, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL asesinaron a Luis 
Robles, alias <<Bolsacho>>. El cadáver  fue enterrado cerca de la localidad de Pupute. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROBLES ---, LUIS (MAE)

��Caso: 1007371 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 420067, 425173 

El 12/07/1990, en Aguaytía,  distrito Padre Abad, ocho efectivos del Ejército Peruano ingresaron al 
domicilio de Abrahán Ávila Medina. Lo golpearon con la cacha de un arma, lo ataron de manos a él y 
a su conviviente, registraron su casa. La víctima fue llevada por los efectivos. A partir de esa fecha no 
se sabe nada de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AVILA MEDINA, ABRAHAM (DET, DES) 

��Caso: 1007557 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485038



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 49

El 23/07/1990, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL asesinaron a Rosa 
Elizabeth Miranda Dávila. Ella y su esposo Ulises Díaz Ruiz fueron obligados a asistir a una reunión 
con los senderistas, durante la cual ella discutió con uno de los senderistas quien la empujó y le 
disparó. A Ulises le dispararon en la pierna. La familia recogió el cadáver de Rosa Miranda. 

Víctimas Identificadas 
1 DIAZ RUIZ, ULISES (LES)
2 (M) MIRANDA DAVILA, ROSA ELIZABETH (MAE)

��Caso: 1000588 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 417641

En agosto de 1990, a las ocho de la noche, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, Miguel La Jara 
Pascal (23) se encontraba en la casa de unos amigos cuando llegaron tres soldados del Ejército 
Peruano. Uno de ellos, sin dar ninguna explicación, se lo llevó detenido a la base de Aguaytía. Los 
familiares del detenido se acercaron a la base militar y un capitán les dijo que los soldados pudieron 
haberlo matado por dinero. Un soldado les dijo que mataron al detenido por terrorista. Los familiares 
no volvieron a ver a la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LA JARA PASCAL, MIGUEL (DET, DES) 

��Caso: 1011402 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / NUEVO HORIZONTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485041, 740007 

Entre setiembre y octubre de 1990, en Nuevo Horizonte, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL 
realizaron un juicio popular a Obdulio Valverde Beraun, lo acusaron de violación y cobro de cupos, y 
lo asesinaron con un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VALVERDE BERAUN, OBDULIO (MAE)

��Caso: 1007386 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 417602

El 02/09/90, en Huipoca, del distrito Padre Abad, miembros del Ejército Peruano detuvieron a varias 
personas, entre ellas a Narciso Pérez Maíz. La víctima trató de escapar y le dispararon. En el trayecto 
a Pucallpa murió. Su conviviente recuperó el cadáver en la morgue de Pucallpa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ MAIZ, NARCISO (DET, MAE) 

��Caso: 1011470 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485042

El 14/09/1990, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL, secuestraron a dos 
jóvenes, uno de los cuales era Maximiliano Sudario Santamaría. Ambos fueron encontrados muertos 
al borde de la carretera, a la altura del Km 108. El joven no identificado tenía un cartel que decía: Así 
mueren los soplones. Sus familiares enterraron los cuerpos. 
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Fuente: Base de datos de la CVR 50

Víctimas Identificadas 
1 (M) SUDARIO SANTAMARIA, MAXIMILIANO (SEC, MAE) 

��Caso: 1011541 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ---- 
Responsables:  
Testimonios: 475042

El 25/09/1990, en el distrito Irazola, miembros del Ejército Peruano intervinieron un ómnibus. Allí 
detuvieron a Lester Mozombite Cartagena, Fredy Salas Cartagena, Orlando Pérez Teco y dos 
mujeres menores de edad identificadas, quienes viajaban en busca de empleo. Fueron trasladados a 
la base militar del Km 86 de la carretera Federico Basadre. Las dos menores identificadas fueron 
violadas por ocho militares. Luego de cuatro días, una de ellas, junto a Fredy Salas Cartagena y 
Orlando Pérez Teco, fueron puestos en libertad. Lester Mozambite fue torturado, colgado y 
desaparecido junto con la otra menor identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 PEREZ TECO, ORLANDO (DET) 
3 SALAS CARTEGENA, FREDY (DET) 
4 (D) N.A.P. (DET, VSX, DES) 
5 (D) MOZOMBITE CARTAGENA, LESTER (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1007857 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 487523

El 02/11/1990, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano pertenecientes a 
la base militar de Aguaytía, detuvieron a Ruller Marín Dávila y lo trasladaron a dicha base. Luego de 
este hecho Ruller se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MARIN DAVILA, RULLER (DET, DES) 

��Caso: 1011762 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 490023

El 21/11/1990, en Aguaytía, del distrito Padre Abad, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Nicomedes Dolores Martínez en un operativo de rastrillaje. Sin embargo, los efectivos de la base 
militar de Aguaytía negaron el operativo. No se volvió a saber más de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DOLORES MARTINEZ, NICOMEDES (DET, DES) 

��Caso: 1003220 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Sin determinar, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302703

El 10/12/1990, en la ruta que lleva de Aguaytía, en el distrito de Padre Abad a San Juan de Iscos, en 
Chupaca,  Alfredo Pérez Arauco, desapareció. Se presume que habría sido secuestrado por 
miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 51

1 (D) PEREZ ARAUCO, ALFREDO AUGUSTO (DES)

��Caso: 1000690 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 425033

El 06/12/1990, en Previsto, centro poblado del distrito de Padre Abad, durante un enfrentamiento
entre miembros del PCP- SL y efectivos del Ejército Peruano, desapareció Waldi Egusquiza Ortega 
(21). Un amigo le comunicó a la madre de Egusquiza, que éste había muerto de dos balazos, pero el 
cuerpo de la víctima jamás fue encontrado. Los pobladores afirman que, luego del enfrentamiento, los 
militares detuvieron a varias personas, pero en la base militar negaron la detención de Waldi 
Egusquiza.

Víctimas Identificadas 
1 (D) EGUSQUIZA ORTEGA, WALDI (DES)

��Caso: 1002245 

Año: 1990
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 435002

El 27/12/1990, en el distrito Padre Abad, Pedro Alfas López fue secuestrado por miembros del PCP-
SL, luego de que atendiera en su restaurante a un grupo de militares. Los senderistas habían 
amenazado con asesinar a quien diese posada o alimento a los militares. Pedro Alfas fue llevado a 
un lugar desconocido, donde lo torturaron y lo amenazaron para que se fuera del lugar. La víctima 
luego de los hechos fue trasladada a Lima y sometida a un tratamiento médico que duró un mes. Fue 
sometido a una operación, pero falleció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALFAS LOPEZ, PEDRO (SEC, TOR, MAE) 

Año 1991 

��Caso: 1000099 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 407703

En 1991, en Huipoca, distrito de Padre Abad, David Infantes Díaz murio durante un enfrentamiento
entre el PCP-SL y el Ejército. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) INFANTES DIAZ, DAVID (MEF)

��Caso: 1000681 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / IDAYACU 
Responsables: Marina
Testimonios: 407516, 420159 

En 1991, en Idayacu, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a Saturnino 
Mendoza Cruz. La víctima fue golpeada y amenazada colocándole un cañón de metralleta en la boca, 
mientras se le exigía que entregue información de los miembros del PCP-SL. Luego de cuatro días 
fue liberado. 

Víctimas Identificadas 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 52

1 MENDOZA CRUZ, SATURNINO (DET, TOR) 

��Caso: 1000682 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / IDAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407516, 420159 

En 1991, en Idayacu, distrito de Padre Abad, integrantes del PCP-SL secuestraron a Saturnino 
Mendoza Cruz. La víctima fue torturada y lo amenazaron con asesinar a sus familiares. Poco antes, 
Saturnino Mendoza había sido interrogado por militares, y los senderistas sospechaban que podría 
haberles dado información. Fue liberado luego de un mes. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA CRUZ, SATURNINO (SEC, TOR) 

��Caso: 1004783 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Marina
Testimonios: 407566

En 1991, en San Alejandro, distrito de Irazola, Fernando Rojas Escobar, ex integrante del PCP-SL, 
fue capturado por efectivos de la Marina de Guerra. Fue golpeado e interrogado sobre las actividades 
de Sendero Luminoso. Una semana después, logró escapar y se mudó a Huánuco. Como 
consecuencia de las torturas, Fernando Rojas sufre de hemorragias. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS ESCOBAR, FERNANDO (DET, TOR) 

��Caso: 1005408 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / CURIMANA / CURIMANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485049

En 1991, en Curimana, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL secuestraron a Julio César 
Cuypal Rodríguez y lo acusaron de soplón. Él había salido a Curimana a vender panes llevando a 
una mujer embarazada, que los senderistas creyeron que trabajaba para el Ejército Peruano. A Julio 
lo habrían golpeado y disparado en la pierna y en la cara. Los familiares recibieron informacion que 
Julio había sido enterrado en una fosa, pero nunca encontraron su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUYPAL RODRIGUEZ, JULIO CESAR (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1007846 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430140

En 1991, en Shiringal Alto, distrito de Irazola, miembros del PCP - SL secuestraron a Marcos Nolasco 
Vega. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NOLASCO VEGA, MARCOS (SEC, DES) 

��Caso: 1007898 

Año: 1991



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 53

Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUACAMAYO 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 485023, 490024 

En  1991,  en  Huacamayo,  distrito de Padre  Abad, miembros del MRTA asesinaron al  agente  
municipal y teniente  gobernador Magno Ríos Del Aguila. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIOS DEL AGUILA, MAGNO (MAE)

��Caso: 1011451 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 485037

En 1991, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del Ejército Peruano ingresaron a un local 
de videos haciendo disparos al aire, obligaron a echarse boca abajo a los presentes, les quitaron sus 
objetos de valor y luego se retiraron. Uno de los asaltados, Moisés Ventura Tamara, fue herido de 
bala en una pierna, y quedó incapacitado para caminar. 

Víctimas Identificadas 
1 VENTURA TAMARA, MOISES (LES)

��Caso: 1011538 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 475064

En 1991, en el centro poblado Shiringal Alto, distrito de Irazola, miembros del Ejército Peruano 
capturaron a los hermanos Diómedes y Agustín Claudio. Agustín fue electrocutado durante su 
estancia en la base militar y luego liberado. A Diómedes lo llevaron a la base militar de Pucallpa, del 
distrito Callería, lo golpearon y después lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 CLAUDIO ---, AGUSTIN (DET, TOR) 
2 CLAUDIO ---, DIOMEDES (DET, TOR) 

��Caso: 1011657 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 490001

En 1991 en Divisoria, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL secuestraron a  Emilio 
Solorzano, teniente gobernador. Se encuentra desaparecido desde entonces. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SOLORZANO ---, EMILIO (SEC, DES) 

��Caso: 1012538 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / IDAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485005

En 1991, en Idayacu, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron a Alcides Bravo. Lo 
presentaron frente a la población y lo acusaron de violación sexual. Varios pobladores fueron 
obligados a apuñalar a la víctima hasta matarla. 

Víctimas Identificadas 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 54

1 (M) BRAVO ---, ALCIDES (MAE)

��Caso: 1014106 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485027

En 1991, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL secuestraron a una mujer identificada y a un 
grupo de pobladores no identificados. Las víctimas fueron obligadas a realizar distintas tareas, como 
cargar bultos o cocinar. Además, los secuestrados fueron adoctrinados y en algunos casos los 
obligaron a presenciar asesinatos. Después de un tiempo, ella logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1011424 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BAJO SHAMBILLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425170

El 28/01/1991, en el centro poblado Bajo Shambillo, del distrito Padre Abad, miembros del  PCP-SL 
capturaron a Teresa Alegría Torres mientras caminaba con su esposo. También capturaron a su 
hermana Rosa Alegría Torres, cuando ésta se encontraba buscándola. Dos días después, los 
cadáveres de ambas fueron econtrados. Teresa tenía impactos de bala en la cabeza, cortes en el 
brazo izquierdo que le habáin retirado carne del cuerpo. Rosa tenía señales de corte en un brazo y un 
orificio de bala en la espalda. Junto a ellas estaban los cuerpos de dos personas más, no 
identificadas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALEGRIA TORRES, ROSA (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) ALEGRIA TORRES, TERESA (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1011585 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / SHANANTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 432564

Entre marzo y abril de 1991, en Shanantia, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Anastasio Simón Tolentino, cuando se encontraba en su chacra. Hasta el momento se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SIMON TOLENTINO, ANASTACIO (SEC, DES) 

��Caso: 1005767 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 478357

El 02/03/1991, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Esteban Velís Aliaga, teniente gobernador de San Alejandro, y a una joven mujer identificada (17). 
Ambos fueron llevados a la base militar del Km 11 de la carretera Federico Basadre. Las víctimas 
fueron detenidas y acusadas de terrorismo. La mujer identificada fue violada en la base. Las víctimas 
se encuentran desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) N.A.P. (DET, VSX, DES) 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 55

2 (D) VELIS ALIAGA, ESTEBAN (DET, DES) 

��Caso: 1011539 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475064

El 07/03/1991, en el centro poblado de Shiringal Alto, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Vertila Cabello, a quien acusaron de soplona. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABELLO ---, VERTILA (MAE)

��Caso: 1007322 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 487508

Entre abril y mayo de 1991, en Previsto, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra 
capturaron a Mirko Cotrina Blanco, lo detuvieron una semana, lo torturaron y luego, le dieron libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 COTRINA BLANCO, MIRKO (DET, TOR) 

��Caso: 1011503 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL BAJO 
Responsables: Marina
Testimonios: 432545

En abril de 1991, en el centro poblado Shiringal Bajo, distrito de Irazola, miembros de la Marina de 
Guerra detuvieron a 17 pobladores de Shiringal Alto y Shiringal Bajo). Las víctimas fueron  
encerradas en una granja. Al día siguiente se produjo una explosión y se desató una balacera . Los 
militares dieron muerte a todos los detenidos, y luego los enterraron. Varios pobladores presenciaron 
este hecho y afirmaron que los cuerpos de las víctimas mostraban señales de haber sido torturados. 
Entre las víctimas identificadas se encontraba Samuel Campos Luna. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOS LUNA, SAMUEL DANIEL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1011408 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 475065, 735009 

El 02/04/1991, a las siete de la noche, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros de la Marina de 
Guerra detuvieron a Vidal Ruiz Goméz. En ese momento, se produjo un enfrentamiento entre 
miembros del PCP – SL y los militares. Cuando los familiares de Vidal llegaron al lugar encontraron 
su cadáver baleado. No lo enterraron  por amenazas de los miembros de la Marina de Guerra. 
Se desconocen los responsable de la muerte de Vidal Ruiz. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUIZ GOMEZ, VIDAL (DET, MEF) 

��Caso: 1003842 

Año: 1991



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 56

Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487522

El 22/04/1991, en el centro poblado Bellavista, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Américo Castro Rodríguez. La víctima fue primero torturada con torniquete en el cuello, 
luego asesinado de un balazo. Esto fue en una asamblea y en presencia de su esposa e hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO RODRIGUEZ, AMERICO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1007082 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 400050, 400290 

El 26/04/1991, en Aguaytía, distrito Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a Elías 
Florencio Criollo Ortiz, Marcelino Nieto Huamán, Salvador Criollo Charre, Pablo Liberato Huanca Ortiz 
y Anaías Ortiz. Ellos fueron torturados, golpeados y sumergidos en agua. Anaías Ortiz logró escapar 
después de 15 días, cuando los efectivos de la Marina de Guerra los llevaron al monte para 
asesinarlos. De los cuatro jóvenes no se sabe nada hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 ORTIZ ---, ANAIAS (DET, TOR) 
2 (D) CRIOLLO CHARRE, SALVADOR HENRI (DET, TOR, DES) 
3 (D) CRIOLLO ORTIZ, ELIAS FLORENCIO (DET, TOR, DES) 
4 (D) HUANCA ORTIZ, PABLO LIBERATO (DET, TOR, DES) 
5 (D) NIETO HUAMAN, MARCELINO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1007100 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400119

En mayo de 1991, en Huipoca, del distrito Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron Marcos 
Cámara Luján. La víctima fue golpeada por lo que intentó escapar, pero le dispararon por la espalda. 
Los mismos sujetos lo enterraron y sus familiares no encontraron el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMARA LUJAN, MARCOS (MAE)

��Caso: 1007555 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Marina
Testimonios: 485040

En mayo de 1991, en San Alejandro, distrito de Irazola, Melecio Ventura Trinidad fue detenido por 
efectivos de la Marina de Guerra, quienes lo golpearon y acusaron de pertenecer a un grupo 
terrorista. Después de ocho días, el cadáver de Ventura Trinidad fue encontrado en estado de 
descomposición.

Víctimas Identificadas 
1 (M) VENTURA TRINIDAD, MELECIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1011738 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 57

Testimonios: 490011

En junio de 1991, miembros del PCP-SL sacaron de su domicilio a Pedro Aquiles Rojas Ferrer, en el 
centro poblado Boquerón, distrito de Padre Abad, y lo llevaron a la localidad  de Shambillo. Ahí le 
dieron muerte cortándole el cuello delante de unos 200 pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS FERRER, PEDRO AQUILES (MAE)

��Caso: 1011531 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Marina
Testimonios: 487535

El 13/06/1991, en San Alejandro, distrito de Irazola, Narciso Antonio Figueroa Morales fue detenido 
por miembros de la Marina de Guerra y llevado a una base militar. Figueroa había sido notificado 
para reportarse en la base, pero desde entonces no se supo más de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FIGUEROA MORALES, NARCISO ANTONIO (DET, DES) 

��Caso: 1004454 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 415019

EL 15/06/1991, Presiente Oscate Díaz , mando senderista, salió en busca de víveres para un 
campeonato deportivo que iban a tener con los altos mandos del PCP-SL. Durante su retorno, 
miembros de la Marina de Guerra lo detienen y lo trasladan a la base contrasubversiva de Aguaytía. 
Los familiares lo buscaron en diferentes lugares sin dar con su paradero. Actualmente sigue en 
calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) OSCATE DIAZ, PRESIENTE (DET, DES) 

��Caso: 1002200 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / MICAELA BASTIDAS 
Responsables: Marina
Testimonios: 420006, 420008 

El 17/06/1991, en el caserío Micaela Bastidas, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de 
Guerra ejecutaron a 32 pobladores.  Entre las víctimas se encontraba Diógenes Matías Hidalgo (24). 
Los cadáveres fueron enterrados en fosas comunes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MATIAS HIDALGO, DIOGENES (DET, MAE) 

��Caso: 1007312 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / MICAELA BASTIDAS 
Responsables: Marina
Testimonios: 400067, 400122, 403771, 407724, 417019, 485008, 487511, 490014 

El 17/06/1991 en el centro poblado Micaela Bastidas, distrito Padre Abad, 100 miembros de la Marina 
de Guerra, ingresaron a la escuela, donde supuestamente se realizaba una reunión senderista y 
asesinaron a todos los que se encontraban en el lugar. Luego, bombardearon el pueblo y quemaron 
las viviendas. Los sobrevivientes llegaron al lugar y encontraron a los muertos descuartizados, 
algunos irreconocibles. Ese día murieron 30 personas, entre varones, mujeres y niños, se identificó a 
15 personas. 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 58

Víctimas Identificadas 
1 (M) BRIOSO RAMOS, MARIA (MAE)
2 (M) COLLAZOS MATOS, FAUSTO (MAE)
3 (M) EVARISTO ---, JORGE (MAE)
4 (M) EVARISTO SOLORZANO, AURELIO (MAE)
5 (M) HUAMAN AYALA, MARCOS (MAE)
6 (M) QUEDO CORA, GILBERTO (MAE)
7 (M) SALIS TORRES, ELI (MAE)
8 (M) SALIS TORRES, FELICITAS (MAE)
9 (M) TADEO BRILLOSO, HENRY (MAE)
10 (M) TADEO CORDOVA, EUSEBIO (MAE)
11 (M) TORRES ALVARADO, MARIA (MAE)
12 (M) TRUJILLO SANTIAGO, ANDRES TEODORO (MAE)
13 (M) VENTURO BASILIO, DANIEL (MAE)
14 (M) VENTURO BASILIO, METONIO (MAE)
15 (M) VENTURO RAMOS, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1007889 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Marina
Testimonios: 740007

El 10/07/1991, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros de la Marina de Guerra  detuvieron a 
un hombre identificado y lo llevaron a la base Von Humboldt, donde lo interrogaron mientras lo 
torturaban: lo tiraron a una mesa le pusieron una lona en la cara y lo golpeaban mientras le echaban 
agua con detergente, recibió descargas eléctricas en el abdomen y lo sumergieron en agua. Luego de 
declarar su conocimiento de ciertos miembros del PCP-SL fue liberado. Estuvo detenido 22 días. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1000255 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 417647

El 23/07/1991, a las cinco de la tarde, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
capturaron a Arturo Cruz Quiñónez, mientras se encontraba trabajando. Los senderistas lo golpearon 
hasta matarlo, luego le rociaron gasolina y prendieron fuego al tractor con el que trabajaba. Su cuerpo 
quedó carbonizado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRUZ QUIÑONES, ARTURO (TOR, MAE) 

��Caso: 1007337 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 411309

En agosto de 1991, en la zona Miraflores, centro poblado Aguaytía, del distrito Padre Abad miembros 
del PCP-SL secuestraron a Avilio Cabrera García junto a nueve personas más. Las víctimas se 
encuentran desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CABRERA GARCIA, AVILIO (SEC, DES) 

��Caso: 1007309 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 59

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 407554

El 13/08/1991 en Boquerón, distrito de Padre Abad, producto de un enfrentamiento entre miembros 
de la Policía Nacional y un grupo subversivo, Ruperto Grandez Paredes recibió un impacto de bala 
causándole la muerte. La vícitma  conducía su camión que transportaba a los policías. Los familiares 
enterraron el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GRANDEZ PAREDES, RUPERTO (MEF)

��Caso: 1005242 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 478345, 478348 

El 18/08/1991, día de las elecciones municipales, a las 10 de la mañana, en un centro educativo de 
Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Adela Bardales 
Fernández (31) y a otras 9 personas cuando se encontraban esperando el turno para sufragar. Los 
detenidos fueron conducidos a la base militar de Aguaytía, donde permanecieron 10 días sometidos a 
interrogatorios, acusados de pertenecer al PCP-SL. Al undecimo día Adela y otros detenidos fueron 
subidos a un helicoptero y llevados con rumbo desconocido. Desde entonces no se sabe nada de 
ella.

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARDALES FERNANDEZ, ADELA (DET, DES) 

��Caso: 1007324 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 437629, 485019, 490021 

El 18/08/1991, en el centro poblado de Aguaytía, del distrito Padre Abad, miembros de la Marina de 
Guerra pertenecientes a la base militar de Aguaytía detuvieron a 20 pobladores. Los detenidos fueron 
trasladados a la base militar. Luego de estos hechos, se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AQUINO SELLADO, MELQUIADES (DET, DES) 
2 (D) ENCARNACION SINOSAEN, USBALDO (DET, DES) 
3 (D) SALDAÑA SALAS, SILVER (DET, DES) 

��Caso: 1011721 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 487507

El 23/08/1991, en Chancadora, distrito de Padre Abad, efectivos del Ejercito Peruano detuvieron a 
Amadeo de la Cruz Melchor mientras cosechaba coca en su chacra. De la Cruz fue atado y arrojado 
a un barranco. Sin embargo, logró liberarse y subir por el barranco para buscar a su familia, a los que 
encontró en la carretera. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ MELCHOR, AMADEO (DET, LES) 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 60

��Caso: 1012877 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PRIMAVERA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 735008

Eentre el 01/09/1991 y el 02/09/1991 en Primavera, distrito de Padre Abad,miembros del PCP-SL 
emboscaron a la patrulla del Ejército Peruano comandada por el teniente Roger Infante. El teniente y 
16 soldados fueron asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUIRRE ROJAS, MIGUEL (MEF)
2 (M) CAHUARI TAINAMARI, JULIO (MEF)
3 (M) CUNAPA IPUSHIMA, ROY (MEF)
4 (M) CHAVEZ TRINIDAD, ELIAS (MEF)
5 (M) CHOTA CAITARA, ULISES (MEF)
6 (M) INFANTE ---, ROGER (MEF)
7 (M) MACEDO TORRES, JAIME (MEF)
8 (M) SILVA LANCHA, OSCAR (MEF)
9 (M) TANGOA SILVA, FERNANDO (MEF)

��Caso: 1000758 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400093, 432546 

El 01/11/1991, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL torturaron y asesinaron a 
Griceldo Villegas Ramos. El cuerpo de la víctima fue encontrado con las costillas y el cuello rotos, 
golpes en todo el cuerpo y las manos atadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILLEGAS RAMOS, GRICELDO (TOR, MAE) 

��Caso: 1011713 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 736002

El 15/12/1991, en Boquerón, distrito de Padre Abad, efectivos del Ejército Peruano detuvieron a Ever 
Olórtegui Castillo, quien había sido acusado de terrorista. Lo llevaron a la base militar, donde lo 
golpearon y torturaron con descargas eléctricas y sumergiéndolo en agua con detergente. Luego fue 
trasladado a un local de la Policía Nacional, en el que lo obligaron a firmar un documento auto-
inculpacitorio. Se le sentenció a 10 años de prisión por terrorismo. Actualmente continúa cumpliendo 
pena.

Víctimas Identificadas 
1 OLORTEGUI CASTILLO, EVER MANUEL (DET, TOR) 

��Caso: 1011618 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 475045

El 21/11/1991, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra capturaron a 
un hombre identificado acusado de subversivo. Lo llevaron a la base militar de Aguaytía, donde lo 
golpearon en todo el cuerpo, lo torturaron sumergiéndolo en un bidón con agua podrida y le obligaron 
a tomársela. La víctima fue forzado a firmar documentos de autoinculpación. Después de dos días, 
fue llevado a la base  de Pucallpa, donde también lo golpearon y lo encerraron en un cuarto del que 
no podía salir por ningún motivo. Después de 15 días, fue liberado. 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 61

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1011409 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Marina
Testimonios: 475065, 743010 

El 30/11/1991, en San Alejandro, distrito de Irazola, en circunstancias en que recogía sus 
documentos de identidad de la base de la Marina de Guerra, Octavio Gómez Carmen desapareció; se 
sabe que ingresó a la base y no se volvió a saber de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ CARMEN, OCTAVIO (DET, DES) 

��Caso: 1000086 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BELLAVISTA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 417013

En diciembre de 1991, en Bellavista, distrito de Padre Abad, miembros de una organización terrorista 
no identificada, secuestraron a Armando Sanchez Romero, de quien no se sabe nada desde esa 
fecha.

Víctimas Identificadas 
1 (D) SANCHEZ ROMERO, ARMANDO (SEC, DES) 

��Caso: 1007467 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 417581

En diciembre de 1991, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, efectivos del  Ejército Peruano 
realizaron un operativo en el que detuvieron a Michael Lurquin Jorge. Al día siguiente su cadáver fue 
encontrado a orillas del río, sin embargo sus familiares no pudieron recuperarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LURQUIN JORGE, MICHAEL (DET, MAE) 

��Caso: 1007452 

Año: 1991
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ALTO SHAMBILLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 420190

El 12/12/1991, en alto Shimbillo, distrito de Padre Abad, miembros de PCP-SL ahorcaron hasta 
asesinar a Paulino de La Cruz  Cajas, por no asumir el cargo de mando político. Los familiares 
encontraron el cuerpo y lo sepultaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ CAJAS, PAULINO (MAE)



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 62

Año 1992 

��Caso: 1007056 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485052

En 1992, en el distrito de Padre Abad, 10 miembros del PCP-SL interceptaron un vehículo de 
transporte y subieron con una lista, en la que estaba el nombre de Esther Salinas Villasís. Cuando la 
identificaron, la sacaron a rastras del vehículo y le dispararon con una metralleta. Los senderistas 
dejaron su cadáver tirado en el suelo con un cartel. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALINAS VILLASIS, ESTHER (MAE)

��Caso: 1007087 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BELLAVISTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 407719

En 1992, en Bellavista, distrito de Padre Abad, efectivos del Ejército Peruano violaron sexualmente a 
una mujer identificada, mientras se dirigía a su chacra. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1007319 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 487504

En 1992, en el centro poblado Previsto, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra 
detuvieron a Juana Mallqui, quien tres meses antes fue obligada a ser delegada del PCP-SL en la 
zona. La detenida fue llevada a Pucallpa, luego a Trujillo. Después de dos años se le dio libertad. La 
Cruz Roja apoyó con el pasaje de retorno al lugar de origen de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 MALLQUI ---, JUANA (DET) 

��Caso: 1007376 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 417600

En enero de 1992, en el caserío de Shambo, cerca de Aguaytía, distrito de Padre Abad, un 
helicóptero del Ejército Peruano sobrevoló la chacra de Carlos Nicasio Aquino mientras éste 
trabajaba. Él comenzó a huir y el helicóptero empezó a bombardear el lugar. Desde entonces está 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (M) NICASIO AQUINO, CARLOS (MEF)

��Caso: 1007558 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Marina



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 63

Testimonios: 485036

En 1992, en San Alejandro, distrito de Irazola, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a Macario 
Sabino Jorge y Rispín Jorge cuando éstos se movilizaban en motocicleta por la zona. Fueron 
golpeados y obligados a caminar desnudos. A pesar de que se encontró la motocicleta quemada, se 
ignora que pasó con las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JORGE ---, RISPIN (DET, TOR, DES) 
2 (D) SABINO JORGE, MACARIO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1007801 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN JUAN KM. 69 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485032

En 1992, en San Juan, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL convocaron a los pobladores a una 
reunión y seleccionaron un grupo de ellos, a quienes amarraron. Acusados de "relajados" por 
negarse a colaborar con ellos, los senderistas los torturaron. Entre las víctimas se encontraba Juan 
Jesús Tolentino. 

Víctimas Identificadas 
1 JESUS TOLENTINO, JUAN (TOR) 

��Caso: 1010640 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 437713

En 1992, en el centro poblado Huipoca, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
desaparecieron al agricultor Jossé Goñi Ramirez. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOÑI RAMIREZ, JOSE (DES)

��Caso: 1011532 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487531

En 1992, en San Pedro de Chío, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL secuestraron a Eusebio 
Vásquez Huamán, con la finalidad de obligarlo a participar en un enfrentamiento con las Fuerzas 
Armadas, del cual no se sabe si llegó a realizarse. Sin embargo, desde ese momento la víctima se 
encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VASQUEZ HUAMAN, EUSEBIO (SEC, DES) 

��Caso: 1011546 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 490022

En 1992, en San Pedro de Chio, distrito de Irazola, 10 sujetos armados pertenecientes al PCP-SL 
sacaron de su domicilio a Ronald Espinoza Ayala y le dijeron que lo llevaban a una reunión. Desde la 
fecha la víctima se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 64

1 (D) ESPINOZA AYALA, RONALD (SEC, DES) 

��Caso: 1011608 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ALEXANDER VON HUMBOLDT 
Responsables: Marina
Testimonios: 487540

En 1992, en Alexander von Humboldt, distrito de Irazola, Segundo Mori Macahuachi fue detenido por 
efectivos de la Marina de Guerra. Lo golpearon, lo arrastraron, lo ataron de manos y pies a una tabla 
y lo tiraron al suelo, mientras le exigían que proporcionase información sobre pobladores senderistas. 
Allí permaneció toda una noche. Al día siguiente lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MORI MACAHUACHI, SEGUNDO BENJAMIN (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011726 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Marina
Testimonios: 487539

En 1992, en Huipoca, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a Alejandro 
Arteta Calderón, lo interrogaron y lo golpearon. Además lo sumergieron en agua y lo colgaron de las 
manos atadas a su espalda. Luego de nueve días una allegada intercedió por él y convenció a los 
militares acerca de su inocencia por lo que lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 ARTETA CALDERON, ALEJANDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1007318 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 400039, 487504 

El 02/01/1992, en Previsto, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra de la base 
militar de Aguaytía sacaron de su domicilio a Juan Alcántara Gonzáles y lo trasladaron a la base de 
Aguaytía en helicóptero. Cuando sus familiares fueron a buscarlo les pidieron dinero. Posteriormente, 
negaron la presencia del detenido y desde allí se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALCANTARA GONZALES, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1011737 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 490011

El 05/01/1992, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra sacaron de su 
domicilio a Pablo Herrera Chepe y se lo llevaron detenido a la base militar de Aguaytía. A partir de la 
fecha se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HERRERA ---, PABLO (DET, DES) 

��Caso: 1002493 

Año: 1992



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 65

Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101487, 430056, 487505 

En febrero de 1992, una patrulla del Ejército Peruano al mando de un capitán detuvo a la comerciante 
Rosario Antonio Benancio (25) cuando viajaba en un camión de Divisoria a Tingo María. La víctima 
fue llevada a la base militar del caserío 3 de Octubre y poco tiempo después la familia fue avisada de 
que la víctima había sido asesinada. Al llegar al lugar encontraron un cadáver; sin embargo no están 
convencidos de que sea el de la víctima, pues ésta tenía la dentadura completa y a la que enterraron 
le faltaban los dientes. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ANTONIO BENANCIO, ROSARIO (DET, DES) 

��Caso: 1011425 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 425169

En febrero de 1992, en el centro poblado Previsto, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de 
Guerra detuvieron a Víctor Villaflor Santa María durante un rastrillaje por la zona. Hasta el momento 
se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILLAFLOR SANTAMARIA, VICTOR (DET, DES) 

��Caso: 1007500 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / NUEVA PALESTINA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 407533

El 03/02/1992, en el centro poblado de Nueva Palestina, distrito de Padre Abad, miembros de un 
grupo subversivo no identificado acusaron a Rodrigo Santos Matos Acosta y Gilmer Matos Acosta de 
ser soplones y los asesinaron con armas de fuego. Sus cadáveres fueron enterrados en el lugar de 
los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MATOS ACOSTA, GILMER (MAE)
2 (M) MATOS ACOSTA, RODRIGO SANTOS (MAE)

��Caso: 1011655 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / IDAYACU 
Responsables: Marina
Testimonios: 490002

El 15/02/1992, en Idayacu, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a 
Pedro Baltazar Cántaro mientras trabajaba en su chacra. Lo tiraron al suelo, lo esposaron y se lo 
llevaron. No se tiene más información sobre el hecho. Hasta el momento se desconoce el paradero 
de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BALTAZAR CANTARO, PEDRO (DET, DES) 

��Caso: 1011447 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101487, 400145, 425159, 487502, 487503, 490003 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 66

El 28/02/1992, en Divisoría, distrito de Padre Abad, durante un rastrillaje militar del Ejército Peruano 
fueron detenidos Jesús Rodríguez Illatopa, Alejandro Ubaldo Arrieta, Julio Domìnguez y Eliseo 
Natividad junto a otras  4 personas. Todos con excepción de Eliseo Natividad fueron asesinados con 
disparos en la cabeza. Un capitán del Ejército Peruano pagó con una pequeña suma de dinero a un 
familiar de las víctimas para que cave una fosa y entierre los cuerpos. Eliseo Natividad había logrado 
escapar.

Víctimas Identificadas 
1 NATIVIDAD ---, ELISEO (DET) 
2 (M) DOMINGUEZ ---, JULIO (DET, MAE) 
3 (M) RODRIGUEZ ILLATUPA, JESUS JOSE (DET, MAE) 
4 (M) UBALDO ARRIETA, ALEJANDRO (DET, MAE) 

��Caso: 1001185 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400028

El 01/03/1992 en San Alejandro, distrito de Irázola, integrantes del PCP-SL asesinaron a Enrique 
Talancha. Los senderistas allanaron el domicilio de la víctima y, cuando ésta intentó escapar, le 
dispararon  en las piernas y lo arrojaron al río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TALANCHA ROMERO, ENRIQUE (MAE)

��Caso: 1007377 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BAJO SHAMBILLO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 420054

En abril de 1992, cerca a Bajo Shambillo, del distrito Padre Abad, Pablo Cajas Salcedo resultó herido 
al explotar, cerca de él, una granada, en momentos en que se producía un enfrentamiento entre los 
miembros de la Marina de Guerra y miembros delPCP-SL.la víctima no pertenecía a ninguno de los 
grupos enfrentados. A consecuencia de las heridas le amputaron la pierna en el hospital de Huánuco. 

Víctimas Identificadas 
1 CAJAS SALCEDO, PABLO (LES)

��Caso: 1008300 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BELLAVISTA 
Responsables: Marina
Testimonios: 437676

En abril de 1992, en Bellavista, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a 
varios pobladores y los encerraron en dos casas, una sólo con hombres en la cual se encontraba 
Héctor Figueredo Salazar (40) y su primo, la otra sólo con mujeres. A las seis de la tarde Hector fue 
conducido a otro sitio y en la noche lo empezaron a torturar. A una de las mujeres detenidas la 
violaron sexualmente. En la madrugada del día siguiente todos los detenidos fueron reunidos en una 
sola vivienda. Héctor estaba inconsciente. A las siete de la mañana los soldados dejaron el pueblo. 
En la actualidad Hector Figueredo sufre de fuertes dolores en la zona abdominal. 

Víctimas Identificadas 
1 FIGUEREDO SALAZAR, HECTOR (DET, TOR, LES) 

��Caso: 1011604 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Marina



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 67

Testimonios: 475072

El 10/05/1992, en el centro poblado San Alejandro, distrito de Irazola, miembros de la Marina de 
Guerra detuvieron a Edwin Gonzales Inuma. Luego de este hecho se desconoce el paradero de la 
víctima.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GONZALES INUMA, EDWIN (DET, DES) 

��Caso: 1011501 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 425195

El 14/05/1992, en el centro poblado de Previsto, distrito Padre Abad, miembros de la Marina de 
Guerra detuvieron a Saturnino Condezo Domínguez mientras viajaba en un auto hacia Aguaytía. Fue 
subido a un helicóptero y llevado a la base militar de Aguaytía. Un detenido confirmó la presencia de 
Condezo dentro de la base, y contó que éste habia sido obligado a echarse desnudo sobre calaminas 
calientes y que lo habían torturado con descargas eléctricas en las uñas. Luego de estos hechos, su 
paradero sigue siendo desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CONDEZO DOMINGUEZ, SATURNINO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1003883 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUACAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425063

El 17/05/1992, en Huacamayo, distrito de Padre Abad, miembros de PCP-SL secuestraron a Wilmer 
Morales Berrospi y lo llevaron a una reunión en Alto Huacamayo, en el mismo centro poblado. Un 
vecino lo vio en dicha reunión a las once de la noche, pero desde ese momento no se ha vuelto a 
tener noticias de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MORALES BERROSPI, WILMER (SEC, DES) 

��Caso: 1004236 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 415142

El 30/05/1992, en Aguaytía, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a Víctor de la Cruz Criollo 
Moya, lo esposaron, le vendaron los ojos y lo llevaron a la base de Aguaytía. Sus familiares se 
acercaron a la base militar y un capitán los atendió y les comunicó, sin darle muchas explicaciones, 
que lo iban a soltar dentro de tres días. Hasta la fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CRIOLLO MOYA, VICTOR DE LA CRUZ (DET, DES) 

��Caso: 1002248 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Marina
Testimonios: 435004

El 31/05/1992, en la localidad de Huipoca, en el distrito de Padre Abad, Marcial Flores Tanta (31) fue 
detenido por miembros de la Marina de Guerra en un bar. Fue llevado a la base militar instalada en 
dicha localidad, donde lo torturaron y detuvieron hasta el 27/06/1992. Luego, lo trasladaron a la base 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 68

de Aguaytía, donde quedó detenido. La esposa de Flores Tanta se dirigió a dicha base el 10/07/1992 
y le informaron que la víctima había salido en libertad, que había firmado un documento donde 
figuraba que no reclamaba nada y que no lo habían torturado. Además de su firma, figuraba la del 
sub-perfecto y la del juez. Sin embargo desde ese entonces la víctima continúa desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES TANTA, MARCIAL (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1007539 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 417039

El 14/07/1992, en San Pedro de Chio, distrito de Irazola, miembros de una organización terrorista 
asesinaron a Emilio Granizo Espinoza con tres tiros en la cabeza. Los familiares lograron recoger, 
velar y enterrar el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GRANIZO ESPINOZA, EMILIO (MAE)

��Caso: 1011723 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / LA PUNTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487516

El  23/07/1992, en La Punta, distrito del Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron a Genaro 
Guzmán Gaona. El se había resistido a asumir el nombramiento que le impusieron los senderistas. 
Sacaron a Guzmán de su casa y lo llevaron frente a una casa vecina, donde le dispararon en el 
abdomen y en la  cabeza con un fusil. Le colocaron un cartel que decía: Así 
mueren los rebeldes. Su hermano presenció el asesinato. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUZMAN GAONA, GENARO (MAE)

��Caso: 1007401 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 746003

En agosto de 1992, en el distrito de Padre Abad, ingresaron un grupo de 30 miembros de la Marina 
de Guerra a buscar líderes del PCP-SL. Reunieron a 22 personas, entre ellos a un hombre 
identificado, permanecieron detenidos un día y una noche. Todas las víctimas fueron torturados, 
golpeados y sumergidos en el río. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1011623 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487528

En agosto de 1992, en Huipoca, distrito de Padre  Abad, miembros del PCP-SL secuestraron a Marco 
Antonio Rojas Ordóñez, integrante de la ronda campesina, y lo llevaron hacia las montañas. Ocho 
días después miembros de la Marina de Guerra encontraron su cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS ORDOÑEZ, MARCO ANTONIO (SEC, MAE) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 69

��Caso: 1012539 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / IDAYACU 
Responsables: Marina, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485005

En agosto de 1992, en Idayacu, distrito de Padre Abad, ocurrió un enfrentamiento entre efectivos de 
la Marina de Guerra  y miembros del PCP-SL. En este enfrentamiento murieron Paulino Alvarez Mato 
y Celestino Morales Huaynate, quienes habían sido reclutados por los senderistas, y obligados a 
participar en el enfrentamiento. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALVAREZ MATO, PAULINO (MEF)
2 (M) MORALES HUAYNATE, CELESTINO (MEF)

��Caso: 1015514 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / IDAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485005

En agosto de 1992, en Idayacu, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL reclutaron por la 
fuerza a Paulino Alvarez Mato y a Celestino Morales Huaynate, para obligarlos a participar en 
acciones subversivas. Ambos murieron durante enfrentamientos contra las fuerzas del orden. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVAREZ MATO, PAULINO (REC)
2 MORALES HUAYNATE, CELESTINO (REC)

��Caso: 1011535 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 487514

El 18/08/1992, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Roni 
Isuiza García. La víctima se dirigía a sufragar a Aguaytía cuando lo detuvieron junto a 15 personas; 
todos fueron acusados de terrorismo, fueron llevados a la base militar de Aguaytía. Un oficial de dicha 
base negó la detención de Roni Isuiza a sus familiares.  Desde entonces se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ISUIZA GARCIA, RONI (DET, DES) 

��Caso: 1007858 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487524

El 19/08/1992, en el centro poblado de Aguaytía, distrito de Padre Abad, un grupo de miembros del 
PCP-SL encapuchados sacó de su domicilio a Alejandro Doroteo Lastra León. Al día siguiente, el 
cuerpo de Alejandro fue encontrado en la carretera, tenía las manos y los pies atados, y había sido 
ahorcado. Junto a él había otro cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LASTRA LEON, ALEJANDRO DOROTEO (SEC, MAE) 

��Caso: 1007859 
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Fuente: Base de datos de la CVR 70

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 487524

El 22/08/1992, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a 
Zenaida León Figueroa cuando se dirigió a la base militar con la intención de denunciar el asesinato 
de su hijo. Los marinos la acusaron de pertenecer a un grupo subversivo y de asesinar a su hijo, y 
además la torturaron: fue golpeada y sumergida en cilindros con agua, le pasaron electricidad en la 
cabeza, le dieron orines por agua y sobras de alimentos. Luego de esto la víctima fue puesta en 
libertad la madrugada del 10/09/1992. 

Víctimas Identificadas 
1 LEON FIGUEROA, ZENAIDA (DET, TOR) 

��Caso: 1011426 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 425169

En octubre de 1992, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra 
encapuchados, sacaron de su casa a Félix Daza Villaflor y a su amigo Pedro Santillán Mena. Los 
enmarrocaron, golpearon, vendaron y semidesnudaron, y luego los condujeron a la base militar del 
centro poblado mencionado. En este lugar negaron la presencia de ambos. Sus paraderos son 
desconocidos hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DAZA VILLAFLOR, FELIX (DET, TOR, DES) 
2 (D) SANTILLAN MENA, PEDRO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1006296 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425066

El 11/10/1992, en el centro poblado Divisoria, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Víctor Isidro Rojas mientras trabajaba en su chacra. Desde esa fecha se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ISIDRO ROJAS, VICTOR (SEC, DES) 

��Caso: 1006813 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430030

El 15/10/1992, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL desaparecieron a Luis 
Ambicho Alvarado, mientras regresaba a su casa. Se sabe que la víctima había sido amenazada 
anteriormente. Actualmente, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AMBICHO ALVARADO, LUIS (SEC, DES) 

��Caso: 1007098 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BAJO SHAMBILLO 
Responsables: Marina
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Fuente: Base de datos de la CVR 71

Testimonios: 485010, 487510, 492507 

El 11 ó 12/12/1992, en Bajo Shambillo, del distrito Padre Abad, Ananías Flores Gallardo fue detenido 
por miembros de la Marina de Guerra y lo llevaron a la base militar. Ahí, Ananías fue asesinado. El 
cuerpo fue encontrado enterrado y presentaba huellas de golpes, heridas producidas por arma 
punzocortante y un orificio de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES GALLARDO, ANANIAS (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007367 

Año: 1992
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 420155

El 12/12/1992, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a 
Luis Alberto Gonzales Ramos. La víctima intento pagar 100 dólares, cuando los efectivos le pidieron 
sus documentos; sin embargo, lo detuvieron y lo llevaron a su base. Desde esa fecha se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GONZALES RAMOS, LUIS ALBERTO (DET, DES) 

Año 1993 

��Caso: 1000547 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 400082

En 1993, en Previsto, distrito de Padre Abad, efectivos del Ejército Peruano asesinaron a Mario Rojas 
(25) y a un anciano no identificado. Al primero, lo descuartizaron y al segundo, lo decapitaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS SELLES, MARIO (MAE)

��Caso: 1000760 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400091

En 1993, Eduardo Romero Jaramillo y un amigo suyo, se encontraban viajando a bordo de una moto 
cuando fueron interceptados por miembros del PCP–SL a la altura del centro poblado de San Pedro 
de Chio, distrito de Irazola. Los senderistas los detuvieron y acusaron de informantes. Luego, los 
torturaron echando ácido sobre sus rostros, hasta que finalmente los asesinaron. Además, se llevaron 
la moto y el dinero que tenían. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMERO JARAMILLO, EDUARDO (TOR, MAE) 

��Caso: 1003829 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400058



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 72

En 1993, en el centro poblado San Alejandro, del distrito Irazola, miembros del PCP-SL sacaron de 
su domicilio a Regis Abal Rojas, dirigente del pueblo, y lo llevaron ante los mandos de su agrupación. 
Esa noche, la víctima fue ahorcada en presencia de su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ABAL ROJAS, REGIS (SEC, MAE) 

��Caso: 1007374 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 417029

En 1993, en Puerto Tigre, del distrito Padre Abad, miembros del PCP-SL acusaron a Sudario Flores 
Fausto de ayudar a los militares. Los subversivos lo ataron de manos en presencia de su conviviente 
y se lo llevaron. Desde la fecha no se sabe nada de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SUDARIO FLORES, FAUSTO (SEC, DES) 

��Caso: 1007402 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / SHANANTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 415037

En 1993, en Shanantia, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL secuestraron a Augusto 
Gonzales Sánchez, a quien sacaron de su domicilio con el pretexto de que asistiera a una reunión. 
Dede esa fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GONZALES SANCHEZ, AUGUSTO (SEC, DES) 

��Caso: 1011412 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 475032

En 1993, en Shiringal Alto, distrito de Irazola, miembros de la Marina de Guerra asesinaron a Luis 
Vidal Ramírez y a su empleado no identificado. Ambos fueron golpeados y arrojados al borde de la 
carretera. Los familiares no pudieron recuperar los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VIDAL RAMIREZ, LUIS (DET, DES) 

��Caso: 1011430 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 742006

En 1993, en San Pedro de Chio, distrito de Irazola, miembros de las Fuerzas Aramadas detuvieron a 
Carlos Meléndez López, presidente del Comité Cívico para la Moralización y Desarrollo de Ucayali, 
porque sospechaban que participaba en alguna agrupación terrorista. Fue llevado a la base contra 
subversiva del centro poblado mencionado y luego a la base militar de Aguaytía. En ambos lugares lo 
torturaron y además en el segudo fue empadronado por la Cruz Roja. Finalmente lo trasladaron a la 
base naval de Pucallpa. En total estuvo detenido alrededor de 20 días, luego de los cuales fue 
sometido a un juicio. El día que salió la sentencia de libertad, el gobierno lo apoyó para que viaje a 
Canadá.

Víctimas Identificadas 
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Fuente: Base de datos de la CVR 73

1 MELENDEZ LOPEZ, CARLOS (DET, TOR) 

��Caso: 1011435 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 735009, 743010 

En 1993, en Shiringal Alto, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL  asesinaron a Daniel Gomez 
Aparicio. Le dispararon cuando se negó a asumir el cargo de delegado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ APARICIO, DANIEL (MAE)

��Caso: 1011437 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 490034

En 1993, en Shiringal Alto, distrito de Irazola, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a Lucía 
Laveriano Melitón quien fue torturada con golpes, inmersiones en agua y amenazas de muerte para 
que sindique a miembros del PCP-SL. Después de un día de detención, fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 LAVERIANO MELITON, LUCIA (DET, TOR) 

��Caso: 1011448 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 400145

En 1993, en Divisoria, del distrito Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a Pedro 
Riquelmer Rodríguez Illatupa y lo llevaron a la base militar, donde fue torturado, golpeado, sumergido 
en agua y privado de alimentos. Después de 15 días, la víctima fue liberada por falta de pruebas. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ ILLATUPA, PEDRO RIQUELMER (DET, TOR) 

��Caso: 1011481 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / CURIMANA / ROCA FUERTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485048

En 1993 en Roca Fuerte, distrito de Curimaná, miembros del PCP-SL asesinaron a Julio Lavalle, 
quien le debía dinero a los senderistas. Éstos lo colgaron con una soga del cuello y así estuvo hasta 
que murió. Los familiares recogieron el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAVALLE ---, JULIO (MAE)

��Caso: 1011552 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 487502, 487505 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 74

En 1993, en Divisoria, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a varias 
personas, entre ellas, 25 mujeres. Dos mujeres identificadas fueron violadas, luego puestas en 
libertad junto a otra compañera. Otro de los detenidos, fue encontrado muerto con heridas de bala. 
Se sabe que cinco mujeres más fueron asesinadas. 

Víctimas Identificadas 
1 BRAVO MUÑOZ, CLOTILDE (DET) 
2 N.A.P. (DET, VSX) 
3 N.A.P. (DET, VSX) 
4 (M) GARCIA GONZALES, RAFAEL (DET, MAE) 

��Caso: 1011732 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 490006

En 1993, en Divisoria, distrito de  Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra del Perú detuvieron 
a Raúl Estrella Villanueva, quien al querer huir fue herido de bala. Posteriormente, lo llevaron a la 
base militar. Desde ese momento  se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESTRELLA VILLANUEVA, RAUL (DET, LES, DES) 

��Caso: 1007847 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430140

El 12/01/1993, a las 8 de la mañana, en Shiringal Alto, distrito de Irazola miembros del PCP-SL 
asesinaron a Camilo Nolasco, acusándolo de soplón y de matar a una pareja de esposos. Le 
dispararon con una escopeta en la cabeza destrozándole el cráneo. La víctima fue enterrada por los 
senderistas en una fosa junto a dos personas más. Su hermana cavó la fosa y encontró su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NOLASCO VEGA, CAMILO (MAE)

��Caso: 1007854 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: Marina
Testimonios: 485044

El 14/01/93, en el centro poblado de San Pedro de Chio, distrito de Irazola, miembros de la Marina de 
Guerra sacaron de un restaurante a varios jóvenes, entre los que se encontraban Lucio Juan Romero 
Sulca y Alberto Leiva. Los detenidos fueron obligados a subir a un camión y los trasladaron a la base 
de San Alejandro. Después de este hecho, se desconoce el paradero de las dos víctimas. Los 
militares mostraron un documento a los  familiares, en el que las víctimas declaraban haber salido de 
dicha  base. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LEIVA ---, ALBERTO (DET, DES) 
2 (D) ROMERO SULLCA, LUCIO JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1008432 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 430024
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Fuente: Base de datos de la CVR 75

El 15/01/1993, en el caserio de Chiringal Alto, distrito de Irazola, miembros de la Marina de Guerra 
provenientes de la Base ubicada en San Alejandro detuvieron a Alejandro Bardales Salazar. Desde 
esa fecha no se tiene noticias de su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARDALES SALAZAR, ALEJANDRO (DET, DES) 

��Caso: 1011724 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN JUAN KM. 69 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487512

El 26/01/1993, en San Juan, del distrito Irazola, Maria Magdalena Montoya Aquino y Liliana Aquino 
Borja fueron secuestradas por miembros del PCP-SL. Se presume que fueron asesinadas en la 
localidad de Leche Vinagre. Nunca se encontraron los cuerpos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AQUINO BORJA, LILIANA (SEC, DES) 
2 (D) MONTOYA AQUINO, MARIA MAGDALENA (SEC, DES) 

��Caso: 1011542 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 490005

En febrero de 1993, en el centro poblado de Divisoria, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina 
de Guerra detuvieron a Pablo Rivero Simón, quien se trasladaba hacia Huánuco. Luego de estos 
hechos se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RIVERA SIMON, PABLO (DET, DES) 

��Caso: 1000546 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400082

El 12/02/1993, en Previsto, en el distrito de Padre Abad, una joven menor de edad identificada que 
viajaba hacia la ciudad de Huánuco, fue interceptada por un grupo del PCP-SL. Éstos vigilaban la 
zona y no dejaban salir a nadie porque habían convocado a una reunión. Los senderistas le 
preguntaron porque no participaba de la reunión, a lo que ella respondió que sólo había ido a visitar a 
su madre y que no le interesaba participar en actividades subversivas. Entonces, los senderistas la 
acusaron de delatora y la secuestraron. Los familiares encontraron el cadáver de la víctima tres días 
después, su cuerpo estaba en estado de descomposición y con signos de violación y tortura. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (SEC, TOR, VSX, MAE) 

��Caso: 1007097 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ALTO SHAMBILLO 
Responsables: Marina
Testimonios: 400034, 485010, 487510, 492508 

El 18/02/1993, en Alto Shambillo, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron  
y desaparecieron a Eustaquio Luján Andrés, Julio Lescano Trinidad y Jorge Céspedes Flores. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CESPEDES FLORES, JORGE (DET, DES) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 76

2 (D) LESCANO TRINIDAD, JULIO (DET, DES) 
3 (D) LUJAN ANDRES, EUSTAQUIO (DET, DES) 

��Caso: 1000089 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 415099

En marzo de 1993, en Huipoca, distrito de Padre Abad, dos personas vestidas de civil, pertenecientes 
al PCP-SL recogieron en una motocicleta a Rodrigo Gómez Aranda. Luego, Gómez Aranda fue visto 
esposado y caminando junto a varias personas vestidas con pasamontañas y botas. El cadáver de 
Gómez fue recogido por efectivos de la Marina de Guerra y trasladado a una base militar. Allí los 
familiares pudieron reconocer el cuerpo y recogerlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ ARANDA, RODRIGO (SEC, MAE) 

��Caso: 1007060 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400119

En marzo de1993, en el distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL secuestraron a Hugo Mallqui 
Jesús. Los senderistas ingresaron encapuchados a su domicilio, le pusieron una venda en la boca y 
se lo llevaron al monte. Desde ahí se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MALLQUI JESUS, HUGO (SEC, DES) 

��Caso: 1011602 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 440095

El 07/03/1993, en el centro poblado de Huipoca, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL dieron 
muerte a balazos a Sisi Juana Jara Alvarado. Al parecer la víctima se había negado a pertenecer a 
dicho grupo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JARA ALVARADO, SISI JUANA (MAE)

��Caso: 1007886 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430140, 475018, 490034, 740002, 743010 

El 08/05/1993, en Shiringal Alto, distrito de Irazola, 12 miembros del PCP-SL, armados y 
encapuchados, ingresaron al domicilio de la familia Nolasco Vega y sacaron a los esposos Jerónimo 
Nolasco y Alberta Vega, a su hija Cadi Nolasco Vega y a una mujer identificada. Los condujeron al 
monte y los arrojaron al suelo, para luego dispararles. Luego de esto los senderistas se retiraron 
pensando que todos estaban muertos pero la mujer identificada se salvó ya que solo resultó herida 
en un brazo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 (M) NOLASCO ORIZANO, JERONIMO (MAE)
3 (M) NOLASCO VEGA, CADI (MAE)
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Fuente: Base de datos de la CVR 77

4 (M) VEGA GOMEZ, ALBERTA (MAE)

��Caso: 1005761 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Marina, PNP 
Testimonios: 485018

El 17/06/1993, a las nueve de la mañana, en Huipoca, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina 
de Guerra detuvieron a Raúl Godofredo Yupari Aguado (36), a quien le vendaron los ojos, le 
amarraron las manos y lo trasladaron a la base Huipoca. En este lugar, permaneció cuatro horas. 
Luego, fue conducido a la base militar de Aguaytía, donde lo interrogaron y sometieron a diversas 
formas de tortura: lo introdujeron de cabeza en un cilindro con agua, le aplicaron corriente eléctrica y 
lo mantuvieron suspendido largo tiempo. Posteriormente, Raúl fue trasladado en un helicóptero hacia 
la base militar de Pucallpa, donde nuevamente lo golpearon con un palo, lo sometieron a descargas 
eléctricas y lo sumergieron en un cilindro con agua. Luego de 25 días, Raúl Yupari fue conducido a la 
policía y lo liberaron tras firmar un certificado, en el que la víctima manifestaba salir en perfectas 
condiciones físicas y de salud. Después de su detención la víctima estuvo con tratamiento médico 
durante dos meses. 

Víctimas Identificadas 
1 YUPARI AGUADO, RAUL GODOFREDO (DET, TOR) 

��Caso: 1007320 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487504, 487508 

En julio de 1993, en el centro poblado de Previsto, del distrito Padre Abad miembros del PCP-SL se 
llevaron a Heber Walter Matos Llamamoto, a quien lo acusaban de robar dinero, comerciar coca y 
adulterio. Los mandos senderistas de la zona y sus vecinos confirmaron que la víctima había sido 
asesinada, aunque la esposa no buscó el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MATOS LLAMAMOTO, HEBER WALTER (SEC, MAE) 

��Caso: 1007526 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425165

En julio de 1993, en Previsto, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL secuestraron a Rosmilio 
Ramírez Aranda, a quien acusaron de soplón y de colaborador de la Marina de Guerra. Ramírez 
Aranda fue llevado al caserío Nueva Unión, donde estuvo capturado durante tres días. Luego fue 
obligado a abandonar Previsto. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ ARANDA, ROSMILIO (SEC)

��Caso: 1011454 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ALTO PREVISTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425181

En julio de 1993, en el centro poblado de Alto Previsto, del distrito Padre Abad, miembros del PCP-SL 
sacaron de su chacra a los hermanos Américo y Hernán Marcos Tolentino. Ambos hermanos fueron 
obligados a caminar por el monte, en presencia de otros pobladores. Después de este hecho, se 
desconoce el paradero de las víctimas. 
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Fuente: Base de datos de la CVR 78

Víctimas Identificadas 
1 (D) MARCOS TOLENTINO, AMERICO (SEC, DES) 
2 (D) MARCOS TOLENTINO, HERMAN (SEC, DES) 

��Caso: 1012630 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 492546

En agosto de 1993, en el distrito de Aguaytía,efectivos de la Marina de  Guerra detuvieron a 
Candelario Fortunato García Granzo (32), cuando éste se encontraba caminando por la carretera, y 
los soldados se encontraban buscando a dos subversivos en la zona. Candelario García llevaba una 
pieza de motosierra que los soldados identificaron como un engranaje de mortero, justificando así su 
detención. Le vendaron los ojos y le ataron las manos, luego fue subida a un carro de la Marina y 
conducida a la base de Aguaytía. A dicha base, llegó la esposa de la víctima con sus documentos de 
identidad, pero el soldado que la recibió rompió los documentos diciendo que eran falsos. Fue 
acusado de terrorista y torturado de diversas maneras: fue colgado con las manos atadas a la 
espalda, golpeado con un palo, lo que le provocó una herida en la cabeza. Luego fue sumergido en 
agua hasta quedar inconsciente, después le introdujeron agujas  debajo de las uñas. También, fue 
colocado desnudo sobre una calamina y expuesto a la intemperie duante tres días. Después fue 
nuevamente colgado, golpeado y sumergido en agua. Además le aplicaron descargas eléctricas en la 
sien. Posteriormente, la víctima fue enterrada hasta el cuello durante cuatro días, tiempo en el cual 
todos los soldados de la base orinaban sobre su cabeza. Permaneció en la base 15 días en los que 
no recibió ni agua ni alimento. Todo ese tiempo estuvo con los ojos vendados. Luego de 15 días de 
detención, la víctima fue trasladada al  puesto policial donde permaneció 24 horas antes de ser 
liberado. En la actualidad tiene lesiones en una pierna, sufre de fuertes dolores de cabeza y le es 
difícil coordinar funciones psicomotoras. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA GRANIZO, CANDELARIO FORTUNATO (DET, TOR) 

��Caso: 1007085 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 417002

El 07/08/1993, en la localidad de San Juan Alto, del centro poblado Huipoca, distrito de Padre Abad, 
miembros de un grupo sin determinar desaparecieron a Migdonio Romero Suárez y quince personas 
más, cuando se disponían a trabajar en ese lugar cosechando arroz. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROMERO SUAREZ, MIGDONIO (DES)

��Caso: 1003615 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 430139

El 15/08/1993, a las tres de la tarde, en la localidad de Divisoria, del distrito Padre Abad, miembros de 
la Marina de Guerra detuvieron al chofer Moisés Adriano Credo (33) y a su acompañante, cuando 
estaban de retorno a la ciudad de Huánuco. Los bajaron del carro, los encapucharon, los golpearon y 
los condujeron a la base militar ubicada en la comunidad de Previsto. En el camino dejaron en 
libertad al acompañante. En la base militar, la víctima fue acusada de pertenecer a un grupo 
subversivo y lo sometieron a torturas físicas y psicológicas. También, presenció la muerte de otros 
dos detenidos. Por la noche del mismo día, la víctima fue llevada a la base militar de Aguaytía, luego 
a la base de la Marina de Guerra de Pucallpa, en ambos lugares recibió maltratos físicos como: 
golpes, privación de alimentos e higiene. Posteriormente, lo amenazaron para que no dijera nada de 
lo sucedido ante el fiscal y así lo hizo. Después de tres días, lo trasladaron a la PIP de Pucallpa, 
donde recién pudo ver a su familia. Luego, Moisés Adriano fue recluido en distintos penales: 
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Fuente: Base de datos de la CVR 79

Pucallpa, Trujillo y Huamanga. Después de año y medio de prisión, Moisés fue absuelto del delito de 
terrorismo.

Víctimas Identificadas 
1 ADRIANO CREDO, MOISES (DET, TOR) 

��Caso: 1011733 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 490006

El 04/09/1993, en el centro poblado de Previsto, del distrito Padre Abad, miembros de la Marina de 
Guerra sacaron de su chacra a Mauro Estrella Tarazona. Rebuscaron sus pertenencias y tomaron el 
dinero que tenía en el bolsillo. La víctima fue llevada a golpes al caserío de Nueva Palestina, junto 
con otros detenidos. Luego, lo llevaron a la base militar de Previsto, donde fue interrogado y 
torturado. Posteriormente, lo trasladaron a Aguaytía, donde permaneció amarrado, vendado e 
inconsciente por los golpes recibidos. Luego, lo llevaron  a Pucallpa, donde nuevamente fue golpeado 
y sumergido en agua. Después de una semana, Mauro fue trasladado a la DINCOTE, de donde salió 
en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 ESTRELLA TARAZONA, MAURO (DET, TOR) 

��Caso: 1007559 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / 3 DE OCTUBRE 
Responsables: Marina
Testimonios: 425164

El 12/09/1993, en el caserío de 3 de Octubre, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de 
Guerra detuvieron a Aquiles Ramírez Condezo junto a ocho hombres y tres mujeres no identificados. 
Por las noches, los soldados violaban a las mujeres y torturaban a los hombres con golpes de cachas 
de fusil. Aquiles y las otras víctimas estuvieron detenidos durante tres días. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ CONDEZO, AQUILES (DET, TOR) 

��Caso: 1011632 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN JUAN KM.132 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 475052, 475066 

El  23/09/1993, en San Juan, distrito de Irazola, efectivos del Ejército Peruano lanzaron un proyectil 
de mortero contra el domicilio de Carlos Gabriel Barbarán Chota (5), que resultó herido de gravedad. 
Una mujer identificada resultó con heridas leves, al igual que los menores de edad Lucila Barbarán 
(6) y Arely Barbarán (2). Carlos falleció en Lima después de años de tratamiento por las heridas. Los 
efectivos del ejército estaban ebrios y adujeron que creyeron que miembros del PCP-SL realizaban 
una incursión a la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 BARBARAN CHOTA, ARELY (LES)
2 BARBARAN CHOTA, LUCILA (LES)
3 N.A.P. (LES) 
4 (M) BARBARAN CHOTA, CARLOS GABRIEL (LES, MAE) 

��Caso: 1006624 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
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Fuente: Base de datos de la CVR 80

Testimonios: 415030

En octubre de 1993, en el centro poblado de Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL, 
capturaron a la mototaxista Mercedes Noreña Rojas (21). Al parecer se la llevaron debido a su 
deserción. Se encuentra desaparecida hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NOREÑA ROJAS, MERCEDES (SEC, DES) 

��Caso: 1011756 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 490027

El 16/11/1993, a las 8:00 a.m., en Aguaytía, distrito de Padre Abad, 30 efectivos de la Marina de 
Guerra ingresaron al domicilio de Rafael Villega Fernández. Registraron la casa y encontraron una 
escopeta. Los efectivos de la marina detuvieron a Rafael y se lo llevaron a la base de la marina de 
Aguaytía. Su conviviente lo buscó durante seis meses en las bases de Pucallpa y Aguaytía. Acudió a 
la Cruz Roja, pero no le dieron respuesta sobre su paradero. Actualmente, la víctima  continua 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILLEGA FERNANDEZ, RAFAEL (DET, DES) 

��Caso: 1012806 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487520

El 23/11/1993 , en la comunidad de Aguaytia , distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
asesinaron al botero Juan Miguel Torres y a sus dos pasajeros, un padre con su hija. Los senderistas 
los obligaron a bajar del bote, los amarraron y luego los asesinaron. Los cadáveres fueron 
encontrados al día siguiente por los familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES AGUIRRE, JUAN MIGUEL (MAE)

��Caso: 1007538 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 417566

El 10/12/1993, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de un grupo sin determinar, 
encapuchados y vestidos con ropa militar, secuestraron a Víctor Antonio Alvarado Bruno, y se lo 
llevaron al monte. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALVARADO BRUNO, VICTOR ANTONIO (SEC, DES) 

��Caso: 1011605 

Año: 1993
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 437703, 475040 
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El 12/12/1993, en el puerto de Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra 
detuvieron a Jorge Laurente y Salvador Teodoro Rivera Morillo, y los llevaron con rumbo 
desconocido. Existen testigos que los vieron en la base militar de Aguaytía, pero cuando los 
familiares fueron a buscarlos, los efectivos militares negaron que se encontraban allí. Hasta el 
momento no se ha vuelto a tener noticias de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAURENTE SANCHEZ, JORGE (DET, DES) 
2 (D) RIVERA MORILLO, SALVADOR TEODORO (DET, DES) 

Año 1994 

��Caso: 1003403 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407555

En 1994, en la localidad de Aguaytía, miembros del PCP–SL torturaron a Calixto Ventura Gonzáles, 
quien había sido obligado a asumir el cargo de mando en la zona, pero no había cumplido sus 
funciones. La víctima fue atada a un árbol hasta que se desmayó. Poco después del hecho, Calixto 
Ventura huyó a Huánuco. 

Víctimas Identificadas 
1 VENTURA GONZALES, CALIXTO (TOR) 

��Caso: 1004460 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 415009

En 1994, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército Peruano detuvieron a una mujer 
identificada, a la que obligaron a proporcionar información sobre el paradero del mando terrorista 
conocido con el alias de "El Profe", quien era su esposo. La mujer fue violada por los militares; logró 
su libertad a cambio de una fuerte suma de dinero en moneda extranjera, cantidad que fue reunida 
por integrantes del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1007026 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 407725

En 1994, en el centro poblado Aguaytía, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra 
ingresaron a la casa de Quinto Aurelio Santiago Tolentino y se lo llevaron al monte. En el lugar, lo 
golpearon y trataron de ahogarlo. La víctima logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 SANTIAGO TOLENTINO, QUINTO AURELIO (SEC, TOR) 

��Caso: 1007088 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BELLAVISTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 407719
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En 1994, en el centro poblado Bellavista, distrito de Padre Abad, efectivos del Ejército Peruano 
violaron a una mujer identificada y dos amigas de la víctima, no identificadas. Las amenazaron de 
muerte y luego las liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1007820 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 485030

En 1994, en el distrito Irazola, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a Antonio Atanacio de la 
Cruz y se lo llevaron con rumbo desconocido. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ATANASIO DE LA CRUZ, ANTONIO (DET, DES) 

��Caso: 1011506 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 430145

En 1994, en el centro poblado de Previsto, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra 
asesinaron a José Luis Rojas Rodríguez. El cuerpo de la víctima fue encontrado con la cabeza rota y 
con balas a la altura de las costillas. Los miembros de la Marina de Guerrae prohibieron que los 
familiares se llevaran el cadáver, pero estos finalmente pudieron llevarse el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS RODRIGUEZ, JOSE LUIS (MAE)

��Caso: 1011635 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / SANTA ANA (BOCA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485048

En 1994, en Santa Ana, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL secuestraron a Hans Luis 
Silva Tanchiva, por negarse a participar en dicho grupo, fue torturado durante tres días. Le obligaron 
a cavar su propia tumba. Antes de ser asesinado la víctima pidió que se le concediera la posibilidad 
de ir a defecar detrás de unos arbustos, se lo permitieron y logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 SILVA TANCHIVA, HANS LUIS (SEC, TOR) 

��Caso: 1012080 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ALEXANDER VON HUMBOLDT 
Responsables:  
Testimonios: 437699

El 01/01/1994, en el centro poblado Von Humbolt, distrito de Irazola, Alcides Gracian (38) iba en su 
vehiculo y fue emboscado , quedando muerto en la carretera. Un amigo reconoció el cuerpo, sin 
embargo, vio tambien que unos sujetos llegaron en un vehiculo, colocaron el cadáver en la maletera y 
se lo llevaron . No hay mayor información del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GRACIAN SOLORZANO, ALCIDES (MAE)
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��Caso: 1012802 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAS VERDES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 492531

En 1994 en aguas verdes, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron a Wilson 
Tolentino Condezo. Su cadáver fue recogido por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TOLENTINO CONDEZO, WILSON (MAE)

��Caso: 1015237 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 101487

En 1994, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra vestidos de civil 
detuvieron a David Cabello Corne quien viajaba de Tingo María a Pucallpa. Fue amenazado de ser 
condenado a cadena perpetua por terrorismo si no pagaba 1500 dólares. Luego fue llevado a una 
base militar. Gracias a las gestiones de sus familiares ante la Cruz Roja fue puesto en libertad. Tenía 
signos de haber sido torturado. Antes de salir fue obligado a firmar una hoja en blanco la cual fue 
llenada con información que lo vinculaba con el PCP-SL. Su caso pasó a la DINCOTE siendo liberado 
por falta de pruebas. 

Víctimas Identificadas 
1 CABELLO CORNE, DAVID (DET, TOR) 

��Caso: 1007522 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 485033

El 22/01/1994, en el distrito de Irazola, tres miembros de una organización terrorista, rompieron la 
puerta de la bodega que Julio Cedrán Rojas cuidaba, lo redujeron, enmarrocaron y finalmente le 
dispararon varias veces en la cabeza. El cuerpo fue enterrado por su patrón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CERDAN ROJAS, JULIO (MAE)

��Caso: 1009927 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 100636

El 05/02/1994, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, efectivos de la DINCOTE ingresaron al domicilio 
de un hombre identificado y lo detuvieron. Permaneció ocho días en las instalaciones de la DINCOTE 
donde le pasaron electricidad por los dedos y lo alimentaron con las sobras de lo que comían los 
policías. Posteriormente, lo trasladaron a la base de la Marina de Guerra donde lo pusieron junto a 
los perros, lo obligaron a permanecer bajo tierra en un pozo con agua donde le pisaban la cabeza 
hasta que estuviera a punto de ahogarse. También le tiraron latigazos, lo golpearon con tabla y lo 
colgaron con los brazos hacia atras. El 21/02/1994 fue trasladado a la carceleta de Aguaytía donde 
permaneció seis meses. Luego lo llevaron al penal de Pucallpa y finalmente a Huancayo, donde lo 
enjuiciaron y lo absolvieron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
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��Caso: 1005413 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Marina
Testimonios: 478372, 478375 

El 12/03/1994, en un control de la carretera en Huipoca, del distrito Padre Abad, miembros de la 
Marina de Guerra detuvieron a Irma Villaverde Ríos y Guillermo Romero. En ese puesto militar 
permanecieron cuatro días y fueron torturados. Luego, fueron trasladados a la base de la Marina de 
Aguaytía, donde los torturaron con golpes y descargas eléctricas. Después de 16 días, las dos 
víctimas fueron liberadas gracias a la llegada de un fiscal y de miembros de la Cruz Roja. 

Víctimas Identificadas 
1 ROMERO CIERTO, GUILLERMO (DET, TOR) 
2 VILLAVERDE RIOS, IRMA (DET, TOR) 

��Caso: 1007466 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 420113

El 31/03/1994, en Huipoca, distrito de Padre Abad, miembros de un grupo subversivo no identificado 
sacaron de su domicilio a los convivientes Ana María Falcón Rodriguez y Simplicio Arce y los 
asesinaron a orillas del río. Los cuerpos fueron recogidos y enterrados por el padre de Arce, en 
Churubamba.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARCE SACRAMENTO, SIMPLICIO (MAE)
2 (M) FALCON RODRIGUEZ, ANA MARIA (MAE)

��Caso: 1002494 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 304504

En 1994, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, Julio Sánchez Rojas fue detenido por efectivos de la 
Marina de Guerra, fue obligado a que los acompañe en un patrullaje por la zona. Julio fue torturado 
para que confesara pertenecer a un grupo terrorista, pero no lo hizo. Finalmente la víctima escapó. 

Víctimas Identificadas 
1 SANCHEZ ROJAS, JULIO (DET, TOR) 

��Caso: 1007505 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ALTO SHAMBILLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 422528

El 04/06/1994, en Alto Shambillo, distrito de Padre Abad, un grupo del PCP-SL convocó a una 
asamblea a los pobladores del lugar. Allí los senderistas presentaron a unos supuestos ladrones de 
coca. Los pobladores que asistieron a la asamblea fueron obligados a cortar los dedos de los 
ladrones con cuchillos. Pascual Bernaldo Atanacio se rehusó a cortar los dedos a los detenidos y 
decidió huir, pero mientras lo hacía cayó en un pozo. Luego de tres días, se encontró el cadáver de la 
víctima, con huellas de haber sido torturado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BERNALDO ATANACIO, PASCUAL (MAE)



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 85

��Caso: 1011406 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: Marina, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 490034, 740002 

El 07/06/1994, a las 6:00 a.m., en Shiringal Alto, distrito de Irazola, efectivos de la Marina de Guerra, 
detuvieron a Rafael Custodio Retis y lo llevaron a la base de San Alejandro, donde fue torturado con 
golpes, descargas eléctricas e inmersión en agua con detergente. Luego, fue llevado al local de la 
DINCOTE en Pucallpa, donde también fue torturado. El 18/12/1994 ingresó al penal de San Marcos 
en Potracancha. 

Víctimas Identificadas 
1 CUSTODIO RETIS, RAFAEL (DET, TOR) 

��Caso: 1000693 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / MICAELA BASTIDAS 
Responsables: Marina
Testimonios: 425016

El 19/06/1994, en Micaela Bastidas, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra 
dispararon contra los pobladores que se encontraban en un campo deportivo y detuvieron a un grupo 
de ellos. Desde ese momento, Leoncio Montoya Gabino y Jacinto Gabino Contreras, quienes estaban 
en ese lugar, se encuentran desaparecidos. En la base de la Marina de Guerra negaron la presencia 
de ambas víctimas, y algunos testigos afirman que fueron ejecutados por los marinos y enterrados en 
una fosa a la orilla del río Shambu. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GABINO CONTRERAS, JACINTO (DET, DES) 
2 (D) MONTOYA GABINO, LEONCIO (DET, DES) 

��Caso: 1003592 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 453406

El 23/06/1994, en San Alejandro, distrito de Irazola, un grupo de miembros del PCP-
SL, encapuchados y con armas FAL, desaparecieron a Juan Tacuchi Flores, agricultor y curandero, 
en el trayecto de Shiringal a San Alejandro. La víctima iba acompañada de un peón, a quien lo 
amarraron y dejaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TACUCHI FLORES, JUAN (DES)

��Caso: 1007517 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Ejercito, Marina, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 425162

El 06/07/1994, en Previsto, distrito de Padre Abad, miembros del comité de autodefensa  detuvieron a 
Santiago Pérez Salgado, quien había sido acusado de pertenecer al PCP-SL, y lo llevaron a la base 
militar de la marina, donde permaneció incomunicado, sin alimentación y fue objeto de diversas 
torturas: lo golpearon, lo introdujeron a un cilindro con agua y lo colgaron de los testículos. Luego fue 
trasladado al cuartel del ejército. En total estuvo detenido aproximadamente dos semanas, después 
de las cuales fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ SALGADO, SANTIAGO (DET, TOR) 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 86

��Caso: 1011760 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: Marina
Testimonios: 490032

El 20/07/1994, en San Pedro de Chio, distrito de Irazola, miembros de la Marina de Guerra detuvieron 
a Teodosio Castillo Quispe y lo llevaron a un río cercano. En el lugar, Teodosio fue interrogado y 
golpeado. Lo sumergieron en agua e hicieron un disparo cerca de su cuerpo. Teodosio fue liberado 
con la condición de que avisara la presencia del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO QUISPE, TEODOSIO (DET, TOR) 

��Caso: 1011588 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 425175

El 03/08/1994, en Previsto, distrito de Padre Abad, 50 efectivos de la Marina de Guerra incursionaron 
y detuvieron a 25 varones y 5 mujeres. Los detenidos fueron llevados a un centro educativo, donde 
acampaban los efectivos de la marina. Al día siguiente, liberaron a cuatro mujeres. Gladys María 
Valle Astupiñan, una de las víctimas, fue liberada después de nueve días, durante su detención la 
víctima fue torturada y privada de alimentos. 

Víctimas Identificadas 
1 VALLE ASTUPIÑAN, GLADYS MARIA (DET, TOR) 

��Caso: 1011472 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 485004, 490007 

El 21/08/1994, en Previsto, distrito Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a Pedro 
Rivera Huayta quien fue conducido a la base de la Marina, donde fue torturado con golpes, 
botellazos, palazos y descargas eléctricas. Luego, lo trasladaron al penal de Pucallpa, después al 
penal del Milagro, en Trujillo. Finalmente, Rivera Huayta fue absuelto y salió libre. 

Víctimas Identificadas 
1 RIVERA HUAYTA, PEDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1005758 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 490037

El 26/08/1994, en San Pedro de Chio, distrito de Irazola, una patrulla del Ejército Peruano detuvo a 
Wendor Mori Meza (21) y a cinco personas no identificadas. Los detenidos fueron acusados de 
soplones y los torturaron: les cortaron las orejas y la lengua. Finalmente les dieron muerte. Los 
cuerpos fueron encontrados por familiares de las víctimas en una fosa común. Se encontraban 
desnudos y con signos de haber sido acuchillados y baleados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORI MEZA, WENDOR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007536 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 87

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 485011

El 08/09/1994, a las 5:30 a.m., en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Pedro Gonzales Sifuentes. La víctima fue sacada de su domicilio y la condujeron en 
un bote hasta Moruna. Desde esa fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GONZALES SIFUENTES, PEDRO (SEC, DES) 

��Caso: 1007521 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 485034

El 12/09/1994, en la localidad de San Juan, distrito de Irazola, miembros de la Marina de Guerra 
acusaron a Zenaida Fernández Suyo de asesinar a una vecina. Soldados la detuvieron y llevaron 
junto con su nieta de dos años de edad a la base de la Marina de Guerra. Zenaida y su nieta 
permanecieron allí durante dos días. Zenaida fue torturada en el tiempo de su detención. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ SUYO, ZENAIDA PLACIDA (DET, TOR) 
2 MEDINA SEGURA, BARBARA (DET) 

��Caso: 1015548 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 425162

En octubre de 1994, en la base militar de Previsto, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de 
Guerra detuvieron a Santiago Pérez Salgado. Cuatro días después fue llevado a la DINCOTE de 
Pucallpa, donde permaneció 15 días, luego fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ SALGADO, SANTIAGO (DET) 

��Caso: 1002632 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304504

El 10/10/1994, en el distrito de Padre Abad, miembros encapuchados del PCP-SL,  secuestraron a 
Julio Sánchez cuando se encontraba en su chacra y le llevaron al otro lado del río. Momentos antes, 
ya habían secuestrado a su hermano,  Rolando Sánchez, a quien habían conducido a Bajo 
Muquichal, donde fue atado con cuerdas a un árbol por el cuerpo y el cuello. De igual modo 
procedieron con Julio al momento de llegar. Los senderistas intentaron ahorcar con la cuerda a Julio, 
al ver que no moría partieron el cráneo con un machete. Rolando Sánchez fue liberado y dio avisó a 
sus familiares. La familia recibió amenazas de los senderistas para que no denunciaran el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 SANCHEZ ROJAS, ROLANDO (SEC)
2 (M) SANCHEZ ROJAS, JULIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1007506 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 88

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 422529

Entre el 13/10/1994 y el 14/10/1994, en el centro poblado de Aguaytía, distrito de Padre Abad, 
miembros del PCP-SL secuestraron a Feriol Hermenegildo Sixto Torres, cuando se dirigía con 
destino a la localidad de Santa Rosa. Desde esa fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SIXTO TORRES, FERIOL HERMENEGILDO (SEC, DES) 

��Caso: 1011761 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 490032

El 15/09/1994, en San Juan Bautista, distrito de Irazola, miembros de la Marina de Guerra detuvieron 
los hermanos Alberto y René Castillo Quispe. Ambos fueron vendados y torturados. Alberto Castillo 
pudo ver como golpeaban a su hermano René hasta dejarlo inconsciente. Alberto fue liberado, pero 
nunca más volvió a ver a su hermano René. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO QUISPE, ALBERTO (DET, TOR) 
2 (D) CASTILLO QUISPE, RENE (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011428 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 487536

El 17/10/1994, en la localidad de San Juan Bautista, del distrito Irazola, miembros de la Marina de 
Guerra procedentes de la base de San Pedro de Chio, ejecutaron a Pedro Fausto Sajami Muñoz. La 
víctima apareció muerta a un lado de la carretera Federico Basadre, con las manos atadas con su 
propia camisa y con las marcas de haber sido apuñalado detrás de las orejas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SAJAMI MUÑOZ, PEDRO FAUSTO (MAE)

��Caso: 1004459 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 415009

El 21/09/1994, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra dispararon a 
Hugo Marcial Matos Beteta mientras conversaba con un terrorista cerca de un terreno. El intentó huir, 
pero fue herido de bala en la pierna. Los marinos lo detuvieron, lo llevaron a la base de Aguaytía y, 
acusado de pertener a un grupo terrorista, lo torturaron. Después fue llevado a Pucallpa, donde lo 
tuvieron en condiciones anti-higiénicas y le pusieron electricidad en el pecho y el oído. 
Posteriormente, lo trasladaron a la DINCOTE, lugar en el que un efectivo identificado, responsable 
del local, le pidió a la esposa de Hugo Matos la cantidad de 2,000 dólares para liberarlo. Ella entregó 
una suma menor, pero pudo obtener su libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 MATOS BETETA, HUGO MARCIAL (DET, TOR) 

��Caso: 1004461 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 89

Testimonios: 415009

El 21/10/1994, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, una mujer identificada que buscaba a su esposo, 
fue detenida junto a su hijo por miembros de la Marina de Guerra. Las víctimas permanecieron toda la 
noche en el monte, donde no les dieron de comer, los insultaron y los maltrataron para que ella 
acusara a su esposo de terrorista, quien había sido herido de bala en la pierna. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003826 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425069

El 09/11/1994, en la localidad de Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL 
incursionaron y reclutaron forzadamente a seis personas, entre ellos a Alejandro Díaz Paredes. Los 
reclutados fueron obligados a subir a una camioneta que los trasladó hasta el caserío de Pampas, 
donde fueron obligados a realizar acciones subversivas a cambio de su libertad. Al tercer día, fueron 
asesinadas las seis víctimas, luego fueron arrojadas en la pista del caserío. El cuerpo de Alejandro 
tenía las manos atadas y presentaba dos heridas de bala, una en la sien y otra en la espalda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ PAREDES, ALEJANDRO (REC, MAE) 

��Caso: 1004092 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 425116, 430110, 435146 

El 14/12/1994, en el centro poblado Previsto, del distrito Padre Abad, miembros del PCP-SL  atacaron 
un volquete en el que viajaban soldados y personal del Ministerio de Transportes. Algunos de los 
ocupantes del volquete murieron en el acto mientras que  otros fueron rematados al comprobarse que 
no habían muerto. En este hecho murieron 12 personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ABASTOS ESPINOZA, MARCOS (MAE)
2 (M) CALDAS ESPINOZA, ELOY (MAE)
3 (M) COMETIVOS MUÑOZ, GUILLERMO (MAE)
4 (M) ESPINOZA LINARES, ROGER (MAE)

��Caso: 1007019 

Año: 1994
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUACAMAYO 
Responsables: Marina
Testimonios: 411295

El 17/12/1994, en el centro poblado Huacamayo, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de 
Guerra detuvieron a Inocente Paúl Garay Tadeo y Jesús Quiza Garay. Después de 15 días, los 
cadáveres de ambos fueron encontrados en sus chacras, con heridas de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARAY TADEO, INOCENTE PAUL (DET, MAE) 
2 (M) QUIZA GARAY, JESUS (DET, MAE) 

Año 1995 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 90

��Caso: 1000104 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 415025

En 1995, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL mataron a Antonio Huamán 
Cabrera, mientras trabajaba en su chacra. Autoridades del poblado enterraron el cuerpo de Huamán 
sin presencia de los familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN CABRERA, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1003770 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 420092

Entre enero y setiembre de 1995, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL 
capturaron a Pedro Durán Aquino. Los senderistas lo acusaron de soplón y lo torturaron con golpes. 
El 22/09/1995, Pedro falleció a consecuencia de la tortura. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DURAN AQUINO, PEDRO (TOR, MAE) 

��Caso: 1007464 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 420075

En 1995, en el caserío de Chio, cento poblado de Huipoca, distrito de Padre Abad un grupo de 
hombres sin identificar, encapuchados y con ropa militar, identificándose como <<terroristas de 
Tarhuaca>> ingresaron al domicilio de Virgilio Pelayo Apolinario, tras acusarlo de ladrón,  fue llevado 
al río, donde lo golpearon, luego fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 PELAYO APOLINARIO, VIGILIO (TOR) 

��Caso: 1011477 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 485004, 490007 

El 05/01/1995, en Previsto, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a 
Fidel Rivera Huayta a quien subieron a un vehículo blanco y se lo llevaron con dirección a Aguaytía. 
Desde esa fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RIVERA HUAYTA, FIDEL (DET, DES) 

��Caso: 1007084 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 417011

El 30/01/1995, en la localidad de San Antonio del centro poblado Huipoca, distrito de Padre Abad, 
miembros del PCP-SL secuestraron a Celestino Zevallos Lucas y su hermano mayor no identificado. 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 91

Celestino y su hermano fueron obligados a realizar tareas y a acompañarlos. Después de 15 días, el 
hermano mayor de Celestino logró escapar. A partir de esa fecha no se sabe nada de Celestino 
Zevallos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ZEVALLOS LUCAS, CELESTINO (SEC, DES) 

��Caso: 1002706 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430058

En febrero de 1995, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL, ingresaron al 
domicilio de los hermanos Alfonso (35), Robinsón y Charly Valverde Chepe (26) y los secuestraron. 
Después de una semana, los senderistas dejaron libre a Robinsón. A partir de esa fecha, no se sabe 
nada de Charly y Alfonso. 

Víctimas Identificadas 
1 VALVERDE CHEPE, ROBINSON (SEC)
2 (D) VALVERDE CHEPE, ALFONSO (SEC, DES) 
3 (D) VALVERDE CHEPE, CHARLY (SEC, DES) 

��Caso: 1011534 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: Marina, PNP 
Testimonios: 487530

En abril de 1995, en San Pedro de Chio, distrito de Irazola, efectivos de la Marina de Guerra 
detuvieron a Epifanio Chipana Quispe y lo llevaron a la base de Aguaytía, donde fue torturado. 
Después, lo trasladaron a la comisaría de Aguaytía, donde fue golpeado. Posteriormente, pasó por la 
base de la Marina de Guerra de Pucallpa, luego pasó por la DINCOTE de Pucallpa. Finalmente, 
Epifanio fue condenado a 10 años de prisión. 

Víctimas Identificadas 
1 CHIPANA QUISPE, EPIFANIO (DET, TOR) 

��Caso: 1011407 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: Marina
Testimonios: 475028, 475062, 740007 

El 02/04/1995, aproximadamente a las seis de la tarde, en San Alejandro, distrito de Irazola, efectivos 
de la Marina de Guerra ingresaron al domicilio de Indalecio Pamatanta Albarran, lo golpearon con la 
cacha de un fusil y lo envolvieron en una frazada. Luego, le echaron gasolina y le prendieron fuego. 
Después, de un tiempo apagaron el fuego y los efectivos se retiraron. La víctima aún con vida fue 
llevada al hospital de Pucallpa, donde falleció por las quemaduras. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) POMATANTA ALBARRAN, INDALECIO (MAE)

��Caso: 1007824 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430194



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 92

En agosto de 1995, en Huipoca, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL sacaron de su 
domicilio a Ismael Suárez Trujillo y se lo llevaron semidesnudo, con pantalones cortos y descalzo. 
Tres días después, sus hijos lo encontraron muerto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SUAREZ TRUJILLO, ISMAEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1000575 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407553

El 15/08/1995, en Aguaytia, distrito de Padre Abad, un grupo del PCP-SL dio muerte a Maximiliano 
José León Esquivel, cuando se llevaba a cabo un campeonato deportivo organizado por los 
subversivos. León Esquivel se había emborrachado y se puso a discutir con los mandos senderistas, 
al punto de amenazar con denunciarlos, motivo por el cual lo asesinaron a balazos. León fue 
enterrado en su misma chacra, debajo de un árbol de plátanos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEON ESQUIVEL, MAXIMILIANO JOSE (MAE)

��Caso: 1011621 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 475063

El 22/08/1995, en el centro poblado San Juan, del distrito Irazola, miembros del PCP-SL sacaron de 
su domicilio a Daniel Huaraca Gutiérrez. Después de tres días, el cuerpo de Daniel fue encontrado al 
costado de la carretera. El cadáver estaba hinchado y tenía las manos amarradas. Además, le habían 
colgado un cartel que decía <<Así mueren los soplones>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARACA GUTIERREZ, DANIEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1007323 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400315

En octubre de 1995, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL se llevaron a 
Francisco Maylle Manuel. Desde este entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MAYLLE MANUEL, FRANCISCO (SEC, DES) 

��Caso: 1007448 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 403764, 407557, 417046, 420149 

El 14/10/1995, en  Divisoria, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL, asesinaron a  Percy Soria 
Tineo y Pedro Rodríguez Cotrina. El grupo senderista había ingresado al domicilio de Percy Soria 
Tineo, les dispararon e los hicieron explotar dentro de la casa. Los restos de Percy y Pedro fueron 
recogidos y enterrados cerca del lugar. Parte del cuerpo de Pedro Rodríguez Cotrina había sido 
comido por unos animales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ COTRINA, PEDRO (MAE)



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 93

2 (M) SORIA TINEO, PERCY (MAE)

��Caso: 1011598 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487519

El 17/11/1995, en la localidad de Río Negro, cerca de Aguaytía, miembros del PCP-SL asesinaron a 
los esposos Pedro Solórzano Falcón y Generarda Paredes Paredes, en su chacra. A Generarda 
Paredes le dispararon por la espalda y a Pedro Solórzano lo ataron de manos y pies, lo golpearon y 
le dispararon. Los cuerpos fueron recogidos por los miembros de la Policía Nacional y entregados a 
los familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAREDES PAREDES, GENENARDA (MAE)
2 (M) SOLORZANO FALCON, PEDRO (MAE)

��Caso: 1007310 

Año: 1995
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Marina 
Testimonios: 430152, 743008 

En diciembre de 1995, en Aguaytía, del distrito Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra 
detuvieron a Micael Pérez Bailón, cuando estaba bebiendo licor con un amigo. Al día siguiente, 
Micael fue llevado a su chacra, donde estaban Yolanda Pérez Bailón, Elmer Alegría Tuesta y su hija 
Almendra. Los tres fueron torturados e interrogados. Yolanda fue sumergida en un río, luego 
sumergieron a su bebita. Elmer y Micael fueron golpeados, luego los condujeron a la base militar de 
Aguaytía. Dentro de la base, las dos víctimas fueron metidas en un hueco, donde estuvieron 
amarrados y vendados y no se les permitió salir para hacer sus necesidades. Luego, fueron 
trasladados a la policía, donde les dieron atención médica. A fines de diciembre, un fiscal ordenó la 
liberación de los detenidos pero el mismo día que estaban saliendo, Micael fue capturado 
nuevamente por los efectivos de la Marina. Elmer logró salir en libertad, pero Micael fue encontrado 
sin vida cerca al puente Aguaytía, con tres orificios de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 ALEGRIA PEREZ, ALMENDRA (TOR) 
2 ALEGRIA TUESTA, ELMER (DET, TOR) 
3 PEREZ BAILON, YOLANDA (TOR) 
4 (M) PEREZ BAILON, MICAEL (DET, TOR, MAE) 

Año 1996 

��Caso: 1007099 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 400119

En 1996, en la localidad de Piedras Negras, distrito de Padre Abad, 13 miembros de un grupo 
terrorista secuestraron a Antonio Gómez Pérez. La víctima fue conducida a un lugar donde se 
realizaba una reunión. En ese lugar, delante de la población, la víctima fue torturada; le sacaron los 
ojos, le cortaron la lengua y los dedos. Luego, Antonio fue llevado al monte, encontrándose 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ PEREZ, ANTONIO (SEC, TOR, DES) 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 94

��Caso: 1007520 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 485035

En 1986, en la localidad de San Juan, distrito de Irazola, miembros de una organización terrorista 
golpearon hasta dejar inconsciente a Celia Alcántara de Gutierrez, cuando la interrogaron 
preguntándole por el paradero su hijo. 

Víctimas Identificadas 
1 ALCANTARA DE GUTIERREZ, CELIA (TOR) 

��Caso: 1007802 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: Marina
Testimonios: 485031

En 1996, en San Pedro de Chio, distrito de Irazola, efectivos de la Marina de Guerra  ingresaron al 
domicilio de Esteban Villavicencio De La Cruz y lo sometieron a un interrogatorio para saber si 
conocía  a los mandos de algún grupo terrorista. Anta la negativa de Esteban, los marinos lo 
torturaron frente a su esposa y sus hijos: lo golpearon y le pisaron el cuello. Luego se quedaron a 
dormir en su casa. Al día siguiente se lo llevaron para que les sirviera de guía hasta la localidad de 
Inca Roca, donde lo dejaron libre bajo la amenaza de que otras patrullas irían a buscarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 VILLAVICENCIO DE LA CRUZ, ESTEBAN (TOR) 

��Caso: 1007803 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: Marina
Testimonios: 485031

En 1996, en San Pedro de Chio, distrito de Irazola, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a 
Esteban Villavicencio De La Cruz  cuando se disponía a tomar desayuno en un restaurante, y lo 
llevaron detenido a la base militar. En ese lugar lo torturaron: fue sumergido en agua, le doblaron el 
brazo, le rompieron una costilla y lo privaron de los alimentos que le llevaba su esposa. Lo acusaron 
de haber participado en el ataque que el PCP-SL realizó contra los marinos, y en el que resultaron 
heridos cinco efectivos. También lo presionaron para que sindicara a otras personas a cambio de su 
liberación. Tres días después, una organización pro-DD.HH ingresó a la base y logró liberarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 VILLAVICENCIO DE LA CRUZ, ESTEBAN (DET, TOR) 

��Caso: 1007017 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407682

El 17/01/1996, en Shiringal Alto, distrito de Irazola, Pedro Llihua Villodas fue asesinado por miembros 
del PCP–SL. El cuerpo de la víctima fue llevado a la localidad donde vivía su esposa por vecinos del 
lugar. El cuerpo de la víctima fue encontrado al borde de la carretera. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLIHUA VILLODAS, PEDRO (MAE)

��Caso: 1011545 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 95

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 490015

El 16/02/1996, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, un miembro del PCP-SL sacó de su domicilio a 
Juan Juandi Tolentino, con la excusa que lo llevaría en su bote a Santa Anita. Luego de este hecho, 
Juan Juandi desapareció. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JUANDI TOLENTINO, JUAN (SEC, DES) 

��Caso: 1007518 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / CHANCADORA 
Responsables: PNP
Testimonios: 425161

El 20/02/1996, en el centro poblado de Chancadora, distrito de Padre Abad, miembros de la Policía 
Nacional asesinaron a Zocimo Pérez Salgado, mientras cuidaba un camión frente a su domicilio. El 
cadáver fue encontrado por sus familiares en la orilla de un río. El cuerpo estaba envuelto con una 
frazada. En todo momento, los efectivos policiales culparon a la víctima y a sus familiares. Asimismo, 
los tildaban de pertenecer a un grupo terrorista. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ SALGADO, ZOCIMO (MAE)

��Caso: 1007519 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PNP
Testimonios: 425161

El 20/02/1996, en el centro poblado de Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de la Policía 
Nacional detuvieron a Santiago Pérez Salgado, cuando trasladaba el cadáver de su hermano. 
Santiago fue acusado de matar a un policía y fue torturado e interrogado delante del cadáver. Luego 
de 15 días, la víctima fue puesta en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ SALGADO, SANTIAGO (DET, TOR) 

��Caso: 1007508 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIVISORIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 425155

En marzo de 1996, en el centro poblado Divisoria, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército 
Peruano ingresaron al domicilio de Zocimo Rumaldo Charre, a quien sacaron a la calle con toda su 
familia. Luego los militares se establecieron en este domicilio. Frente a este hecho, Rumaldo Charre 
reclamó. Los soldados lo acusaron de pertenecer a un grupo terrorista y lo detuvieron. Durante todo 
un día lo amarraron y lo golpearon. Luego Zocimo fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 RUMALDO CHARRE, ZOCIMO (DET, TOR) 

��Caso: 1011759 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Sin determinar, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 490031



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 96

El 12/03/1996, en Previsto, distrito Padre Abad, miembros del PCP-SL secuestraron a Jesús 
Regalado Medina. Se sabe que Jesús viajaba en la combi donde se encontraban senderistas 
armados. Tiempo después, el cadáver de Jesús Regalado fue encontrado enterrado en la casa del 
dueño de la combi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) REGALADO MEDINA, JESUS (SEC, MAE) 

��Caso: 1007195 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PNP
Testimonios: 407624

A finales del mes de julio de 1996, en la localidad de San Pedro, centro poblado de Aguaytía, disitrito 
de Padre Abad, miembros de la Policía Nacional asesinaron de un disparo a Licurgo Alvarez 
Delgado. Una patrulla pasó por su chacra cuando realizaba labores agrícolas y le pidió sus 
documentos personales. AL no tenerlos intentó huir, momento en el que fue alcanzado por un balazo. 
Sin embargo su cuerpo nunca fue encontrado. Cuando sus familiares fueron a la base militar para 
avergiuar sobre su paradero no les dieron información y además los acusaron de subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALVAREZ DELGADO, LICURGO PINTO (MAE)

��Caso: 1003836 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 400047, 400109 

En diciembre de 1996, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra 
provenientes de la base de Aguaytía detuvieron a Justiniano Hurtado Torres (63) en circunstancias en 
que buscaba a su hija pues le avisaron que la habían llevado a Aguaytía. Lo trasladaron a dicha base 
militar y allí se encontró con su sobrino Rolando Retis Ramos, a quien también habían detenido. 
Ambos fueron golpeados con palos, desnudados, sumergidos en cilindros con agua y colgados para 
seguir siendo golpeados, además les obligaron a comer las sobras que dejaban los militares.
Después de 15 días, Rolando fue puesto en libertad, pero Justiniano fue retenido hasta que murió. 
Los miembros de la Marina de Guerra mandaron avisar a los familiares de su deceso dándoles sólo el 
acta de defunción, sin embargo, luego de conseguir la hija de la víctima, una orden judicial, pudo 
exhumar el cadáver de su padre, el mismo que encontró en un cementerio cerca a la base militar, con 
evidentes signos de tortura y aún sangrante por el riñon, además le habían sacado su dentadura de 
oro y el reloj que tenía, estaba con pasamontañas y embolsado. Lo trasladaron a Tingo María y allí lo 
sepultaron sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 RETIS RAMOS, ROLANDO (DET, TOR) 
2 (M) HURTADO TORRES, JUSTINIANO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007373 

Año: 1996
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 420058

El 04/12/1996, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron a Félix 
Mendoza Encalada. Su cuerpo fue encontrado con las manos atadas y con un tiro en la boca, que le 
destrozó el cráneo, cerca a la orilla del río. Los familiares recogieron el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA ENCALADA, FELIX (MAE)



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 97

Año 1997 

��Caso: 1007160 

Año: 1997
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 400112

En 1997, en la localidad de Aguaytia, cuando Juan Alminco Fretel Cajas se encontraba trabajando en 
su chacra, fue asesinado por miembros del PCP–SL con disparos de armas de fuego. Luego de 
asesinarlo, pusieron un cartel junto a su cuerpo que decía <<Muere por soplón>>. Cuando los 
familiares fueron al lugar a recoger el cuerpo, no lo encontraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FRETEL CAJAS, JUAN ALMINCO (MAE)

��Caso: 1011411 

Año: 1997
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SHIRINGAL ALTO 
Responsables: PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 475032, 475065, 743010 

En 1997, en Shiringal Alto, del distrito Irazola, miembros de la Policía Nacional detuvieron a Alex 
Escobar Carmen quien fue acusado de terrorismo y conducido a la DINCOTE de Pucallpa, donde fue 
interrogado y torturado con golpes e inmersión en agua. Los efectivos policiales le hicieron firmar dos 
papeles en blanco. Alex Escobar fue enjuiciado y condenado a 15 años de prisión, por la muerte de la 
familia Nolasco. 

Víctimas Identificadas 
1 ESCOBAR CARMEN, ALEX (TOR) 

��Caso: 1001049 

Año: 1997
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 415145

El 02/12/1997 en Boquerón, distrito de Padre Abad, Héctor Cierto Valentín (13 años) desapareció 
cuando se dirigía del colegio a su casa. En esas fechas dicho centro poblado había sido visitado por 
una columna del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CIERTO VALENTIN, HECTOR (DES)

Año 1998 

��Caso: 1007018 

Año: 1998
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 415066, 499970 

En 1998, en la comunidad de Bellavista, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL secuestraron 
a Teófanes Nieto Leon. Se encuentra desaparecido en la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NIETO LEON, TEOFILIS O TEOFANES GREGORIO (SEC, DES) 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 98

��Caso: 1011586 

Año: 1998
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN PEDRO DE CHIO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 432564

En 1998, en San Pedro de Chio, distrito de Irazola, mientras ocurría un enfrentamiento entre el 
Ejército Peruano y el PCP-SL, Daniel Tineo Simón fue baleado por efectivos del ejército cuando 
intentaba huir de la zona. La víctima no pertenecía a ningún grupo involucrado en el enfrentamiento.
Su cuerpo fue supuestamente quemado, pero nunca fue encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINEO SIMON, DANIEL (MAE)

��Caso: 1003530 

Año: 1998
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / IRAZOLA / SAN ALEJANDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200654

El 28/03/1988, en San Alejandro, distrito de Irazola, miembros del PCP-SL secuestraron a Juan 
Nalvarte. Hasta la fecha continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NALVARTE LOPEZ, JUAN (SEC, DES) 

��Caso: 1005903 

Año: 1998
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 415089

El 09/05/1998, en Aguaytía, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron a Wilder 
Trinidad Matos. La víctima se había encontrado con grupo de entre 30 a 40 senderistas, discutió con 
uno de ellos y fue atado de manos para luego recibir un disparo en la cabeza. Los familiares lograron 
encontrar el cuerpo, el cual estaba enterrado cerca a un árbol. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TRINIDAD MATOS, WILDER (MAE)

��Caso: 1012992 

Año: 1998
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina, PNP 
Testimonios: 743007

El 08/10/1998, en el centro poblado de Alto Shambillo, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina 
de Guerra detuvieron a un hombre identificado y lo llevaron a la base militar de la zona, donde fue 
torturado mientras los interrogaban acerca de personas vinculadas al PCP-SL. Después de día y 
medio de torturas, fue trasladado a la dependencia de la Policia Nacional, donde también lo 
torturaron. Finalmente fue sentenciado a 30 años de prision por el delito de traicion a la patria. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1012994 

Año: 1998
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ALTO SHAMBILLO 
Responsables: Marina
Testimonios: 740011, 740012, 743008 



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 99

El 06/11/1998, en el centro poblado de Alto Shambillo, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina 
de Guerra detuvieron a Francisco Bravo Ponce en su chacra, donde fue torturado con golpes y 
cortes. Luego fue llevado a la base militar de la zona, lugar en el que también fue torturado con 
inmersiones en agua y golpes, hasta caer desmayado. Finalmente fue juzgado en Iquitos, y se le 
condenó a 20 años de cárcel por delito de traición a la patria. 

Víctimas Identificadas 
1 BRAVO PONCE, FRANCISCO (TOR) 

��Caso: 1011757 

Año: 1998
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Marina
Testimonios: 490028

El 18/11/1998, a las 6:30 a.m., en Huipoca, distrito de Padre Abad, efectivos de la Marina de Guerra 
ingresaron al domicilio de José Jaime Terrones Rodríguez y le pidieron que hiciera una llamada con 
sus equipos de radio. José lo hizo y fue acusado junto con Mariela Bardales -su conviviente- de 
colaborar con los subversivos a través de las transmisiones radiales. Ambos fueron llevados a la base 
de la marina del centro poblado mencionado. Mariela Bardales permaneció un día en la base, antes 
de ser liberada. Posteriormente -no se precisa el tiempo-, a José Jaime  Rodríguez lo condenaron a 
veinte años de prisión por traición a la patria. En el 2000, salió en libertad gracias a la ayuda del 
Instituto de Defensa Legal. 

Víctimas Identificadas 
1 BARDALES PEREZ, MARIELA (DET) 
2 TERRONES RODRIGUEZ, JOSE JAIME (DET) 

��Caso: 1012993 

Año: 1998
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BARRIO UNIDO 
Responsables: Marina
Testimonios: 743008

El 25/11/1998, en el centro poblado de Barrio Unido, en el distrito de Padre Abad, miembros de la 
Marina de Guerra detuvieron a a un hombre identificado acusándolo de ser el camarada "Moscú", 
miembro del PCP - SL, que en ese momento se suponía debía tener en su poder un cargamento de 
droga. Los marinos rebuscaron sus pertenencias y a pesar de no encontrar nada que lo inculpe, se lo 
llevaron detenido junto a su hermano, Julio Remigio, y a su esposa Maria Polo. Los tres fueron 
llevados a una base militar ubicada en el centro poblado La Punta, donde el detenido fue torturado 
con inmersiones en agua, patadas, golpes y cortes. Lo forzaron a firmar documentos de 
autoinculpación con los ojos vendados, a cambio de la libertad de su hermano y la esposa de éste. Al 
día siguiente, el hombre fue llevado en helicóptero a una comunidad, obligándolo a que les sirva de 
guia en la búsqueda de mandos senderistas. Cuando éste les dijo que no conocía la zona, fue 
nuevamente torturado. Le amarraron los pies y las manos, lo golpearon y sumergieron en una poza 
de agua. Finalmente lo hicieron caminar amarrado y sin zapatos, hasta que llegaron a una playa en la 
que fueron recogidos por un helicóptero que los llevó a la base militar. Después fue trasladado a la 
dependencia de la Policía Nacional de Iquitos, donde empezó su proceso judicial. Le hicieron firmar 
atestados que tenían declaraciones falsas y lo sentenciaron a 30 años de prision en el fuero militar. 

Víctimas Identificadas 
1 POLO PEREZ, MARIA BERNAVITA (DET) 
2 N.A.P. (DET, TOR) 
3 REMIGIO PEREZ, JULIO (DET, TOR) 

��Caso: 1006848 

Año: 1998
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 415047



UCAYALI 

Fuente: Base de datos de la CVR 100

En diciembre de 1998, en la localidad de Chio, del distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL, 
asesinaron al agricultor Cristóbal Faustino Callán con un disparo en el cuello. La víctima fue acusada 
de haber violado a una señora de su pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FAUSTINO CALLAN, CRISTOBAL (MAE)

��Caso: 1007828 

Año: 1998
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 487506

En diciembre de 1998, en el centro poblado de Previsto, distrito de Padre Abad, miembros de la 
Marina de Guerra detuvieron a un hombre identificado, quien fue llevado a la base de Previsto. En el 
lugar, fue colocado en una mesa, le ataron las manos hacia atrás y lo colgaron del techo. Le exigían 
que se confesara ser mando terrorista. Después de dos días, la víctima fue liberada,  pero antes fue 
obligado a firmar un documento de salida, donde decía que no tenía ninguna lesión. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

Año 1999 

��Caso: 1011601 

Año: 1999
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / SAN PEDRO DE VISTA ALEGRE 
Responsables: Marina, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 425176, 740009 

El 15/12/1999, en San Pedro de Vista Alegre, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de 
Guerra sacaron de su domicilio a Winser Michael Sifuentes Beteta, a Francisco Javier Suero Quispe y 
a un hombre identificado. Los enmarrocaron, les vendaron los ojos y los obligaron a caminar todo el 
día hasta un lugar solitario, donde fueron interrogados a golpes y sumergidos en una laguna. De ahí 
fueron trasladados a la base militar de Aguaytía, luego a la DINCOTE y finalmente los recluyeron en 
el penal de Pucallpa. En la base mencionada estuvieron incomunicados, los privaron de alimento y 
fueron sumergidos en agua con lejía. En Pucallpa los fotografiaron con material subversivo, para 
acusarlos de terroristas.  El 07/06/2000, Winser y Francisco fueron liberados. El otro detenido, en 
cambio, fue sentenciado a 20 años de pena privativa de la libertad. Actualmente se encuentra 
cumpliendo pena. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 SIFUENTES BETETA, WINSER MICHAEL (DET, TOR) 
3 SUERO QUISPE, FRANCISCO JAVIER (DET, TOR) 

��Caso: 1000083 

Año: 1999
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ---- 
Responsables: Marina, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 740011, 740012, 743002 

El 17/12/1999, en el distrito de Padre Abad, un hombre identificado, quien en años anteriores había 
sido reclutado por el PCP-SL, se presentó ante la Marina de Guerra para colaborar entregando 
información sobre las acciones senderistas en la zona y para acogerse a la ley de arrepentimiento. 
Fue detenido y luego de tres días fue entregado a la DINCOTE, donde lo presentaron como 
capturado y no como arrepentido. El detenido fue sentenciado a 30 años de cárcel por jueces 
militares. Tampoco contó con un abogado, pese a que en los autos de su sentencia figuraba uno de 
oficio. Finalmente fue trasladado a una cárcel, donde actualmente cumple condena. 

Víctimas Identificadas 
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1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1007504 

Año: 1999
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Civiles, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100804

El 20/12/1999, en Nuevo San Martín, centro poblado de Aguaytía,  distrito de Padre Abad, miembros 
del PCP-SL hirieron con un disparo a Daniel Hermógenes Sánchez Barrueta. El senderista había 
recibido una cantidad de dinero de parte de un civil identificado, para asesinar a la víctima. Sanchez 
Barrueta fue atendido en el hospital de Aguaytía. Actualmente tiene dificultades para desplazarse. 

Víctimas Identificadas 
1 SANCHEZ BARRUETA, DANIEL HERMOGENES (LES)

Año 2000 

��Caso: 1011722 

Año: 2000
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / BOQUERON 
Responsables: Marina, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 487509

El  13/02/2000, en la  localidad de Río Blanco, en Boquerón, distrito de Padre Abad, efectivos de la 
Marina de Guerra detuvieron a Pedro Morales Morales. Pedro fue conducido a la  DIRCOTE de 
Aguaytía, donde fue interrogado y lo amenazaron para que redactara un  testimonio de   
autoinculpación. Posteriormente, lo trasladaron al penal de Pucallpa, donde  permaneció hasta el 
2001. La víctima fue absuelta con ayuda  de la Defensoría del  Pueblo y la Cruz  Roja. 

Víctimas Identificadas 
1 MORALES MORALES, PEDRO (DET) 

��Caso: 1011758 

Año: 2000
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / DIANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 490029

El 12/07/2000, en Diana, distrito de Padre Abad, Simón Encarnación Puma fue asesinado por 
miembros del PCP- SL. Su cuerpo fue encontrado al borde de la carretera Jorge Basadre. La víctima 
habría sido acusada de cooperar con la Marina de Guerra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ENCARNACION PUMA, SIMON (MAE)

Año Sin Determinar 

��Caso: 1007080 

Año: 1988 - 1992 
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / ALTO SHAMBILLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487510, 492507 

Entre 1988 y 1992, en Alto Shambillo, del distrito Padre Abad, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Carmen de Olortegui y Mario Llanto en un "juicio popular" delante de la población, a la que habían 
obligado a reunirse. La primera víctima fue acusada de delatar a los pobladores senderistas y de traer 
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a los miembros de la Marina de Guerra. Mario Llanto fue acusado de ladrón. Los cuerpos fueron 
enterrados posteriormente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE OLORTEGUI ---, CARMEN (MAE)
2 (M) LLANTO ---, MARIO (MAE)

��Caso: 1007509 

Año: 1991 - 1992 
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / HUIPOCA 
Responsables: Marina
Testimonios: 425147, 440138 

Entre 1991 y 1992,  en el centro poblado de Huipoca, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina 
de Guerra de la base del lugar encontraron en la mochila de Magdaleno Apóstol Palomino casquillos 
de bala. Apóstol Palomino afirmó que se los habían encargado. El detenido fue llevado a una base de 
donde nunca salió. Después de cinco días de la detención, la esposa de la víctima recibió los 
documentos personales que llevaba ésta. Se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) APOSTOL PALOMINO, MAGDALENO (DET, DES) 

��Caso: 1011508 

Año: 1995 - 1996 
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAYTIA 
Responsables: Marina
Testimonios: 740009

Entre  1995 y 1996, en Aguaytía , distrito de Padre Abad, miembros de la Marina de Guerra violaron y 
asesinaron a dos mujeres identificadas. No se tiene más detalles sobre los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
2 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 

��Caso: 1011543 

Año: 1992 - 1995 
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: Marina
Testimonios: 490009

Entre 1992 y 1995, en el centro poblado de Previsto, distrito de Padre Abad, miembros de la Marina 
de Guerra detuvieron a un hombre identificado y lo trasladaron en helicóptero a Pucallpa. Durante su 
detención, fue torturado y obligado a acogerse a la Ley de Arrepentimiento sin ser senderista. Luego 
de esto, fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1011544 

Año: 1992 - 1995 
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / PREVISTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 490009

Entre 1992 y 1995, en Previsto, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL hicieron una incursión 
en la que hirieron a un hombre identificado, cuando intentaba huir. El herido se salvó refugiándose en 
su chacra. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
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��Caso: 1011725 

Año: 1994 - 1995 
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / AGUAS VERDES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 487513

El 19/05/1994, en Aguas Verdes, distrito de Padre Abad, miembros del PCP-SL sacaron de su 
domicilio a Fernando Pimentel Esteban y lo obligaron a asistir a una reunión. Después de este hecho, 
nunca más se supo de su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PIMENTEL ESTEBAN, FERNANDO (SEC, DES) 

��Caso: 1011734 

Año: 1990 - 1992 
Lugar: UCAYALI / PADRE ABAD / PADRE ABAD / 3 DE OCTUBRE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 490010

Entre 1990 y 1992, en el centro poblado 3 de Octubre, distrito de Padre Abad, miembros del Ejército 
Peruano ejecutaron a Carlos Nieves, apodado <<Cobra>>, presunto miembro del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NIEVES ---, CARLOS (MAE)
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Matias Hidalgo, Diogenes 1002200 (p.57) 
Matos Acosta, Gilmer 1007500 (p.65) 
Matos Acosta, Rodrigo Santos 1007500 (p.65) 
Matos Beteta, Hugo Marcial 1004459 (p.88) 
Matos Llamamoto, Heber Walter 1007320 (p.77) 
Maylle Manuel, Francisco 1007323 (p.92) 
Medina Segura, Barbara 1007521 (p.87) 
Medrano Ventocilla, Rolando 1010106 (p.43) 
Melendez Lopez, Carlos 1011430 (p.72) 
Melendez Vasquez, Julio Cesar 1012551 (p.4) 
Melo Rivadeneyra, Victor Rolando 1005775 (p.2) 
Mena Sanchez, Julio 1000680 (p.39) 
Mendoza Cruz, Saturnino 1000681 (p.51); 1000682

(p.52)
Mendoza Encalada, Felix 1007373 (p.96) 
Mendoza Valera, Jose Manuel 1005107 (p.39) 
Meza Tinta, Amilcar 1005720 (p.15) 
Miranda Davila, Rosa Elizabeth 1007557 (p.48) 
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Mistman Tenorio, Cirilo 1010106 (p.43) 
Montalvo Cipriano, Juan David 1004663 (p.46) 
Montoya Aquino, Maria Magdalena 1011724 (p.75) 
Montoya Gabino, Leoncio 1000693 (p.85) 
Morales ---, Jose 1007510 (p.34) 
Morales Berrospi, Wilmer 1003883 (p.67) 
Morales Huaynate, Celestino 1012539 (p.69); 

1015514 (p.69) 
Morales Morales, Pedro 1011722 (p.101) 
Morales Zegarra, Richard 1007675 (p.9) 
Morales Zegarra, Romer 1007675 (p.9) 
Mori Gonzales, Erick 1010115 (p.13) 
Mori Gonzales, Freddy 1010115 (p.13) 
Mori Gonzales, Juan 1010115 (p.13) 
Mori Macahuachi, Segundo Benjamin 1011608 (p.64) 
Mori Meza, Wendor 1005758 (p.86) 
Mozombite Cartagena, Lester 1011541 (p.50) 
Murcia Moreno, Marco Antonio 1007826 (p.40) 

Nacimiento ---, Hermenegildo 1011634 (p.11) 
Nalvarte Lopez, Juan 1003530 (p.98) 
Natividad ---, Eliseo 1011447 (p.65) 
Navarro Diaz, Leopoldo 1012557 (p.13) 
Nicasio Aquino, Carlos 1007376 (p.62) 
Nieto Huaman, Marcelino 1007082 (p.56) 
Nieto Leon, Teofilis O Teofanes Gregorio 1007018

(p.97)
Nieves ---, Carlos 1011734 (p.103) 
Nolasco Orizano, Jeronimo 1007886 (p.76) 
Nolasco Vega, Cadi 1007886 (p.76) 
Nolasco Vega, Camilo 1007847 (p.74) 
Nolasco Vega, Marcos 1007846 (p.52) 
Nolasco Vega, Saturnino 1007897 (p.41) 
Noreña Meliton, Felipe 1011436 (p.42) 
Noreña Meliton, Nilo 1011436 (p.42) 
Noreña Rojas, Mercedes 1006624 (p.79) 
Nunta Inuma, Vilma 1005036 (p.6); 1007059 (p.5) 
Nureña Taboada, Filiberto 1007540 (p.26) 

Obregon Basilio, Alicia 1000229 (p.33) 
Olortegui Castillo, Ever Manuel 1011713 (p.60) 
Olortegui Paredes, Julian 1011763 (p.25) 
Orihuela Hernandez, Marco Tulio 1007615 (p.15) 
Orneta Illatopa, Hugo 1000228 (p.29) 
Ortega Escalante, Lorgio Absalon 1007821 (p.34) 
Ortiz ---, Anaias 1007082 (p.56) 
Oscate Diaz, Presiente 1004454 (p.57) 

Pablo Santos, Luciano Maximo 1003581 (p.35) 
Palomino Becerra, Inocencio 1003833 (p.31) 
Panduro Salas, Astolfo 1004951 (p.43) 
Panduro Salas, Delman 1004951 (p.43) 
Panduro Salas, Victorio 1004951 (p.43) 
Paredes Paredes, Genenarda 1011598 (p.93) 
Patricio Silvestre, Juan Manuel 1007852 (p.25) 
Paucar Espinoza, Teodoro 1005405 (p.18) 
Pelayo Apolinario, Vigilio 1007464 (p.90) 
Peña ---, Nelly 1005765 (p.7) 
Perez Arauco, Alfredo Augusto 1003220 (p.50) 
Perez Bailon, Micael 1007310 (p.93) 
Perez Bailon, Samuel 1003839 (p.45) 
Perez Bailon, Yolanda 1007310 (p.93) 
Perez Maiz, Narciso 1007386 (p.49) 
Perez Salgado, Santiago 1007517 (p.85); 1007519

(p.95); 1015548 (p.87) 
Perez Salgado, Zocimo 1007518 (p.95) 
Perez Teco, Orlando 1011541 (p.50) 
Pimentel Esteban, Fernando 1011725 (p.103) 
Pollo Guillermo, Antonio 1005754 (p.14) 
Polo Atalana, Juan Carlos 1011427 (p.33) 
Polo Perez, Maria Bernavita 1012993 (p.99) 
Pomatanta Albarran, Indalecio 1011407 (p.91) 
Prada Perez, Stalin 1005763 (p.13) 
Pulido Espinoza, Epifania 1001829 (p.26) 

Quedo Cora, Gilberto 1007312 (p.57) 

Quispe Cardenas, Vladimir Ernesto 1007677 (p.8) 
Quispe Ramos, Jose David 1007681 (p.45) 
Quiza Garay, Jesus 1007019 (p.89) 

Ramirez Aranda, Rosmilio 1007525 (p.34); 1007526
(p.77)

Ramirez Condezo, Aquiles 1007559 (p.79) 
Ramirez Marin, Aron 1006208 (p.32) 
Ramirez Navarro, Raul 1003703 (p.28) 
Ramirez Pezo, Marcelino 1012556 (p.9) 
Ramirez Sanchez, Luis 1011599 (p.27) 
Reategui ---, Jorge 1005765 (p.7) 
Regalado Medina, Jesus 1011759 (p.95) 
Remigio Perez, Julio 1012993 (p.99) 
Retis Ramos, Rolando 1003836 (p.96) 
Reyes Luna, Menegilda 1000642 (p.31) 
Rios del Aguila, Magno 1007898 (p.52) 
Rios Levi, Fernandez 1013978 (p.20) 
Rivera Huayta, Fidel 1011477 (p.90) 
Rivera Huayta, Pedro 1011472 (p.86) 
Rivera Morillo, Salvador Teodoro 1011605 (p.80) 
Rivera Simon, Pablo 1011542 (p.75) 
Robles ---, Luis 1011401 (p.48) 
Rodriguez Cotrina, Pedro 1007448 (p.92) 
Rodriguez Flores, Samuel Isalas 1006412 (p.6) 
Rodriguez Illatupa, Jesus Jose 1011447 (p.65) 
Rodriguez Illatupa, Pedro Riquelmer 1011448 (p.73) 
Rodriguez Pascual, Raydol 1006466 (p.46) 
Rodriguez Pascual, Victor 1006467 (p.47) 
Rojas Escobar, Fernando 1004783 (p.52) 
Rojas Ferrer, Pedro Aquiles 1011738 (p.56) 
Rojas Garcia, Teresa del Carmen 1007675 (p.9) 
Rojas Ordoñez, Marco Antonio 1011623 (p.68) 
Rojas Ramirez, Max Alberdi 1007677 (p.8) 
Rojas Rodriguez, Jose Luis 1011506 (p.82) 
Rojas Selles, Mario 1000547 (p.71) 
Romero Cierto, Guillermo 1005413 (p.84) 
Romero Jaramillo, Eduardo 1000760 (p.71) 
Romero Suarez, Migdonio 1007085 (p.78) 
Romero Sullca, Lucio Juan 1007854 (p.74) 
Ruiz Gomez, Vidal 1011408 (p.55) 
Ruiz Ramirez, Roger 1011581 (p.7) 
Ruiz Vargas, Roberto 1005411 (p.11) 
Rumaldo Charre, Zocimo 1007508 (p.95) 

Saavedra Calderon, Philip Nicolas 1008129 (p.16) 
Saavedra Pizango, Luis Augusto 1006209 (p.10) 
Sabino Jorge, Macario 1007558 (p.62) 
Saboya Bardales, Santiago 1011429 (p.41) 
Sajami Muñoz, Pedro Fausto 1011428 (p.88) 
Sajami Sajami, Diyer 1011423 (p.45) 
Salas Cartegena, Fredy 1011541 (p.50) 
Salas Tuanama, Grimaldo 1011606 (p.26) 
Salas Tuanama, Joel 1011606 (p.26) 
Salazar Salas, Juber 1005770 (p.3) 
Saldaña Salas, Silver 1007324 (p.59) 
Salinas Villasis, Esther 1007056 (p.62) 
Salis Santamaria, Antonio 1002816 (p.29) 
Salis Torres, Eli 1007312 (p.57) 
Salis Torres, Felicitas 1007312 (p.57) 
Sanchez ---, Jose 1003840 (p.39) 
Sanchez ---, Teofilo 1007336 (p.23) 
Sanchez Barrueta, Daniel Hermogenes 1007504

(p.101)
Sanchez Garcia, Jose 1011471 (p.37) 
Sanchez Rojas, Julio 1002494 (p.84); 1002632 (p.87) 
Sanchez Rojas, Rolando 1002632 (p.87) 
Sanchez Romero, Armando 1000086 (p.61) 
Sandy Sanchez, Luis Antonio 1005771 (p.17) 
Sangama Gutierrez, Adolfo 1007679 (p.44) 
Sangama Gutierrez, Daniel 1007679 (p.44) 
Sangama Panaifo, Luis Alberto 1011603 (p.37) 
Santiago Tolentino, Quinto Aurelio 1007026 (p.81) 
Santillan Mena, Pedro 1011426 (p.70) 
Serna Marquez, Lorenzo 1002588 (p.15) 
Sifuentes Beteta, Winser Michael 1011601 (p.100) 
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Silva Granizo, Manolo Alejandro 1011502 (p.44) 
Silva Lancha, Oscar 1012877 (p.60) 
Silva Tanchiva, Hans Luis 1011635 (p.82) 
Silvia Figueroa, Jose Jorge 1004825 (p.8) 
Simon Tolentino, Anastacio 1011585 (p.54) 
Sixto Torres, Feriol Hermenegildo 1007506 (p.87) 
Solorzano ---, Emilio 1011657 (p.53) 
Solorzano Falcon, Pedro 1011598 (p.93) 
Soria Tineo, Percy 1007448 (p.92) 
Soria Vasquez, Jose Gilberto 1005765 (p.7) 
Sotomayor Linares, Luis Fernando 1005764 (p.4) 
Suarez Trujillo, Ismael 1007824 (p.91) 
Sudario Flores, Fausto 1007374 (p.72) 
Sudario Santamaria, Maximiliano 1011470 (p.49) 
Suero Quispe, Francisco Javier 1011601 (p.100) 
Sulca Alvino, Victor 1006295 (p.29) 

Tacuchi Flores, Juan 1003592 (p.85) 
Tadeo Brilloso, Henry 1007312 (p.57) 
Tadeo Cordova, Eusebio 1007312 (p.57) 
Talancha Romero, Enrique 1001185 (p.66) 
Tamani Arimuya, Robin Armando 1007678 (p.8) 
Tangoa Huanaquiri, Ricardo 1005751 (p.10) 
Tangoa Silva, Fernando 1012877 (p.60) 
Tapullima Trujillo, Mamerto 1007511 (p.37) 
Tarazona ---, Mario 1007469 (p.24) 
Tavara Pinchi, Arencio 1006249 (p.7) 
Tavara Pinchi, Jorge Luis 1006249 (p.7) 
Tenazoa ---, Fredy 1000589 (p.17) 
Terrones Rodriguez, Jose Jaime 1011757 (p.99) 
Tineo Simon, Daniel 1011586 (p.98) 
Tolentino Condezo, Wilson 1012802 (p.83) 
Torres Aguirre, Juan Miguel 1012806 (p.80) 
Torres Aguirre, Rolin 1012565 (p.24) 
Torres Alvarado, Maria 1007312 (p.57) 
Torres Linares, James 1006249 (p.7) 
Torres Mera, Lider 1012511 (p.23) 
Torres Tuesta, Jorge 1005406 (p.17) 
Trigoso Rodriguez, Alejandro 1012540 (p.23) 
Trinidad Matos, Wilder 1005903 (p.98) 
Trujillo Santiago, Andres Teodoro 1007312 (p.57) 
Trujillo Sifuentes, Kique Ronald 1007855 (p.47) 
Tucto Vasquez, Iver Non 1005401 (p.29) 

Ubaldo ---, V Ictor 1007385 (p.26) 
Ubaldo Ariet, Alejandro 1015238 (p.22) 
Ubaldo Arrieta, Alejandro 1011447 (p.65) 
Usuriano Chacon, Rider 1011529 (p.38) 
Usuriano Concepcion, Felix 1011537 (p.35) 

Valdez ---, Noe 1007680 (p.9) 
Valle Astupiñan, Gladys Maria 1011588 (p.86) 
Valverde Beraun, Obdulio 1011402 (p.49) 
Valverde Chepe, Alfonso 1002706 (p.91) 
Valverde Chepe, Charly 1002706 (p.91) 
Valverde Chepe, Robinson 1002706 (p.91) 
Vargas Cometivos, Francisco 1003170 (p.43) 
Vasquez ---, Elar 1005403 (p.5) 
Vasquez Huaman, Eusebio 1011532 (p.63) 
Vega Gomez, Alberta 1007886 (p.76) 
Velis Aliaga, Esteban 1005767 (p.54) 
Veliz Linares, Micklen Esneyder 1005764 (p.4) 
Ventura Gonzales, Calixto 1003403 (p.81) 
Ventura Tamara, Amelia 1006056 (p.40) 
Ventura Tamara, Moises 1011451 (p.53) 
Ventura Trinidad, Melecio 1007555 (p.56) 
Venturo Basilio, Daniel 1007312 (p.57) 
Venturo Basilio, Metonio 1007312 (p.57) 
Venturo Ramos, Antonio 1007312 (p.57) 
Vidal Ramirez, Luis 1011412 (p.72) 
Vilar Salazar, Javier 1005774 (p.18) 
Vilchez Gomez, Maria Elena 1008131 (p.16) 
Villaflor Santamaria, Victor 1011425 (p.65) 
Villaverde Rios, Irma 1005413 (p.84) 
Villavicencio de la Cruz, Esteban 1007802 (p.94); 

1007803 (p.94) 

Villavicencio Gomez, Exaltacion 1011727 (p.39) 
Villega Fernandez, Rafael 1011756 (p.80) 
Villegas Ramos, Griceldo 1000758 (p.60) 

Yumbos Zevallos, Eldelisa 1012536 (p.21) 
Yupari Aguado, Raul Godofredo 1005761 (p.77) 

Zavaleta Rios, Orlando 1011471 (p.37) 
Zevallos Lucas, Celestino 1007084 (p.90) 
Zevallos Sanchez, Alejandro 1011584 (p.38) 
Zorrilllo ---, Nacy 1011540 (p.45) 
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